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DANES OB 10. URI V SENATU, OB 12. V POSLANSKI ZBORNICI

Predsednik vlade Aldo Moro obrazloži 
program in ukrepe proti konjunkturi

Merzagora ne bo predsedoval razpravi o zaupnici, ker je nujno zadržan 
V senatu bodo glasovali o zaupnici v soboto - Cene tobačnih izdelkov in 
bencina se ne bodo povišale - La Malfa o manevru v zvezi z vladno krizo

MORO in NENNI

RIM, 29. — Danes je bila seja ministrskega sveta, na kate­
ri je predsednik vlade Moro obrazložil ministrom glavne pote­
ze svoje programske izjave, ki jo bo podal jutri ob 10 v sena­
tu. ob 12 pa v poslanski zbornici. Seja se je začela ob 10.40 in 
je trajala do 17.10. Moro se je poklonil spominu nedavno u- 
uirlega poslanca Salvatora Aldisia, nato pa je ministrski svet 
odobril, na predlog finančnega
ministra Tremellonija, dva o- 
snutka odlokov predsednika re­
publike, ki zadevata spremem­
be v dosedanjem carinskem re­
žimu za nekatere proizvode, 
skladno s sklepi evropske go­
spodarske skupnosti in v zvezi 
s posebnimi potrebami italijan­
skega gospodarstva. Končno je 
ministrski svet imenoval mini­
stra Pieraccinija za stalnega de­
legata pri OCSE in za podpred­
sednika CIR (medministrskega 
odbora za obnovo).

Minister Pastore, ki Je prvi za­
pustil palačo Chigi, Je v odgovoru 
*Ja. ustrezno vprašanje novinarjev 
uejal, da je ministrski svet odobril 
Programsko izjavo vlade in ukre- 
P? proti konjunkturi, ki jih bo 
Moro obrazložil jutri v parlamen­
tu. Na vprašanje, ali je v teh u- 
fcrepih vključeno tudi povišanje 
?ene tobačnih izdelkov in bencina, 

Pastore to zanikal.

Danes bo predsednik vlade Mo­
ro prebral na seji senata pro- 
Bratnsko izjavo nove vlade, po­
poldne pa se bo začela diskusija, 
*d se bo verjetno zaključila v so­
boto. Programsko izjavo so odo­
brili na včerajšnji seji vlade. Mi­
nister Colombo je po seji vlade 
izjavil, da je izjava dokaj anali­
tična in da je bilo zaradi tega 
Potrebno analitično proučiti posa­
mezna vprašanja. Moro bo pre- 
Cej izčrpno obrazložil ukrepe, ki 
j'h bo vlada sprejela. Vendar pa 
he bo govoril o včerajšnjih ukre- 
Pjh v zvezi s sedanjim neugod­
nim gospodarskim stanjem. Mini- 
ster Pastore pa je izjavil, da se 
v okviru novih ukrepov ne pred- 
yideva zvišanje cene tobaka in 
bencina.

Britanski zunanji minister Bu­
der nadaljuje v Moskvi razgovo- 
r,‘ s sovjetskimi voditelji. Vče- 
r*j se je sestal z Gromikom in 
s Hruščovom. Govorili so v prvi 
yrsti o Laosu. S tem v zvezi je 
Butler izročil Gromiku spomeni- 
?? z angleškimi predlogi. Hru­
mov in Gromiko sta včeraj spre­
di11 tudi glavnega tajnika U Tan- 
**> s katerim sta govorila d Ste- 
v,|nih mednarodnih vprašanjih.

Ciprski predsednik Makarios je 
vf'oraj zaključil v Atenah razgo- 
yore z grškimi voditelji. Uradno 
"Poročilo pravi, da so razgovori 
Pokazali popolno soglasje med 
obema vladama v zvezi s Ciprom 
:*r Poudarja, da je temeljna po- 
'tika obeli vlad vdanost miru in 
'opalom Združenih narodov. V 
tcm auhu bosta vladi poskrbeli, 

se zajamči popolna neodvis­
ni Cipra.

^ Kongu se nadaljuje napredo- 
y*nje Nil osvobodilnega gibanja, 
' so zavzele še nova mesta. V 

j*'mu je brat pokojnega Lumum- 
e izjavil, da v sedanji kongoškl 

y*adi ni nobenega lumumbista In 
leopoldvilska vlada nadzoruje 

®mo glavno mesto in del pokra- 
"te Leopoldville ter da prebival- 
*tyo vse države podpira napred- 
"e sile.

V Varšavi sta se včeraj ponov- 
o sestala ameriški in kitajski 

Poslanik ter nadaljevala razgovo- 
re' ki so sc bili začeli leta 1955 
y Senevi ter se nadaljujejo v Var- 
?®yi. Včerajšnji sestanek je bil 
J^1-. prihodnji pa bo 23. septem-

Zadnji je zapustil palačo Chigi 
minister Colombo, ki je na vpra­
šanje, zakaj je seja trajala tako 
dolgo, dejal, da so podrobno ana­
lizirali vse stvari, ki jih bo treba 
storiti v okviru akcije proti ko­
njunkturi. Novinarji so hoteli ve­
deti tudi zakaj je bila potrebna 
tako dolga diskusija, če so se štiri 
stranke sporazumele gledje tel. i>- 
krepov že med pogajanji (za sesta­
vo nove vlade. Colombo jim je od­
govoril, da so pri pogajanjih do­
ločili le glavne poteze teh ukrepov, 
danes pa so šli v podrobnosti, ta­
ko da preostane sedaj le še njiho­
va formalna plat.

Po seji ie Colombo odpotoval z 
letalom v Bruselj, kjer se bo ude­
ležil seje ministrskega sveta EGS, 
ki je posvečena proučitivi proti- 
konjunkturnega stanja v tej skup­
nosti.

K diskusiji o programski izjavi 
vlade v senatu so se že prijavili 
trije senatorji: Scoccimarro (KPI) 
in Roda ter Milillo (PSIUP). Za­
ključek razprave in glasovanje o 
zaupnici je predvideno za soboto. 
Predsednik senata Merzagora ne 
bo predsedoval tej razpravi, ker. 
ga zadržujejo neodložljive družin­
ske obveznosti: o tej zadržanosti 
je obvestil podpredsednika senata 
Zelioli-Lanzinija in predsednika 
vlade Mora.

Prisega novih državnih podtajni­
kov, ki je bila napovedana za IT. 
uro, je bila odložena na 19. uro, 
ker se je seja ministrskega sveta 
nepredvideno zavlekla. Podtajniki 
so prisegli pred predsednikom vla­
de Morom, podpredsednikom vlade 
Nennijem in podtajnikom predsed­
stva vlade Salizzonijem.

Poslanec Mario Berlinguer, ki 
pripada levici PSI je v razgovoru 
z novinarji na Montecitoriu, dejal
v zvezi z zasedanjem centralnega 
odbora PSI in diskusijo o poroči­
lu De Martina, ki je bila bolj po­
lemična kot sicer, da so določena 
tolmačenja (naivna, pogosteje pa 
zlonamerna) povsem brez podlage, 
ker v tej diskusiji ni prišla do iz­
raza niti najmanjša težnja po no­
tranjih razcepih niti bo prišlo do 
novega razkola na kongresu stran­
ke, kajti ((privrženost stranki in 
njeni nenadomestljivi vlogi v de­
lavskem gibanju je prav tako živa 
tako pri vodilnem kadru, kot pri 
članstvu«.

Današnja številka glasila PRI «La

Voce repubblicana.) objavlja članek 
La Malfe, v katerem pravi med 
drugim, da spričo kompleksnosti 
vprašanj, ki jih morata rešiti tako 
vladna večina, kot vlada ni le po­
vsem razumljiva razlika v ocenah 
znotraj levičarskih sil, ampak je ce. 
lo dobro, da se glede tega razvije 
čim širša politična diskusija. Pri 
tem je treba po njegovem mnenju 
razširiti pogled na splošen notranji 
in mednaroden politični okvir, v 
katerem je nastala in se razvijala 
zadnja vladna kriza. Ce rešitve 
vladne krize ne vključimo v ta 
okvir, se ta kriza ocenjuje abstrakt­
no, ne pa politično. La Malfa do­
daja, da niti najbolj pesimistični 
zagovorniki levega centra niso pred­
videvali, da bo vladna kriza nu­
dila nasprotnim silam priložnost 
za izvajanje enega največjih priti-
c* lrzMr /4 n V\i 1__ T«—;

je tudi 'dorotejce’ presenetila na­
silnost in brezobzirnost manevra, 
ki se je razvijal okrog krize (»za­
došča nepojmljivo zadržanje Fan- 
fanija, neprekosljivega mojstra opi­
jajočih političnih revolucij, za nje­
govo karakterizacijo«) in možnost, 
da bi jih ta manever potisnil prek 
njihovih lastnih političnih name­
nov.

La Malfa nato pripominja, da bi 
odklonitev politike levega centra v 
takih okoliščinah, pomenila »poli­
tično otročarijo in samomor«, in 
postavila zahtevo, da tisti, ki mi­
slijo drugače, pojasnijo ((specifič­
ne razoge, zaradi katerih je bila 
prekinitev te politike danes zaže­
lena«. Potem ko se je vprašal, če

bi polom levega centra našel Ita­
lijo v razmerah, kakršne so bile 
v juliju 1960 (Tambroni); če bi 
imel pozitiven odmev v Nemčiji, 
kjer se je razplamtela borba med 
golisti in protigolisti, v francoskih 
demokratičnih krogih, na Nizozem­
skem, v Belgiji, Angliji in v ZDA, 
La Malfa nadaljuje: »Ce je bila 
ofenziva sil proti levemu centru v 
tej zadnji krizi impozantna, največ, 
ja, kar jih je bilo moč sprožiti, ali 
se res misli, da je to bilo storje­
no le, da bi dosegli zmernejši le­
vi center od prejšnjega? Formula 
levega centra se more brez težav 
prilagoditi stvarnim, objektivnim 
razmeram dežele, in je prav in pa­
metno, da se jim prilagodi.

MAKARIOS ZAKLJUČIL POGOVORE V ATENAH

Soglasje Cipra in Grčije 
glede obrambnih ukrepov

Galo Plaza podpira ciprsko stališče o rešitvi spora - Odkrita ameriška vohunska mreža na Cipru

ATENE, 29. — Ciprski predsednik Makarios je na tiskovni 
konferenci ob navzočnosti predsednika grške vlade Papan- 
dreuja in zunanjega ministra Kostopulosa ter ministra za o- 
brambo Garifaliasa izjavil, da so ciprsko vprašanje proučili z 
vseh vidikov in da so s tem v zvezi sprejeli potrebne sklepe.

Makarios je izjavil, da so go­
vorili tudi o možnosti pritožbe
na OZN ter da se je med grško 
in ciprsko vlado ugotovilo po­
polno soglasje. Pripomnil je, da 
je nevarnost turškega izkrca­
nja na Cipru odstranjena zara­
di vojaških obrambnih priprav 
na otoku in zaradi zanimanja, 
ki so ga številne države sveta 
skupno z Grčijo pokazale za Ci­
per.

Grški minister za obrambo 
Garufalias pa je izjavil, da so 
sprejeli vse potrebne vojaške u- 
krepe v zvezi s turško grožnjo.

Danes sta prišit v Atene cipr­
ski notranji minister in minister 
za obrambo skupno s poveljnikom 
ciprske narodne garde, in sicer 
na vabilo Makariosa. Sledil je se­
stanek s predstavniki grškega vo-
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Zadovoljiv potek razgovorov 
romunske delegacije v Parizu

Francija kupuje v Romuniji predvsem petrolejske proizvode - Francoski 
predlog alžirski vladi za izkoriščanje saharskega petroleja

PARIZ, 29. — Na današnji seji francoske vlade je zunanji 
minister de Murville poročal o obisku romunske vladne dele­
gacije v Parizu. Minister za informacije Peyrefitte je s tem 
v zvezi izjavil, da so prvi francosko-romunski razgovori pote­
kali v dobrih pogojih in da so predstavniki francoske vlade 
zelo zadovoljni.

Z romunsko delegacijo so go­
vorili o gospodarskih, tehničnih 
in kulturnih odnosih med obe­
ma državama. Peyrefitte je iz­
javil, da so gospodarski odnosi 
med Francijo in Romunijo še 
v razvojnem stanju; obnovili so 
se leta 1954 in kljub stalnemu 
naraščanju trgovine je treba še 
mnogo storiti.

Trgovinska izmenjava Licu lena­
rijo in Romunijo dosega sedaj 
vrednost 272 milijonov frankov, 
kar pomeni, da Francija zelo za-

na, «ki je presenetila nas vse«, in 
ki spravlja a d a c t a vprašanje, 
ali se je levica ukloni-la tako ime­
novanemu izsiljevanju 'dorotejcev’, 
ali ne. Vsi, ki jim je do resnice 
in stvarnosti, morajo priznati, da 
...................................................... .

ZDA in sestanek 
Erhard - Hruščov

, WASHINGTON, 29. — Predstav­
nik ameriškega državnega depart­
maja je nocoj izjavil, da bo mo­
rebitni sestanek med zahodnonem- 
škim kanclerjem Erhardom in 
Hruščovom imel za posledico vsaj 
izboljšanje diplomatskih odnosov 
in drugih odnosov med obema dr­
žavama. Na vprašanje, kakšne re­
zultate želi Washington v zvezi s 
tem sestankom je predstavnik od­
govoril, da ZDA še vedno zago­
varjajo združitev Nemčije «na pod­
lagi svobodne izbire nemškega 
ljudstva.«

BEOGRAD, 29. — Generalni rav­
natelj ministrstva za delo Burme 
U Tun Tin, ki je gost zveznega 
tajništva za delo, je obiskal da­
nes pomočnika zveznega tajnika 
za delo Jovana Popoviča, s kate­
rim se je razgovarjal o raznih 
oblikah sodelovanja med zveznim 
tajništvom za delo Jugoslavije in 
burmanskim ministrstvom za delo 
na področju delovnih odnosov, so­
cialnega zakonodajstva in sodelo­
vanja v mednarodnih organizaci­
jah.

predvsem petrolejske proizvode 
(približno 7Q odstotkov celotnih na. 
Dav), dočim prodaja predvsem 
tekstilno blago, orodne stroje in 
kemijske proizvode.

Zatem je Peyrefitte izjavil, da 
se v Romuniji zelo zanimajo za za­
hodno tehniko, zlasti pa za fran­
cosko.

Kar se tiče kulturnih zadev, se 
je ugotovilo, da odkar ni učenje 
ruščine v Romuniji več obvezno, 
izbirata dve tretjini romunskih |tu- 
dentov francoščino kot' prvi tuji 
jezik. Peyrefitte je dodal, da bo 
treba skleniti kulturni sporazum 
med obema državama in da za­
devo sedaj proučujejo. Na splošno 
se lahko reče, da obe strani že­
lita nadaljnji razvoj gospodarskih, 
tehničnih in kulturnih odnosov.

Romunska vladna delegacija je 
danes obiskala jedrske naprave v 
Saclayju, zatem pa se je udeležila 
kosila na sedežu Unesco. Glavni 
ravnatelj Unesco je pozval Romu­
nijo, naj poveča svoj prispevek tej 
organizaciji, s tem, da bi dala na 
razpolago večje število osebja, ta­
ko za sedež v Parizu kakor za 
predstavništva Unesco v raznih 
državah, zlasti v Latinski Ameriki, 
Indiji in Pakistanu. Od Romunije 
je zahteval petrolejske tehnike, ki 
bi jih zaposlili v Argentini in Al­
žiriji. Maurer je obljubil, da bo 
proučil te zahteve. Dodal pa je, 
da se romunski strokovnjaki s te­
žavo prilagodijo življenju daljnih 
dežel. Kar se tiče petroleja, pa je 
omenil, da je Romunija vezana s 
številnimi sporazumi za dobavlja-
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SODNA RAZPRAVA PROTI IPPOLITU

Sodišče zavrnilo zahtevo 
o začasni svobodi Ippolita
6. avgusta bodo zaslišali šc neko pričo, nato pa bodo odložili razpravo na september

RIM, 29. — Na sodni razpravi 
proti bivšemu glavnemu tajniku 
CNEN prof. Ippolitu in devetim 
njegovim domnevnim sokrivcem 
so danes zaslišali še zadnje priče, 
med katerimi tudi dr. Hirscha, 
bivšega predsednika komisije Eu- 
ratom in bivšega predsednika iste 
ustanove, ki je pričal le v zvezi 
s stanovanjskimi vilami, ki se 
jih je CNEN obvezal zgraditi za 
funkcionarje Euratoma v Italiji.

Od drugih prič je dr. Gabriele 
Pescatore, predsednik Blagajne za 
Jug, dal le nekaj podrobnejših 
pojasnil k izjavam, ki' jih je dal 
na svojem prvem zaslišanju. Inž. 
Cesare Kanton je dal le nekaj 
razbremenilnih Izjav v korist ob­
dolženca Rampolle del Tindaro. 
Knjigovodja Ernesto Citterio, ki

ga je sodišče že zaslišalo, je le 
potrdil, da je v teh dneh CNEN 
izplačal podjetju Guffanti 40 mi­
lijonov za opravljena dela. Na­
slednja priča, inž. Aggeo Cidonio, 
pa je bil zaslišan v zvezi z oko­
liščino, da je bilo njegovo grad­
beno podjetje izločeno iz nateča­
ja za izvršitev nekega dela za 
račun CNEN, kljub temu, da se 
je za to podjetje zavzela neka vi­
soka politična osebnost, ki je pa 
Ippolito ni hotel imenovati.

Na vprašanje javnega tožilca, a- 
li je res, da njegovo podjetje ni 
postavilo za dela v Ispri nobenega 
povišanja niti znižanja gradbenih 
stroškov, je Cidonio dejal, da je 
njegovo podjetje znižalo kalkula­
cijo stroškov za 12 odstotkov in da

se mu to ne zdi prav nič preti­
rano.

Ing. Aldo Forcella je bil dalj 
časa v službi CNEN in je podal 
ostavko leta 1962, ker načrti, ki jih 
je bil pripravil, niso bili uresni­
čeni iz raznih razlogov.

Odvetnik Gatti, ki brani prof. 
Ippolita, je zahteval, nai Ippolita 
izpustijo na začasno svobodo, ker 
se bo razprava nadaljevala šele 
po počitnicah v septembru in ker 
je po njegovem mnenju dosedanji 
potek razprave že dokazal, da so 
glavne obtožbe proti prof. Ippolitu 
neutemeljene.

Sodišče je njegovo zahtevo zavr­
nilo. Razprava se bo nadaljevala 
6. avgusta, ko bodo zaslišali še 
Celentana, nato pa bedo razpravo 
odložili na september.

nje tehnikov nekaterim prijatelj­
skim državam.

Podpredsednik romunske vlade 
Birladeanu se je popoldne sestal 
s francoskim ministrom za indu­
strijo Bokanovvskim.

V francoskih vladnih krogih se 
govori, da misli de Gaulle pova­
biti na obisk v Francijo še druge 
politike Vzhodne Evrope. Pred­
vsem misli povabiti predsednika 
vlade Poljske m CSSR.

Francoska vlada je predlagala al­
žirski vladi neke vrste «zadružno 
združenje med Alžirijo in Franci­
jo za izkoriščanje saharskega pe­
troleja.« To je danes sporočil fran­
coski minister za informacije Pey- 
refitte. Povedal je, da je minister

poročal o francosko-alžirskih poga­
janjih o petroleju. Broglie je omfe- 
nil, da v prvem letu neodvisnost: 
Alžirije ni bilo nobenih težav v 
zvezi s petrolejskim vprašanjem 
ter da je francosko-alžirska tehnič­
na organizacija s tem v zvezi za­
dovoljivo delovala. Lansko leto so 
petrolejski industrijci investirali 
milijardo novih frankov. Proizvod­
nja, ki je leta 1961 znašala 15 mi­
lijonov ton, je lani narastla na 27 
milijonov. Alžirska vlada pa je za­
radi gospodarskih težav skušala 
doseči važne prednosti na petro­
lejskem sektorju. Zato so nastale 
težave glede graditve tretjega naf­
tovoda in glede drugih vprašanj. 
Francoska in alžirska vlada sta za­
čeli pogajanju. Broglie je na kon 
cu izjavil, da predlog za »zadružno 
združenje med Alžirijo in Franci-

iaškega poveljstva.
Uradno sporočilo o razgovorih 

med Makariosom in Papandreu- 
jem, ki so ga objavili nocoj, pra­
vi, da sta ciprska in grška vlada 
odločeni jamčiti pravico ciprske­
ga ljudstva, da svobodno odloča 
o svoji prihodnosti. Sporočilo do­
daja, da je temeljna politika obeh 
vlad vdanost miru in idealom 
Združenih narodov. «V tem.duhu 
bosta uporabili vsa sredstva, ki 
jih predvideva listina OZN, da se 
zajamči popolna neodvisnost Ci­
pra.«

Sporočilo poudarja, da so raz­
govori ponovno pokazali popolno 
soglasje obeh vlad o ciprskem 
vprašanju, ki so ga proučili z 
vseh vidikov ter so sprejeli od­
ločitve, kako naj se to vprašanje 
v prihodnosti obravnava.

U Tantov posebni predstavnik 
na Cipru, Galo Plaza, ki je te dni 
prispel v Ekvadorsko prestolnico 
Quito, je izjavil, da so uspehi, ki 
so jih dosegle sile OZN na Cipru, 
presegli predvidevanja. Ugotovil 
je, da je od maja do danes bilo 
pri spopadih med obema skupnosti- 
ma «samo» deset mrtvih in da so 
kmetje pobrali 90 odst. pridelka.

Po mnenju Plaze bi bila naj­
boljša rešitev ciprskega spora 
sprejem ustave, ki bi priznala in 
ščitila pravice turške manjšine na 
Cipru, pri čemer bi morali pre­
prečiti, da bi ta manjšina parali­
zirala delo vlade. Po njegovem 
mnenju bi po vzpostavitvi miru 
mogli organizirati referendum pod 
mednarodnim jamstvom, da Cipr­
čani sami odločajo o svoji usodi. 
Galo Plaza je izjavil, da se bo 
vrnil na Ciper sredi septembra.

Ciprski vladni list »Philelefthe- 
ros« piše, da je tajna služba cipr­
skega notranjega ministrstva od­
krila ameriško vohunsko mrežo, 
ki jo je vodil visoki častnik ci­
prske policije, dodeljen posebni 
tajni službi glavnega štaba poli­
cije. List dodaja, da je častnik, 
ki je imel dostop do vseh tajnih 
dokumentov, dobil visoke zneske 
denarja, od kar je začel dajati in­
formacije članom ameriškega po­
slaništva na Cipru od začetka 
neredov med obema skupnostim« 
pred sedmimi meseci. List piše

prsko ministrstvo za obrambo je 
poročalo o zadevi Makariosu, pre­
den je ta odpotoval v Atene.

Iz Ankare poročajo, tja so do­
bile trgovske ladje v Aleksandre- 
ti ukaz, naj zapustijo pristanišče, 
in da se v tem pristanišču zbira­
jo enote turške vojne mornarice. 
Pričakuje se tudi prihod dveh 
polkov pehote. Turški tisk trdi, 
da gre za priprave za manevre, 
ki bodo od 31. julija do 6. avgu­
sta ob turški obali.

de Broglie na današnji seji vlade | nadaljevala 16. avgusta.

jo« pušča odprta vrata in navaja dalie, da se je ameriški agent po- 
k optimizmu. Pogajanja se bodo | služeval tudi nekaterih ciprskih

I civilistov kot informatorjev. Ci-
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Čombejeva vlada nadzoruje 
le majhen del ozemlja

Vedno bolj se širi osvobodilno gibanje - Večina ljudstva podpira napredne sile
RIM, 29. —• Brat Patriceja Lumumbe Albert Onavelo Lu- 

mumba in ravnatelj kongoškega združenja univerzitetnih štu­
dentov Daniel Roger Dikoka-Ngolo sta imela na sedežu revije 
»Sredozemska srečanja« tiskovno konferenco, na kateri sta go­
vorila o položaju v Kongu po sestavi čombejeve vlade.

Albert Ona velo Lumumba, ki 
je zelo podoben pokojnemu bra­
tu, je med drugim izjavil, da 
v sedanji kongoški vladi ni no­
benega lumumbista. Dodal je: 
«Med našo stranko in tistimi, 
ki v Leopoldvillu govorijo o ta­
ko imenovani spravi, ni mogo­
ča nobena vez.»

Pozneje sta Lumumba in Ngolo 
izjavila, da leopoldvilska vlada 
nadzoruje samo mesto in del po­
krajine Leopoldville. Prebivalstvo 
vse države podpira napredne sile. 
Dalje sta izjavila, da so lumum- 
bisti naklonjeni sodelovanju z dru­
gimi državami, če te nudijo po­
moč brez političnih pogojev. Na 
koncu je dejal, da bodo lumumbi- 
sti prav gotovo prevzeli oblast in 
da namerava njihova stranka u- 
vesti «socializem Ben Belovega ti­
pa.«

Po poročilih tujih agencij eno­
te osvobodilnega gibanja pod vod­
stvom Gastona Sumialoja še dalje 
širijo osvobojeno ozemlje in vsak 
čas se pričakuje padec važnega 
strateškega mesta Kongola v se­
verni Katangi. To mesto je 75 km 
severno od Kabala, ki so ga upor­
niki osvobodili pred enim tednom. 
Vladna letala še dalje bombardi­
rajo Kabalo in enote upornikov, 
ki se premikajo proti Kongolu. 
Uporniki nadzorujejo pot Bulum- 
ba, ki vodi k ozemlju plemena, iz 
katerega izhaja Combe.

V krogih tujih opazovalcev v 
EHzabetvillu se poudarja, da bi s 
padcem Kongola imeli uporniki 
nadzorstvo nad obsežnim svobod­
nim ozemljem v Katangi in Juž­
nem Kasaju.

V Baudouinvillu, ki je v rokah 
upornikov, je vse mirno. Vladne 
enote se premikajo proti uporni­
škim položajem po železniški pro­
gi Kamina - Kabalo in so postavi­
le svoj štab na postaji Kitenga. 
od koder nameravajo voditi akci­
je proti upornikom.

Zahodne agencije poročajo da­
lje. da se uporniški odredi premi­
kajo tudi proti Stanleivillu, ki je 
upravno središče Vzhodne pokra­
jine, kjer uživajo pristaši T.umum- 
be močno podporo. Voditelj upor

nikov Sumialo je nedavno izjavil, 
da ne bodo prekinili akcije, do­
kler ne bodo zavzeli Stanleivilla, 
Kamine in Elizabetvilla.

Včeraj so skupine oboroženih in 
uniformiranih upornikov napadle 
mesto Muši, 100 kilometrov od me­
je bivšega francoskega Konga. Za­
trjuje se, da jim poveljuje pol­
kovnik Pakasa.

Tito sprejel 
japonske socialiste

BEOGRAD, 29. — Predsednik re­
publike maršal Tito je sprejel da­
nes na Tjentištu v dolini Sutjeske 
delegacijo japonske socialistične 
stranke, ki jo vodi generalni taj­
nik Tomomi Narita. Tito se je 
zadržal s člani japonske delega­
cije v daljšem prisrčnem razgovo­
ru, katerega so se z jugoslovanske 
stranj udeležili podpredsednik Ran- 
kovič, Jovan Veaelinov, Djuro Pu- 
ear, Lazar Koliševski in drugi. Po 
razgovoru je japonska delegacija 
položila venec na okostnico padlih 
borcev. Po obisku Foče so japon­
ski socialisti v spremstvu predsed­
nika zveznega odbora SZDLJ La­
zarja Koliševskega prispeli popold­
ne v Sarajevo, kjer so jih pozdra­
vili zastopniki glavnega odbora so­
cialistične zveze Bosne in Herce­
govine s predsednikom Esadom 
Ceričem na čelu, ki je povabil de­
legacijo na večerjo.

Mehiški tobak
RIM, 29. — Predsednik parla­

mentarne preiskovalne komisije za 
sodni postopek Restivo je sklical 
sejo komisije za 18. uro jutri. Ko­
misija bo razpravljala o prekrških 
v zvezi z uvažanjem mehiškega 
tobaka. Kakor je znano, je dovo­
ljenje za uvoz izdal bivši finančni 
minister Trabucčhi, ki bo moral 
sedaj obrazložiti pred komisijo raz­
loge. zaradi katerih je izda! to do­
voljenje.

Nemška pomoč Tanganjiki
BONN, 29. — Zahodna Nemčija 

je sklenila nuditi Tanganjiki voja­
ško pomoč za 40 milijonov mark. 
Nemško letalstvo bo zgradilo v 
Tanganjiki oporišče za vežbanje 
pilotov. Poleg tega bodo taganjiški 
mehaniki in radiotelegrafisti pri­
hajali v Zahodno Nemčijo na spe­
cializacijo.

Butler nadaljuje 
razgovore z Gromikom

MOSKVA, 29. — Sovjetski zuna­
nji minister Gromiko je danes po­
poldne ponovno sprejel angleške­
ga zunanjega ministra Butlerja in 
njegove sodelavce. Agencija Tass 
javlja, -da je bil razgovor prija­
teljski.

Butler je izročil Gromiku spo­
menico v zvezi z Laosom. V njej 
postavlja pogoje za sprejem so­
vjetskega predloga o sklicanju že­
nevske konference o Laosu. Pogo­
ji so: ukinitev sovražnosti: umik 
čet Patet Laa na položaje, na ka­
terih so bile pred nedavno ofen­
zivo; popolno priznanje vlade Su­
vane Fume. Gromiko je obljubil 
Butlerju, da bo spomenico skrbno 
proučil in da mu bo dal odgo­
vor v petek, ko bo imel z Butler- 
jem še zadnji razgovor pred njego­
vim odhodom iz Moskve.

Zvedelo se je, da sta ministra 
govorila danes tudi o prepovedi 
širjenja jedrskega orožja. V osta­
lem pa sta govorila o angleško- 
sovjetskih odnosih. Sporazumela 
sta se, da se bodo v kratkem za­
čela pogajanja za sklenitev kon­
zularne pogodbe. Velika Britanija 
bj želela odpreti konzulat v Lenin- 
gradu.

Ministra sta govorila tudi o trgo. 
vini. Butler je obžaloval, da je tr­
govinska bilanca močno ugodna za 
Sovjetsko zvezo. Gromiko mu je 
zagotovil, da bo Sovjetska zveza 
storila vse, da se ta bilanca izenači.

Butler je vztrajal tudi, da je po­
trebno povečati kulturno izmenja­
vo. Sporazumeli so se, da bodo na­
daljevali posvetovanja o sodelova­
nju Za izmenjavo izkušenj v kme­
tijskem raziskovanju.

V Moskvi je danes začel razgo­
vore z Gromikom tudi glavni taj­
nik OZN U Tant. Zatem se je U 
Tant sestal s Hruščovom. Agencija 
Tass je javila, da sta U Tant in 
Gromiko govorila o številnih med­
narodnih vprašanjih. S Hruščo­
vom se je U Tant ob navzočnosti 
Gromika prav tako razgovarjal o 
številnih mednarodnih vprašanjih.

Kitajska - ZDA
VARŠAVA, 29. - Ameriški in 

kitajski poslanik v Varšavi sta i- 
mela danes nov sestanek. To je bil 
121. razgovor med kitajskim in 
ameriškim predstavnikom odkar 
so se leta 1955 začeli razgovori v 
Ženevi. Današnji razgovor je tra­
jal več ko dve uri. Kitajski po­
slanik, ki se je prvič udeležil teh 
razgovorov, ker je nadomestil 
prejšnjega poslanika, je po razgo­
voru izjavil; »Zadovoljen sem, da 
sem bil določen za nadaljevanje 
razgovorov, ki jih je bil načel moj 
prednik. Kitajska še vedno name­
rava iskati mirne rešitve z raz­
govori v Varšavi. Naš prihodnji 
razgovor s poslanikom ZDA bo 23. 
septembra ob 14. uri.«
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Volilna kampanja v ZDA 
bo verjetno zelo ostra

Goldivater predlaga Johnsonu debato po televiziji 
Priprave za konvencijo demokratske stranke

NEW YORK, 29. — Komisija za 
konvencijo demokratične stranke, 
ki bo 24. avgusta, se je sestala da­
nes v Washingtonu. Sklenili so, da 
bo predstavnik senata John Pa­
store določen za uradnega govor- 
nika, ki bo predlagal kandidaturo 
Johnsona. Na konvenciji bodo iz­
brali tudi kandidata za podpred­
sednika.

Goldwater, ki je republikanski 
kandidat 2a predsednika, pa je i- 
mel davi v Washingtonu sestanek 
z republikanskimi voditelji v se­
natu skupno s kandidatom za pod­
predsednika Millerjem in s pred­
sednikom republikanske stranke 
Burchom. Govorili so o morebitni 
debati po televiziji med Goldvva- 
terjem in Johnsonom med volilno 
kampanjo.

Predstavnik Bele hiše je izjavil, 
da predsednik Johnson se za se­
daj ne misli udeležiti debate po 
televiziji s senatorjem Goldivater- 
jem, čigar nameni niso še dovolj 
jasni Beli hiši. Vendar pa bodo 
demokrati še dalje proučevali 
Goldvvaterjev predlog, na katere­
ga bodo verjetno odgovorili sep­
tembra, t. j. v začetku volilne 
kampanje.
'Goldivater je nocoj izjavil, da je 

mnenja, da bo Johnson verjetnoi

sprejel televizijsko debato. Pri­
pomnil je, da se boji, da bi med 
debato prišle na dan rezervirane 
informacije. Zato bi bilo umestno 
odreči se vprašanju zunanje poli- 
tike ter vojaškim vprašanjem ter 
se omejiti na notranjo politiko.

Na splošno se predvideva zelo 
ostra volilna kampanja. Znani čas­
nikar James Reston napoveduje, 
da bo Goldivater nedvomno napa­
del Johnsona kot »človeka levice, 
ki je prijatelj črncev«. Predsednik 
Johnson pa bo orisal Goldivaterja 
kot desničarskega skrajneža, ki ga 
podpira bela reakcija. Opazovalci 
so mnenja, da bo borba najostrej­
ša v Kaliforniji in v srednjem za­
hodu. Ce se bo položaj razvijal v 
tem smislu, izjavljajo v poučenih 
krogih, da je zelo verjetno, da bo 
za podpredsedniškega kandidata i- 
menovan senator Hubert Hum- 
phrey.

Kakor poročajo zahodne agenci­
je, namerava Goldivater sklicati 
sestanek vseh republikanskih gu­
vernerjev in drugih voditeljev re­
publikanske stranke, da bi se po­
govorili o ogroženju enotnosti 
stranke. Goldivater upa, da se bo- 
do sestanka udeležili bivši predsed­
nik Eisenhoiver. bivši podpredsed­
nik Nixon ter guvernerja Sera* 
ton in Rockefeller.
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Iz študije Ekonomske komisije 
za Evropo izhaja, da se je sve­
tovna trgovina s proizvodi črne 
metalurgije vrednostno povečala 
od 2 milijard dolarjev leta 1950 
na okrog 7 milijard leta 1960. 
Proizvodi črne metalurgije sodijo 
med proizvode, katerih promet je 
v razdobju od leta 1955 do 1960 
naraščal zelo hitro. Svetovni iz­
voz jekla se je v tem razdobju 
povečal za 75,5“» nasproti 43,4%, 
kolikor je znašal povprečni po­
rast izvoza vseh proizvodov sku­
paj. Na vrednosti izvoza železa in 
jekla so spremembe v cenah vpli­
vale neznatno, kajti kljub veli­
kemu nihanju cen jekla od leta 
1950 do 1960 razlika v ravni cen 
leta 1960 in 1955 ni velika, tako 
da vrednost izvoza približno u- 
streza tudi izvoženim količinam.

Kljub veliki ekspanziji trgovi­
ne s proizvodi črne metalurgijo 
v zadnjih letih je zanimivo, da 
je njihov delež v celotnem sve­
tovnem izvozu relativno skromen, 
in sicer je znašal leta 1955 komaj 
4,2%, leta 1960 pa 5,2%. Vendar 
pa imajo ti proizvodi v izvozu in 
uvozu posameznih držav znatno 
večji pomen. Po podatkih za leto 
1960 sta bila železo in jeklo ude­
ležena v celotnem izvozu Belgije 
in Luksemburške s 25,2%, v ce­
lotnem izvozu Avstrije (1. 1961) 
z 18%, Francije s 13%, Zahod­
ne Nemčije z 10,9° 'o in v celot­
nem izvozu ZDA s 3,3%. V ce­
lotnem uvozu Mavretanije (leta 
1931) sta bila železo in jeklo ude­
ležena z 28,6%, v uvozu Argen­
tine s 15,9%, Irana s 14.6°'o, Pa­
kistana (1. 1961) z 12,5%, v ce­
lotnem izvozu Indije z 10,9%, med­
tem ko je delež v uvozu drugih 
držav manjši kot 10°o.

Na odstotek izvoza železa in 
jekla iz glavnih držav izvoznic 
vpliva znatno tudi izvoz strojev 
in transportnih sredstev glede na 
to, da je vedno bolj izrazita tež­
nja, da se železo in jeklo izvozita 
v obliki končnih izdelkov. Tako 
mr. ZDA, Zahodna Nemčija, Ve­
lika Britanija in Sovjetska zveza, 
na katere je leta 1960 odpadlo 
približno 75% svetovnega izvoza 
strojev, vedno bolj izvažajo jeklo 
v obliki strojev in razne opreme. 
Poleg te težnje pa na obseg sve­
tovne trgovine železa in jekla 
vplivajo tudi prizadevanja držav 
tradicionalnih uvoznikov, da ne; 
katere vrste proizvajajo same in 
uiažajo samo specialne vrste je­
kla, katerega proizvodnje še niso 
usvojile. S tem pojasnjujejo tudi 
spremembo v razmerjih udelež­
be v svetovni trgovini surovega 
jekla z ene ter strojev in konč­
nih izdelkov z druge strani. Leta 
1937 je znašal delež surovega je­
kla v svetovni trgovini z indu­
strijskimi proizvodi 7,2%, delež 
strojev in končnih izdelkov pa 
16%. Leta 1960 se je' delež stro­
jev in končnih izdelkov povečal 
na 23 6%, medtem ko je ostal de­
lež surovega jekla v glavnem ne­
spremenjen.

V zadn;'h letih se je znatno 
povečalo število držav izvoznic, 
kar je rezultat ustreznejše med­
narodne delitve dela in posledi­
ca sprememb, do katerih je pri­
šlo v geografski razporeditvi pro­
izvodnih zmogljivosti. To je ime­
lo za posledico krepitev konku­
rence, kar je bilo zlasti občutno 
leta 1962, ko je obseg svetovne­
ga Izvoza jekla dosegel rekordno 
raven, toda po Izvoznih cenah, 
ki so se na splošno zniževale.

Eden izmed poglavitnih raz­
logov, ki države v razvoju sili 
na pospešen razvoj lastne proiz­
vodnje, je prizadevanje ,da bi 
omogočili varčevanje z devizami. 
Posledica tega je, da se v zad- 
niih letih pojavljajo kot izvoz­
niki manjše države, ki izvažajo 
manjše količine posameznih vrst 
jekla, uvaža io pa tiste vrste, ki 
jim primanjkujejo. V naslednjih 
letih lahko pričakujemo, da bodo 
te države povečale svoj izvoz li­
tega ežleza in polizdelkov, zmanj­
šale pa izvoz železove rude. Ka­
kovostnejša jekla pa nasprotno 
pomenijo še vedno dokaj redek 
proizvod držav v razvoju, po­
vpraševanje po teh vrstah pa je 
zelo veliko, kliub temu pa v bliž­
ji ii prihodnosti ni mogoče raču­
nati, da bi se države v razvoju 
pojavile kot pomembnejši Izvoz­
niki, razen v iztemnih okolišči­
nah, ko se pojavljalo kot izvoz­
niki -občasnih presežkov, Ce po. 
unoštevamo, že dokaj jasno izra­
žene težnje no medregionalni ko- 
oneraoiji, ni mogoče izključiti 
možnosti, da bodo posamezne dr­
žave v razvoju že v nekaj tetih 
prišle v položaj, ko bodo lahko 
svoie potrebe krile z lastno pro- 
i-vodnio. To ne velja samo za 
latinsko Ameriko, temveč tudi 
že za Zahodno Afriko, kjer že 
planiralo skupno proizvodnjo na 
področju čme metalurgije.

V svetovnem izvozu jekla je 
Evropa udeležena z okrog 80% 
(Zahodna Evrona s 65%, Vzhod­
na z okrog 15%). Pri tem na je 
treba upoštevati, da Je Evropa 
h’-rati tudi največll uvoznik. De­
lež. posameznih območij v sve­
tovnem Izvozu jekla je bil leta 
1950 in 1960 naslednji:

lllil l ji 0111
le izvozne cene v glavnem na 
ravni, ki je bila nekoliko višja 
od notranjih cen, v razdobju 1955 
in 1956 pa se je ta razlika ,še po­
večala, tako da so bile izvozne 
cene tudi za 20% nad cenami na 
notranjem trgu. V zadnjih letih 
pa je prišlo do znižanja izvoznih 
cen zaradi neskladnosti na trgu 
nekaterih držav izvoznic in za­
radi večje konkurence na sve­
tovnem trgu jekla, tako da so 
bile po letu 1960 izvozne cene 
večine proizvodov znatno pod ce­
nami, ki so veljale na notranjem 
trgu. Menijo, da je tak položaj 
rezultat tako kratkoročnih kot 
tudi dolgoročnih činiteljev, med 
drugim pa tudi posledica struk­
turalnih sprememb po povpraše­
vanju, do katerih pride v trenut­
ku, ko gospodarstvo doseže viso­
ko raven razvoja. V vrsti držav 
so že uveljavljeni ali pa priprav­
ljajo ukrepe, ki gredo za tem, da 
strukturo proizvodnje in ritem 
ekspanzije prilagodijo novo nasta­
lemu položaju.

Splošno je znano dejstvo o po­
vezanosti potrošnje jekla eko­
nomskega razvoja. V industrij­
skih državah pa je to razmerje 
tudi pod vplivom sprememb, do 
katerih prihaja v sami gospo­
darski strukturi. Na višji stopnji 
gospodarskega razvoja je delež 
bruto družbenega proizvoda, na­
menjen oblikovanju kapitala, re­
lativno majhen, medtem ko na­
rašča pomen osebne potrošnje.
Ce je osebna potrošnja usmerje­
na na nakup trajnih potrošnih 
dobrin, narašča v skladu s tem 
tudi potrošnja jekla na prebival­
ca. Vendar pa s porastom deleža 
storitev v osebni potrošnji lahko 
pride do občutnega zmanjšanja 
povpraševanja po jeklu. R3zen 
tega v visoko razvitih državah 
lahko vpliva na raven povpraše­
vanja po jeklu tudi konkurenca 
drugih vrst materiala, kot so alu­
minij, plastične snovi, cement itd.

Stopnja ekonomskega razvoja 
vpliva tudi na strukturo potroš­
nje jekla. V p-vih etapah razvo­
ja je poudarek na gradbeništvu 
in je pomemben tudi odstotek ti­
stih jeklenih proizvodov, ki se 
uporabljajo v gradbeništvu (be­
tonsko železo ipd.). Ce gre za dr­
žavo, ki proizvaja surovo nafto, 
tedaj v strukturi potrošnje jekla 
prevladujejo tisti proizvodi, ki so 
potrebni za eksploatacijo nafte, 
npr. jeklene cevi. Valjani izdelki 
zavzemajo manj pomembno me­
sto v potrošnji manj razvitih dr­
žav, z izjemo galvaniziranih plo­
čevin za gradbeništvo in bele plo­
čevine v tistih primerih, ko ima­
jo razvito konservno industrijo. S 
povečano industrializacijo in s po­
spešenim razvojem pa narašča tu- 

delež valjanih proizvodov v 
skupni potrošnji jekla.
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Zanimivi podatki ISTAT 
o gospodarskem položaju

Podatki se nanašajo na industrijsko proizvodnjo, trgovinsko 
bilanco, gibanje cen, življenjskih stroškov in plač

Oceantja 
Dolini vzhod 
Prednji vzhod 
Afrika
Severna Amerika 
Latinska Amerika 
5% hodna Evropa 
Vzhodna Evropa 
Sovjetska zveza 
Ostali

Skupaj

V tisoč tonah

1950
6.7

11,8
6,0
7.8 

13,8 
13,4 
35,0
3,6
0,9
1,0

1960
2.7

10,6
3.9
4.8
8.8 
7.7 

47.2
10.9 
3.2 
0,2

100,0 100,0

15.848,5 39.277,2

sde na to, da je naivečji 
uvoza na Daljnem vzhodu 

idel na Japonsko, to pomeni. 
:e okrog tri četrtine svetovne 
vine s proizvodi črne meta- 
Ije opravi med industrijsko 
itimi državami, 
razdobju 1952 in 1954 so bi

DRUGI IN TRETJI DflN PULJSKEGA FILMSKEGA FESTIVALA

Človek iz hrastovega gozda 
in veselo «Lito valovito»

Film v ustašu - koljaču je vzbudil mnogo polemik - «Lito va- 
lovito» opisuje dalmatinske fante in lepe tuje turistke

Srhija 1944. leta!-Četniki, sluge 
nemškega okupatorja, v službi na. 
silja in smrti slutijo skorajšnji 
poraz. Ze bežijo pred strašnim 
maščevanjem naroda, izgubljajoč 
se kot umazana, motna voda, k: 
se z rodovitnega polja steka » 
odvodne kanale. Film «Človek iz 
hrastovega gozda» je film o či>- 
veku iz tabora ljudi k- so se 
znašli na oni strani, to tilm 
o nekdanjem osamljenemi pastir­
ju z visokih planin, o Mn' s mn 
— morilcu in nasilnežu. Strašna 
zgodba o člorieku — zveri, postav­
ljena v čudovito, bogato in pri­
vlačno srbsko pokrajino, v gozd 
veličastnih mogočnih hrastov. In 
iz le mračne zgodbe je znani ju­
goslovanski slikar Mica popovič 
(samostojne razstave svojih sli­
karskih del v Parizu, Haagu, po

vseh domačih mestih in skupne v I pokorni vse do trenutka, ko si ho- 
Miinchnu, Brobklynu, Rimu, Ate- če polastili lepe gospe, ki s ko-
nah, Neiv-Delhiju, Kalkuti, Lon­
donu, prejel je več slikarskih na­
grad, napisal veliko število knjig) 
napisal scenarij in režiral film, 
ki bo po svoji oblikovni, filmski 
strani ostal med letošnjimi ver­
jetno najbolj zapažen. Vsaka sce­
na je kot bi bila narisana, po­
lja, doline in ta čudoviti hrastov 
gozd, ki ni bil verjetno še nikjer, 
v nobenem filmu tako pretres­
ljivo strašen in obenem tako 
maestozno lep.

Morilec — koljaš (koljaši so bi­
li izučeni za pobijanje partizanov
z nožem, s tem, da so jim še 
živim izdobli v vratu globoko 
rano, potegnili nož od enega do 
drugega ušesa, kot se to počne z 
živalmi), ta Maksim je sluga

Miha Baloh je odlično igral v filmu «Zora je tu», ki pa ga publika ni najbolje sprejela
. umni    .............................mn    n    m...    ...............................m,,..,..um....m.m.u..„,.,.............n............................... ................. .......................................................n,,,,,,.,,,...,,.,.,,.,.,....,.., ........ .

V SOV JIH HRIBIH V JUŽNI ŠLEZIJI

Na Poljskem so odkrili 
nacistično uničevalno

neznano
taborišče

Odkriti grobovi jetnikov, ki so jih pokopali v jamah 
Umetni gozd je maskiral gradbišče - Skrivnostni tuneli

VARŠAVA, 29. — Listr «Zicye 
Warszawy» poroča nove podrob­
nosti o tunelih, ki so jih izkopali 
Nemci v Sovjih hribih V Južni 
Slezij?. Začetka so namreč meni­
li, da so tunele izkopali za grad­
njo znanih raket V 2 in je list 
«Express wieczorny» v tej zvezi 
poslal telegram von Braunu v 
ZDA.

Sedaj pa so ugotovili, da so Nem­
ci gradili novo uničevalno tabori­
šče podobno kot je bilo v Ausch- 
vvitzu. Našli so cementni bunker 
s prostorom, ki je imel okoli 20 
kvadratnih metrov in ki je služil 
za plinsko komoro, zraven sta bi­
li dve predsobi, vse skupaj pa je 
bilo prereženo s cevmi, ki so slu-

RIM, 29. — Po podatkih central­
nega statističnega urada (ISTAT) 
je bilo konec maja v Italiji 
52.071.000 prebivalcev. Indeks indu­
strijske proizvodnje je maja (osno­
va stanje 1953. leta) dosegel 239, 
medtem ko je znašal maja 1963, 
leta 251,8. Indeks industrijske pro­
izvodnje se je maja zmigal za 5,u % 

primerjavi z istim lanskim me­
secem. Indeks industrijske proiz­
vodnje v prvih petih mesecih pa 
ni negativen, saj se je zvišal za 
4,2 %.

Uvoz je v razdobju maj-junij do­
segel vrednost 2.101 milijard lir, 
izvoz pa 1.418 milijard lir. V pri­
merjavi z istim razdobjem lanske­
ga leta se je uvoz zvišal za 11,3 %, 
izvoz za 12,7%, deficit trgovinske 
bilance pa za 8,5 %.

Splošni indeks cen na debelo je 
junija dosegel 110.3 (osnova stanje 
1953. leta) in se je zvišal za 3,1% 

primerjavi z junijem lanskega 
leta. Indeks cen na drobno je ju­
nija dosegel 140.1 in se Je zvišal 
zn 0,6 % v primerjavi z majem ter 
za 6,1 % v primerjavi z junijem 
lanskega leta. Indeks življenjskih 
stroškov (osnova »tanje 1960. leta) 
ja dosegel junj]a 119,7 in se je zvi­
šal za 6,9 % v primerjavi z majem 
ter za 6,9 % v primerjavi z juni­
jem lanskega leta.

Indeksi bruttb plač poročenih de­

lavcev so se junija zvišali v pri­
merjavi s stanjem 1963, leta: v
kmetijstvu za 9,1 %, v industriji 
za 14,5 %, v trgovini za 7,4 % in 
prometu za 13,8 %.

žile za pošiljanje strupenega plina. 
V bližini sta dva cementna pod­
stavka, ki sta služila za dizel mo­
torja, ki sta razvijala strupene 
pline.

List piše, da je bil morilni bun­
ker že dogotovljen. in da mnogi 
znaki kažejo, da so ga že upora­
bili. Nemci so odpeljali vse na­
prave in so uničili, kar so mogli, 
predno so zapustili področje. Do 
sedaj zbrani material pa dokazu­
je, da obstajajo številni skupni 
grobovi, kjer je zakopanih na tiso­
če jetnikov, ki so bili zaposleni pri 
gradnji tunelov. Med njimi so tudi 
številni Italijani.

Deportiranci so spali tudi med 
ostro poljsko zimo v velikih ja­
mah v gozdovih, kjer so jih tudi 
zakopali, ko so umrli zaradi lako­
te in izčrpanosti zaradi težkega 
dela.

Ugotovili so tudi, da je gozd oko­
li tunelov umetno posajen. Dreve­
sa so namreč presadili v lesenih 
loncih. Gozd je očitno služil, da so 

j celotno gradnjo lahko bolje ma­
skirali.

Varšavski list končno zanika ve­
sti, da So v tunelih našli številne 
zaboje z dragocenostmi. List pra­
vi, da ne obstaja nobenega znaka, 
da bi v tunelih skrili kakršen koli 
tovor.

češ da jo je kupil. Sodišče je od­
redilo, da naj si obleko pomeri 
in ga oprostilo zaradi pomanjka­
nja dokazov, čeprav so mu bile 
hlače predolge, prvi jopič prete­
sen, drugi prevelik, plašč pa po­
novno pretesen.

Odličen pridelek 
vina v Franciji

PARIZ, 29. — Letošnji pridelek 
vina v Franciji bo odličen in ga 
bodo lahko primerjali s pridel­
kom iz leta 1961. Minister za kme­
tijstvo, ki je o pridelku vina po­
ročal ministrskemu svetu, je tu­

di povedal, da bo trgatev tri ted­
ne prej. Vino bo dobro, čeprav 
ne najboljše. Predvidevajo, da bo­
do pridelali šestdeset milijonov 
hektolitrov vina.

Novo vozilo 
na zračni blazini

NEVV YORK, 29. — V Groenlan- 
diji sedaj ameriški vojaški specia­
listi proučujejo novo vozilo, ki je 
izredno primerno za prevoze v 
arktičnih pokrajinah. Vozilo se pre­
mika na neke vrste zračni blazi­
ni, tako da se ne dotika zemlje 
in z lahkoto vozi po težavnem te­

renu. Vozilo doseže preko 60 km 
na uro. Prvotno so ga zgradili za 
prevoze po močvirjih in vojska 
preučuje izkoriščanje tega vozila 
tudi v Vietnamu. Vozilu so dali 
naziv «karabu» po govedu, ki živi 
v močvirjih.

Kljub odličnim značilnostim, pa 
ima novo vozilo tudi več pomanjk­
ljivosti: zelo težko ga je zavreti, 
občutljivo je za bočni veter in upo. 
rablja zelo mnogo goriva, saj za­
hteva energijo tudi zato, da ostane 
nad zemljo. Vendar pa so strokov­
njaki mnenja, da se splača nadalje­
vati s preizkusi, saj je praktično 
edino vozilo, ki ga bodo lahko v 
večjem obsegu uporabljali v Ark­
tiki.
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PO ZEMELJSKEM USADU V CHAMPAGNOLE

Ranger VII točno 
usmerjen proti 
Luni

PASADENA (Kalifornija), 29. — 
Manever, s katerim so točno usme­
rili ameriški satelit «Ranger VI1», 
je v celoti uspel. Ameriški znan­
stveniki so mnenja, da bo satelit 
prav gotovo zadel cilj in se raz­
bil v bližini predvidenega področ­
ja na Luni. Ostane pa še vedno 
odprto vprašanje, če bodo pravil­
no delovale vse naprave in če bo 
posnel,v petek dopoldne fotogra­
fije Lunine površine in jih po te­
levizijski zvezi predal na Zemljo. 
Televizije kamere bodo po pro­
gramu predale na Zemljo okoli 
10.000 fotografij in to tako z večje 
oddaljenosti, kot tudi podrobnosti 
Lune. Ta satelit je v zvezi z ame­
riškimi pripravami za pristanek 
na Luni, za kar pa so potrebni 
seveda točnejši podatki o Lunini 
površini.

Strahoten mraz 
v južni Ameriki

SAU PAULO, 29. — Devetnajst 
oseb je v zadnjih 24 urah zmrznilo 
zaradi izrednega in nepričakovane­
ga mraza v južnih predelih Brazi­
lije. Po večini gre za domačine, ki 
so prebili noč v zasilnih zakloni­
ščih. Včeraj zvečer so zabeležili 
minimalno temperaturo 4 stopinje 
pod ničlo. V Campos de Jordao, 
dvesto km od prestolnice, je pa­
del sneg, kar se že dvajset let ni 
zgodilo. Tudi v Riju je zima izred­
no huda in je živo srebro padlo 
na 10 stopinj pod ničlo, kar se 
je zgodilo zadnjič pred 84 letmi, 
ko je 1882. leta padla temperatura 
na 10.2 stopinj pqd ničlo.

Preizkus «resnicc»
MILAN, 29, — Zanimiv preiz­

kus «resnice» so izvedli pred so­
diščem. 25-lebni Silvio Diana je 
bil namreč obdolžen, da je ukra­
del v nekem avtomobilu obleko, 
25 radijskih aparatov in pet fo­
tografskih aparatov. Mladenič se 
je branil, da je obleka njegova,

Težavno reševanje 
zakopanih v tunelu

delavcev
apnenice

Reševalci so stopili skozi navpičen rov v stik z deve­
timi živimi zakopanimi - Nevarnost novih usadov

CHAMPAGNOLE 29. — Reše­
vanje 14 delavcev, ki so zakopa­
ni od včeraj v tunelu apnenice, 
je zelo težavno, saj gre za pra­
vo bitko s časom. Reševalnim sku. 
pinam je ponoči uspelo izvrtati 
navpičen rov, tako da so se lah­
ko razgovarjale z nekaterimi za­
sutimi rudarji. Tako so zvedeli, 
da je v tem odseku živih zasutih 
devet rudarjev, medtem ko so 
štirje najbrž v nekem drugem tu. 
melu, za štirinajstega pa ne vedo, 
k/je je. Rudarji so povedali, da 
niso ranjeni in so prejeli hrano 
ter pijačo po rovu. Opozorili pa 
so, da je treba delati hitro, ker 
obstaja nevarnost novih usadov.

Tehniki so sklenili, da preneha­
jo z razgovori, ker se boje, da 
lahko zvočni valovi povzroče u- 
sade.

Na mesto nesreče 60 postavili 
vrtalne stroje, ki morajo izvrtati 
80 cm širok navpični tunel, po 
katerem bodo lahko rešili preži­
vele, Med tem časom je pričelo 
deževati, kar reševanje še otežu­
je

Film o Churchillu — slikarju
LONDON, 29. — Režiser Jack 

le Vien bo snemal film o Win- 
stonu Churchillu in o njegovem

umetniškem delovanju zlasti kot 
slikar. Jack Le Vien je že 
posnel več dokumentarnih filmov 
o Churchillu. Film bodo prvič 
predvajali .10. novembra, ko bo 
imel Churchill 10 let. Film bo v 
barvah.

O eksploziji 
egipčanske ladje

KAIRO, 29. — List «A1 Ahram# 
piše, da so egipčanski funkcionar­
ji, ki so sedaj v pristanišču Bo­
na, odkrili med razbitinami lad­
je «Star of Aleksandria« ostanke 
eksploziva posebne vrste, ki ga 
ladja ni prevažala. List tudi piše, 
da so videli neke tuje osebe, ki 
so se približale ladji pred eksplo­
zijo. Istočasno pa list poroča o 
očividcih, ki trde, da je neko le­
talo preletelo ladjo več ur pred 
katastrofo.

Pamela Turnure je včeraj sporoči­
la, da se bo J. Kennedy udeležila 
v avgustu križarjenja ob dalma­
tinski obali. Jacqueline Kennedy 
je sprejela vabilo svojih prijate­
ljev iz Palm Beacha in se bo od­
peljala 5. avgusta na krovu nji­
hove jahte «The Radiant«.

Jacquclinc Kcnncdy 
v Dalmaciji

VVASHINGTON, 29. — Osebna 
tajnica Jacqueline Kennedy miss
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SEDAJ JE ZAPRT V FRANCIJI

Radames Trujiilo poneveril 
150 milijonov dolarjev
Gre za dediščino bivšega diktatorja Trujil- 
ta, ki je ugrabljeni denar skril v tujini

Popularni jugoslovanski filmski, gledališki 
iz hrastovega gozda«

in televizijski igralec Mija Aleksič, ki igra v filmu »Človek 
vlogo morilca — koljaša Maksima

ŽENEVA, 29. — Zvezni oddelek 
za pravico in policijo iz Berna 
potrjuje, da so aretirali Radamesa 
Trujilla, drugega sina bivšega dik­
tatorja dominikanske republike po 
njenem nalogu. Trujilla je areti­
rala v Normandiji francoska poli­
cija. Odvetnik Henrik Paul Brech- 
buhl, kj zastopa šest drugih Trujil- 
lovih dedičev, je povedal, da je 
Radames Trujiilo dvignil iz Švicar, 
skih bank skoro vseh 150 milijonov 
dolarjev. Trujiilo je sedaj v za­
poru v Rouenu v Franciji, kjer 
čaka, da ga francoske oblasti pre­
dajo švicarskim.

Gre torej za spor med Trujillo-

vimi dediči, ki nima nobene zveze 
z obtožbami in zahtevami nove do­
minikanske vlade, da bi vrnili ve­
liko premoženje, ki ga je bivši dik­
tator shranil v tujini. Večino tega 
denarja je bilo shranjenega v Kš- 
nadi. Vendar je družina Trujiilo 
pravočasno prenesla ta denar v 
Švico, kjer se nahaja v švicarskih 
bankah.

DACCA (Pakistan), 29. — De­
vetdeset oseb se je utopilo, ko se 
je na reki Padma potopil čoln. na 
katerem je bilo 150 potnikov. Šest­
deset potnikov se je rešilo.

Patriarh Athenagoras 
na obisk v Rim

ISTANBUL, 29. — Po vesteh iz 
krogov pravoslavnega patriarhata 
namerava patriarh Athenagoros 
uradno obiskati Rim in papeža 
Pavla VI. Ni znan datum tega o- 
biska, ki je v zvezi s približeva­
njem pravoslavne in katoliške 
cerkve. Zato se patriarh odločno 
zavzema in zlasti za približeva­
nje katoliške cerkve ter srbske, 
romunske, grške in ruske pravo­
slavne cerkve.

lesom prihaja v vasi po hrano v 
zameno za mestno obleko in na­
kit. Vendar je ta lepa gospa, vse 
kaj drugega kot mesa in kruha 
potrebna meščanka. V mestu in 
na vasi, visoko v gozdovih se 
ljudje upirajo nasilju, vsak dan 
močneje vsak dan glasneje in le­
pa gospa je samo veza med me­
stom in gozdom: Maksimov po­
hlep po njej se zaključi z njego­
vim ubojem, sredi mestnih ulic, 
kjer so ga dočakali neusmiljeni 
partizanski streli.

Taka je zgodba Maksima kolja­
ša. Bilo je več takih zveri, po­
ro jenih v strašnih dneh bratov­
skega klanja sredi širokih planot 
in gozdov Jugoslavije. Ni bilo 
lahko dati podobo tej zveri, ni 
bilo lahko dati lice četnikom, 
izdajalcem naroda. In dolga ja 
bila pot tega filma do Arene, tudi 
cenzura je posegla vmes in mar­
sikaj je ostalo še nejasnega, pred­
vsem pojava Maksima, za kate­
rega ne veš, ali bi ga preklinjal, 
ali pomiloval. Zaigral ga je od­
lično Mija Aleksič trenutno naj­
bolj popularni jugoslovanski gle­
dališki, filmski in predvsem te­
levizijski igralec (Cule Pokorni 
— letošnja in doslej najbolj u- 
spela jugoslovanska televizijske 
komedija, ki so jo ob sobotnih 
večerih ponovno začeli predvaja­
ti na jug. ekranu). Poleg njega 
je bila tu še vrsta drugih odličnik 
igralcev, kot Bata Zivijinovič, Ta. 
mara Miletič, Aleksander Stojko­
vič in drugi. Čudovito glasbeno 
spremljavo, ki je dala še posebno 
vrednost filmski sliki in akcij’- 
je delo ljubljanskega skladatelja 
Marjana Rijavca.

Po doslej najbolj diskutiranem 
filmu je sledila v ponedeljek zve­
čer komedija «Lito valovito« (lah­
ko bi rekli vihravo poletje, toda 
boljše je ostati kar pri origi­
nalu). «Lifo valovito» je vesela 
poletna zgodba, ki se odvija v 
majhnem dalmatinskem mestecu, 
njena glavna tema sezonske, ali 
tako imenovane turistične ljubez­
ni. V Dalmacijo prihajajo poleti 
turistke vseh vrst, mlade, nekoli­
ko manj mlade, lepe, velike, 
majhne, črne Francozinje, pa za­
peljive Svedinje, vročekrvne Nem­
ke itd. itd. Dalmatinci lepi fant­
je, malo takih zares, koristijo po­
letje za razvedrilo, vesele norči­
je in ljubezenske pustolovščine, 
o katerih sanjajo dolge izvense- 
zonske deževne dni. V družbi jih 
je pet: Vice in Ive, pa Pjero in 
še dva, enako prebrisani, brez­
skrbni mladinci planih oči in viso­
kega stasa ,vendar pa v duši ne­
pokvarjeni fantje. Inozemske pri­
hajajo ena ra druao, odhajajo 
ena za drugo, z vsako isti na­
smeh, iste besede, toda v srcu le 
ena ljubezen do lepe Mare, dal­
matinskega dekleta strogih besed 
in dejanj. In tako se razpletajo 
zgoabe na prelepi morski obal', 
čas beži, bližajo se prvi deževni 
dnevi, prišla bo jesen in spet bo 
vse po starem, le stebri vaške 
cerkve bodo ostali polni imen 
osvojenih deklet s severa, zapada, 
in juga Evrope.

Lepa je mladost, lepo je morje 
in vroče je poletje na Jadranu. 
Filmska komedija te vrste bo vse­
kakor gledana z veseljem, publi­
ka v Areni je bila nanjo nepo­
pisno nevdušena, glasno ji je iz­
rekala svoje priznanje. Film Je 
bil izdelan v proizvodnji Avale 
filma v glavnem v Trogir u in na 
Hvaru, glavne vloge pa igrajo 
Beba Lončar, simpatična Milen'1 
Dravič, ter vrsta veselih fantov 
od dolgega, publiki toliko priljub­
ljenega Ljubiše Samurdjiča do le 
pega Borisa Dvornika in novood- 
kritega Muutinu Mičoviča.

Tretji večer smo gledali v *n: 
izmed glavnih vlog, pravzaprav 
n glavni vlogi protagonista filmu 
aSvanuče« slovenskega igralca Mi­
ha Baloha. Baloh je igral do­
bro, toda film je bil predvsem * 
strani kritike slabo sprejet.

DORICA MAKUC

On Ima komaj 1,5 m. ona verjetno 1,75 m, toda nič zato, 
je tudi za njiju dva. Velika je res, toda tudi pobič ni kar tako 

izmed turističnih piru> zoba,nega film« «Lilo val« < •(■>*•
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Četrtkova črtica

Trije odveč
Ker nisem imel nobenega drugega opravka sem mešal karte 

za novo pasjanso. Dolgin, ki so mu pravili Hank, je mrko buljil 
•kozi okno moje hiše iz hlodov, in Fred, širokopleč debeluh, se 
je trudil, da bi ujel kako poročilo s svojim radiom v kovčku. Tretji, 
tisti s tankimi brčicami, je bil verjetno njihov poglavar. eOd česa 
živiš v tej divjini?« me je vprašal.
nn * sem. nekaj kart. nPozimi od lova in naslavljanja pasti.
Od časa do časa hodim s trnkom lovit ribe.» Dvignil sem pogled 
* mize.

Vsi trije so popoldne vdrli s pištolami v rokah v mojo hišico. 
Niso imeli namena izropati me — kaj bi tudi že našli pri meni... 
•skali so samo varno zavetje.

Fred je radio nekoliko utišal in dejal: »Lačen sem.#
«V shrambi visi še pol srne,« sem rekel. «Odrežite si, kolikor 

nočete. Vzemite pa žepno svetilko. Shramba nima ne oken ne luči.«
Fred je odprl miznico, vzel iz nje dolg kuhinjski nož in iz­

ginil v shrambi. Ko se je vrnil, je vrgel kos mesa, težak približno 
tri kilograme, na mizo in rekel gospodovalno: «Tole boš zdaj sku­
hal, razumeš,’),

Položil sem. meso na desko in ga pričel rezati. Ko je bil čas 
večernih poročil ob šesti uri, je poglavar zavrtel gumo radia na 
močnejši glas. Po poročilih sem dejal,- «Vaši osebni opisi, ki so jih 
pravkar povedali, so pa zelo točni.«

«To ni tvoja skrb!,, je jezno odgovoril Fred, nato se je zleknil 
v svojem stolu in dejal: «Tu imate zares čudno banko, pravcato 
samopostrežnico. Kakor je radio pravkar povedal, so banko že 
tudi lani enkrat izropali.n

Hank je odprl svojo črno torbo in stresel iz nje denar. Njegov 
obraz je kazal zadovoljnost. «Osemnajst tisoč metuljčkov.«

Dovolil sem si vprašanje: «A kaj nameravate z menoj, gospodje?«
Fred je pokazal belo vrsto svojih roparskih zob. ttSamo nič 

te ne boj. Zate bomo poskrbeli.#
Zazehal sem in pogledal na uro. nimam samo eno posteljo. 

Vrzite karte, ki naj odločijo, kdo bo spal v njej. Drugi bomo po­
legli po tleh.« Poglavar se je usedel na posteljo in si pričel sezu­
vati čevlje. uMislim, da je zadeva s tem odločena. A ti se zgubi 
v srambo! Ne bi rad, da nam med spanjem s sekiro razbiješ buče.«

Prižgal sem svetilko in odšel v shrambo. Zaslišal sem, kako 
je od zunaj nekdo porinil zapah. Hiša je imela samo dva prostora: 
sobo in shrambo Slednja je bila izkopana v pobočje hrib a, tla so 
bila zbita iz ilovice, vstop vanjo je bil edino iz sobe.

Čakal sem nekaj ur m ko so v sobi vsi zaspali, sem vzel lopato 
S stojala za orodje in pričel kopati nedaleč od vrat. Ko je bila luk- 
nja globoka približno 20 centimetrov, sem privlekel največjo od 
svojih, pasti, tisto, s katero sem prejšnjo zimo ujel črnega medveda.

Past sem zasidral v zemlji in jo napel. Nato sem čeznjo raz­
prostrl krpo vrečevine. in jo na robovih pritrdil z lesenimi klini. 
Cez vse sem pogrnil zemljo in položil desko.

Nato sem se spravil k sodu za krompir, kjer sem imel v po­
voščeni vreči shranjen denar. Odštel sem petnajst dvajsetdolarskih 
bankovcev in s: jih porinil v žep. Ostanek noči sem prečepel na 
zaboju in premišljeval. S tem sem bil kar dovolj zaposlen, dokler 
ni Pank zjutraj ob osmih odrinil zapaha. Stopil sem v sobo. «Dobro 
jutro!« sem dejal prijazno.

Poglavar je še vedno ležal v postelji, Fred pa je sedel pri mizi. 
Kazalo je. da ga na trdih tleh prespana noč m posebno razveselila.

«Skuhaj kavo. zamkrnež!« me je nahrulil,
Režal sem se in pripravljal zajtrk. Ko sem šel k omari, sem 

jo nalašč pustil široko odprto, da so drugi lahko videli trihtrsko 
steklenico z ivhiski/jem. Fred se je nakremzil. «Kaj ,e tam v 
steklenici?« .

«Nekaj, kar ni za tešč želodec,« sem dejal..................... ,
«.Prinesi steklenico sem!« je zarenčal. Potegnil je cep 17 

niee in zavohal whisky. Nalil si ga je poln kozarec in naprav.l
požirek. «Ali ga sam žgeš?« ..

Naivno sem pritrdil m dodal: *Toda ne prijavite me fmancar-

Po dobrem zajtrku sem sedel za mizo in zdolgočaseno pričel 
mešati karte. «Ne verjamem, da bi kdo od vas hotel pgrati.»

Fred si je natočil peč whiskyja in se spogledal s Hankom. «Z - 
kaj ne? Nič nilepšega kakor dober poker.«

Položil sem nekaj drobiža na mizo. »Najprej bi bilo dobro 
Prešteti karte,« sem predlagal. Nato smo pričeli igrati.

Po nekaj igrah je Hank pričel piti. Odložil je svoj suknjič in 
ga vrgel na posteljo, kjer je že ležal poglavarjev športni suknjič.

Igrali smo morda pol ure, ko je pričel Hank dobivati. Ko je 
Poglavarja olajšal za precejšen vložek, sem zmajal z glavo in re­
kel- »Morda bi si moral tudi sam natočiti kozarec Kot je videti, 
prinaša whisky Hanku srečo.« Poglavar je zahteval: «Daj kozarec 
še meni!«

Moji razbojniki so se razvneli in ognjevito igrali. Zato niso 
opazili da sem stopil k postelji in porinil spojih petnajst dvaj- 
setakov v Hankov suknjič.

Ko sem se vrnil k mizi. so še vedno igrali in zviševali vložke. 
Ko je bilo p klobuku štirideset dolarjev, je poglavar vrgel svoje 
karte na mizo in nehal igrati. Njegova pajdaša sta igrala naprej, 
dokler ni slednjič Fred zahteval vpogleda v Hankove karte. Ta 
se je zarežal. V roki je imel Štiri devctice. Fredov obraz je pomo­
drel od jeze. »Pri tej goljufiji ne sodelujem več!«

Hank se je nehal režati. Nagnil se je naprej. »Kako to misliš/#
Fred je skočil in če v naslednjem hipu držal pištolo v roki. 

«Nihče ne more neprestano dobivati, razen če nekoliko pomaga.«
Poglavar je vstal, njegov obraz je bil kakor izklesan, «Vtakni 

to Železo nazaj p žep!« Fred je Samo malo povesil pištolo. «2e od 
vsega začetka je bilo napačno, da smo tega govnača vzeli s seboj. 
Nikakor ne sodi v našo družbo.«

Odšel sem k postelji in d rignil Hankov suknjič skupno z de­
narjem ki sem ga poprej vtihotapil vanj. «Tu je paš suknjič, 
Hank,« sem rekel. »Domnevam, da gospodje niso več zainteresirani 
za vašo družbo.« Zdaj sem suknjič samo lahno potresel in denar 
je padel na tla Vsi trije so osuplo gledali na moje zložene dvaj­
seta’ e

Kljub temu da je whisky zameglil Fredu možgane, se je on 
lirvi razvnel. «Nesramnež, ogabni tat! Saj sem takoj vedel, da smo 
naplenili reč kakor osemnajst tisoč. Saj ti si tudi res čas nosil tor- 
ho.« In zopet je dvigni pištolo. Hank ie razumel, kaj ga čaka. 
Obup-,o le strmel v bankovce na tleh. «Denar tega denarja ni- 
***** vtkoli videl.»

Fredov divji izraz obraza je bil nespremenjen. Iz njepove pt- 
*tole se je dvakrat zablisnilo. Streti so vrgli Hanka nazaj, tako 
dn »e je zavrtel okoli svoje osi, nato se je zgrudil mrtev na tla.

Sesedel sem se na posteljo. Se vedno sem imel, Hankov suknjič 
” rokah. Po nekaj sekundah sem aa izpustil m meja roka te je 
Premaknila za nekaj cenaimetrov. Ko sem vstal, sem imel p rokah 
Poglavarjev suknjič.

«Lepo,» sem rekel,»zdaj si bostif denar pač razdelila — vsak 
Polovico.«’ Njuni glavi sta se obrnili proti meni

Predore oči so se zožile, ko .to P mojih rokah zagledale pogla- 
Oarjev suknjič. Iztrgal mi ga je it rok in se obrnil proti poglavar- 
h: «Saj to niti ni Hankov suknjič,# je dejal osuplo, «ampak tvoj!«

Smuknil sem k vratom shrambe. Poglavar je nerazumevajoče 
tjapubal čelo in si ogledoval suknjič. Nato je zagledal mene. V 
hiPu se mu je nekaj zasvetilo. »Ne bodi neumen, Fred!« je kričal. 
Mli ne ridiš, kakšna igra se tu igra?«

Toda Fred ga ni poslušal. Njegov obraz je bil ledena spaka. 
"Bedasti pes...)» je pričel poglavar hripavo. Fredova pištola je 
zalajala.

Stopil sem p shrambo in odstranil desko s pasti.
Ni trajalo pol minute, ko je Fred odprl vrata. Njegovo senco 

**m jasno ridel pred svetlim ozadjem. Z eno roko se je držal za 
Podboj, da ne bi izgubil ravnotežja, v drugi roki je držal pištolo.

Zaklical sem mu nekaj laskavega in vrgel krompir vanj. On 
t* na slepo ustrelil v temo. Nato je zaklel in tapkal proti meni. Ob 
“fttgem koraku je zarjovel, ker ga je zgrabila moja. medvedja past.

. Pritipal sem se ob steni do lopate. Fred se je skušal z vsemi 
žilami izvleči iz pasti, zato v temi ni opazil, da sem se mu pribli- 
a*- Samo enkrat sem krepko zamahnil,..

Olajšano sem pobral pištolo s tal in previdno stopil t z hiše. 
oglarar je bil prav tako mrtev kakor Hank in Hank pran tako 

kakor Fred.
Privoščil sem si dober požirek whiskyja in modroval: eTudi mi 

*®ostali podeželani nismo tako neumni, kakor smo rideti.#
Nato sem vse tri odvlekel tja, kjer sem pokopal Willieja Ste- 

vensa, s katerim sva prejšnje leto izropala banko.
Da, to je moja povest. Zakaj sem tako neumen, da vam jo 

Pfiporedujem? Smešno vprašanje? Ker je zdaj, ko sedim v jet- 
? ^ntej in čakam na dan, k o me bodo posadili na električni stol, 
‘e tako vseeno.

Ko sem se namreč vrnil o prepadno globel, da bi dokončal 
Pokop, je fam stni jetdj s Šestimi pomožnimi policaji. Avto ropar- 
,ev to namreč našli skrit » grmovju, Sli po njihori sledi in tako 
pri»li do moje hiše ...

F. RITCHINE

NOVO V KNJIŽNEM SVETU

Pesnik Alojz Gradnik 
v angleškem prevodu
Letos je to že druga zbirka slovenske poezije, prevedena v angleščino ■ Tudi pripad­
niki najmanjših narodov imajo možnost prodreti s svojo umetniško kvaliteto v svet

Do novembra bo v ZDA vladala prava mrzlica «goldwaterizma». Bolj vneti pristaši novega kandidata za 
predsedniško mesto se znajo kar našemiti z najrazličnejšimi znaki

Zakladnica poezije Alojza Grad­
nika je od sodobnih pesnikov 
brez dvoma najbogatejša. A nje­
gova dela so bila prevedena tudi 
v druge jezike. Z izborom njego­
vih pesmi v angleškem prevodu,, 
in sicer v zbirki «Poems» — 
»Pesmi«, ki jo je uredil Janko 
Lavrin in izdal založnik John 
Calder, pa bo njegova poezija na. 
šla pot do novih bralcev. Knjiga 
je okusno urejena in opremljena, 
zakar je treba izreči pohvalo ti­
skarni «Celjskega tiska«, ki je 
svojo nalogo odlično opravila.

Za pravkar omenjeni izbor an­
gleških prevodov Gradnikove poe­
zije je značilno, da se je urednik 
ravnal predvsem po estetskih kri 
terijih, tako da je izbor le v 
manjši meri tudi odsev dolgolet­
nega razvoja pesnikove ustvarjal, 
nosti. Tako so v prvem delu zbir 
ke vključene zlasti pesmi, ki jih 
je bil leta 1932 sprejel Josip Vid­
mar v izdajo «Svetle samote«, to. 
rej v prvi vrsti iz zbirk »Fa.

dajoče zvezde« in «De yTofun- 
dis«, ki sta Gradniku zagotovili 
eno prvih mest med šlovenskni 
pesniškimi ustvarjalci med obe 
ma vojnama Ta prvi del izpol­
njujejo zlasti pesmi iz zbirke 
«Večni studenec« (1938), pa spri­
čo tega do neke mere pogrešamo 
one, ki so predstavljale kasnejše. 
Gradnikovo ustvarjanje, reko se 
v zbirki prevodov polJg najšte­
vilnejše obravnavanih motivov 
ljubezni, povezanih z '■.izmišlja­
njem o smrti deloma no'arijo jo 
tudi motivi iz narave Čeprav 
četrti motiv domovina ki gn je 
F Kakan c spremni besedi h 
Gradnikovi zbirki uHarfa v vetru« 
(l. IS54) ■udi sprejel m -d vodil­
ne v Gradnikovi poeziji, v pri­
čujoči zbirki ni nepos\'lno šte­
vilčno močno zastopan, p-i lah­
ko trdimo, do sta ta motiv in pa 
motiv narave vidna tudi v pes­
mih z drugimi osnovnimi motivi. 
In še en razlog je, ki opravičuje 
omenjeni izbor. Ljubezenska ii>".

VTISI S POTOVANJA MED VARČNIMI ČEHI IN SLOVAKI

Ko hočeš na Češkem k nekomu na obisk
si izberi poznejšo uro

Udobna stanovanja, katerim polagajo veliko pozor­
nost - Delovni urnik in sistem prehrane - Nujni,

v

skoraj obvezni izlet iz mesta - Zelja po morju

modni kotiček 1 Kako se pripravimo 
i° za krajše in daljše potiHa m mirimo 

cel) a odveč in 
m pozabimo na nuim pofieblicine

O »visoki# modi ra letošnjo 
zimo in prihodnjo pomlad bi 
lahko še in še pisali, saj vse 
.modne revije še niso zaključene 
in marsikateri krojači in šivi­
lje še niso prikazali svojih novo­
sti in modelov za prihodnje le­
to. Toda »visoko# modo bomo 
za tokrat raje pustili na miru. 
Argument bo veljaven tudi po 
zaključku počitnic, saj se da o 
modi, posebno' o sedanji, pisati 
na dolgo in široko, ne da bi 
bila zadeva s tem izčrpana.

Izkoristimo raje čas počitnic 
in izletov za nekaj nasvetov o 
tem, kaj naj vsebujeta kovček 
ali popotna torba za krajša, o- 
ziroma daljša potovanja.

Nič novega ne bomo poveda­
le, če trdimo, da je prava u- 
metnost sestaviti našo gardero­
bo za počitnice, ali izlete tako, 
da vzamemo s seboj samo po­
trebne stvari in da smo kijub 
temu lepo in praktično'naprav­
ljene za vse priložnosti. Spom­
nimo se samo, kolikokrat smo 
vzele na potovanje stvari, ki 
jih potem sploh nismo potre­
bovale in na koliko stvari smo 
se med potovanjem spomnile, 
ki jih seveda nismo imele s 
seboj. Jezi in sitnosti je sle-hl 
naš trden sklep, da se bomo 
za prihodnjič boljše pripravile, 
a do drugega potovanja smo na 
svoje dobre sklepe seveda po­
zabile in zgodba se je pri no­
vih potovanjih ponovila.

Torej najiprej prvi nasvet: Ko 
se pripravljate na potovanje, si 
že nekaj dni prej začnite sprav­
ljati vse stvari, na katere se bo­
ste spomnile, na en kraj, tako 
da jih ne boste v zadnjem tre­
nutku pozabile. Mislite pri tem 
predvsem na dobre in udobne 
čevljev, ki vas ne bodo žuljili, 
ki bodo primerni za izlete in v 
katerih vas noge ne bodo bole­

le.. Takih čevljev na vsak način 
ne pozabite, sicer boste imele 
zaradi bolečin in otečenih nog 
počitnice pokvarjene.

Ne pozabite tudi na praktič­
ne obleke, take, ki jih lahko no­
site, ne da bi jih bilo treba li­
kati. K tem pristavite nekaj 
pralnih bluz, športno krojeno kri­
lo in pa jesenski kostum, ki vam 
bo prišel prav, če se bo vreme 
spremenilo in če bo postalo hlad­
nejše.

Ne pozabite tudi na volneno 
jopico ali šal, na ruto za gla­
vo in seveda, tudi na «boljšo» 
obleko, ki vam bo služila, če 
boste šle zvečer malo posedet, 
ali za bolj svečane priložnosti.

Seveda se bo vaša garderoba 
razlikovala, če greste na počit­
nice v hribe, ali na morje. To­
da to vprašanje boste že same 
rešile, saj veste, da je treba za 
v hribe mnogo več toplih in 
športnih oblačil, kot za na mor­
je, kjer zadostuje le nekaj lah­
kih oblek za na plažo.

Ne pozabite pa vzeti s seboj 
na primer pribor za manikira- 
nje, šivanko in sukanec, nekaj 
obvez ter malo joda, tli alkoho­
la in seveda še tablete za more­
bitne glavobole, ali zobobole.

Vsaka moderna ženska bo po­
svetila čas počitnic tudi negi 
svoje kože. Ne pozabite torej, da 
so počitnice najbolj primeren 
čas, da koža počiva, a da dobi 
v tem času tudi tiste hranilne 
snovi, ki ji v mestnem zraku 
primanjkujejo. Privoščite si za­
to vsaj nekajkrat lepotno ma­
sko iz svežega sadja, umivajte 
kožo z deževnico ter jo nahra­
nite zvečer z dobro hlastno kre­
mo. Pri kopanju in na izletih 
pustite kožo brez šmink in pu­
dra, da se bo naužila svežega 
zraka. Rezultat bo po zaključku 
počitnic brez dvoma razveseljiv.

PRAGA julija. — Družina Mo- 
hy!a ima svoj mali «Renault». 
Stanuje v visokem pritličju pri­
jetne vile, nekoliko nad ostali­
mi hišami v senčni ulici pra­
škega dela mesta Na Dejvicah. 
Oče je zaposlen v nekem založ­
niškem podjetju, mati predava 
ruski jezik in slovstvo na sred- 
ni šoli, sin pa obiskuje nižjo 
gimnazijo ter se uči tudi klavir­
ja. Mesečni dohodki te praške 
družine so dokaj dobri, skupno 
prineseta na mesec domov 4.200 
kron. Toda to ni neka izjema. 
Razpon plač na Češkoslovaškem 
ni velik.

Kako pa živi družina Mo­
lela? Pravzaprav kako živi po. 
vprečna družina na Češkoslova­
škem?

Naj nas ne preseneti, da ži­
vi družina Mohyla v udobnem 
in zelo lepem trosobnem stanova­
nju, ki je opremljeno z najso­
dobnejšim pohištvom. Cehi in 
Slovaki namreč že po tradiciji 
močno upoštevajo tako imeno­
vano »kulturo doma# in močno 
pazijo tudi pri izbiri pohištva. 
Zato je stanovanje družine Mo- 
hyla zelo udobno. Ob obvezni 
kopalnici z vedno toplo in hlad­
no vodo je tud: klavir v sino­
vi sobi. Družina Mohyla pa ni­
ma še hladilnika, niti televizij, 
skega sprejemnika, čeprav je po 
uradni statistiki na Češkoslova­
škem nad 1.750.C00 televizijskih 
sprejemnikov, kar je precejšnjs 
številka.

Toda izbrati moramo prime 
ren čas, da bi družino Mohyia, 
ali katero koli češkoslovaško dru­
žino obiskali. Kot mnoge, kot 
pretežna večina češkoslovaških 
družin se družina Mohyla zbe-

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 
Mali ansambli; 12.15 Potovanje 
po Italiji; 12.30 Za vsakogar ne­
kaj; 13.30 Glasba po željah- 17.00 
Duo Russo-Safred; 17.20 Lahka 
glasba; 18.00 Zbor «Aquilea»;
18.15 Umetnost; 18.30 Hindemlth: 
Kvartet št. 2; 19.00 Operne uver­
ture; 19.15 »Prazgodovina naše 
dežele#; nato Domači in tuji mo­
tivi, 20.00 Šport; 20.30 Melodije;
21.00 »Skrivnosti starega divana#,

12.00 plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 Domači skladatelji; 13.40 
Simpl. koncert; 14.55 Godba na 
pihala.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 12.00 in 

12.50 Glasba po željah; 13.40 Or­
kester E. Barclay; 14.00 Glasba 
po željah; 14.30 Melodije; 15.30 
Domači odmevi; 16.15 Tretja 
stran; 16.30 Popoldanski koncert; 
17.40 Popevke; 18.00 Prenos RL;
19.00 Orkester Fallabrino; 19.30 
Prenos RL; 22.15 Glauco Maset- 
ti; 22.40 Nočni motivi.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30 

Jutranji pozdrav; 9.03 Psiholo­
govo mnenje; 9.45 Popevke; 10.00

ČETRTEK, 30. JULIJA 1964
Operna antologija; 10.30 Oddaja 
za šolarčke na počitnicah; 11.15 
Ital. pesmi in plesi; 11.30 De- 
bussyjeva »La Mer#; 14.55 Vreme 
na ital. morjih; 15.45 Gospodar­
stvo; 16.00 Program za najmlaj­
še; 16.30 V diskoteki; 18.10 Sklad­
be za orgle; 18.50 Jazz; 19.10 Or­
kestri; 22.00 Mantovanijev orke­
ster; 22.15 Pianist Gimpel.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 8.40 Ka­

tina Ranieri; 9.15 Ritmi; 10.35 No­
ve popevke; 12.00 Romantično po­
potovanje; 14.00 Pevci; 14.45 No­
ve plošče; 15.15 Kolesa in motor­
ji; 15.35 Koncert: 16.00 Rapsodi­
ja; 16.33 Srečno pot; 17.35 Mala 
enciklopedija; 17.45 Octave Veuii- 
let: »Storia di Sibilla#; 18.35 E- 
notni razred; 18.50 Italijansko pr­
venstvo v plavanju; 18.55 Vaši 
izbranci; 20.00 Bellinijeva opera 
»Capuletti in Montecchi#; 21.40 
Glasba v večeru; 22.15 Jazz.

III. program
18.45 Szalomekove skladbe;

19.30 Vsakovečerni koncert; 20.30 
Revija revij; 20.40 Mozzartov 
Koncert K. 207; 21.20 Veraccinije- 
ve sonate; 21.50 O gledališki pro­
blematiki; 22.30 Ghedinijeve li 
rike.

Sloveni/a
R.05 Slovenske narodne; 8.25 

Češkoslovaška zabavna; 9.00 Po­

čitniško popotovanje; 9.15 Vesele 
počitnice; 3.30 Furiant, mazurka 
in bolero; 10.15 Z opernih odrov;
11.00 Turistični napotki; 11.15 Po­
zor nimaš prednosti!; 12.05 Za. 
bavna glasba; 12.25 Zabavna 
glasba; 13.30 Priporočajo vam; 
14.05 Slov. narodne; 14.20 Zabav­
ne melodije; 15.15 Zabavna glas­
ba; 15.40 Valčki in polke; 16.00 
Vsak dan za vas; 17.05 Poletni 
sprehodi; 18.00 Aktualnosti; 18.10 
Turistična oddaja; 19.05 Glasbe­
ne razglednice; 20.00 Domače 
pesmi jn napevi; 21.00 Literarni 
večer; 21.40 Mozart; Koncert za 
flavto in orkester; 22.10 Glasbena 
medigra: 22.15 Jazz: 23.05 Glasbe­
ni mojstri.

Ital. televizijo
16.45 Prenos športnega dogod­

ka; 18.00 Program za najmlajše;
20,15 Športne vesti; 20.30 Dnev. 
nik; 21.00 Skupno življenje; 22.15 
Neapelj in morje; 23.15 Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Glasbeni 

program; 22.25 Športni četrtek in 
športne v»stj.

Jug. televizijo
19.10 TV obzornik; 19.30 S ka­

mero po Afriki — film; 20 00 
TV dnevnik; 30.30 M. Kmecelj: 
Konec afere — TV igra; 21.15 
Turizem; 22.00 Včeraj, danes, 
jutri.

re na domu šele v poznih popol­
danskih urah. Na vsem Češko­
slovaškem je namreč uveden ze­
lo praktičen sistem dela, delov­
nega umika in prehrane. Ob re­
lativno nizkih cenah — od 4 do 
6 kron — v vsakem podjetju, v 
vsaki ustanovi, v vsaki šoli dobi 
nameščenec, delavec odnosno di­
jak kosilo, To ugodnost izkori­
stijo malone vsi državljani če­
škoslovaške republike, ki so v 
delovnem odnosu.

Tak način prehrane je — kot 
mi zatrjujejo — poenostavil tu­
di domače, gospodinjske obvezno­
sti zaposlene ženske in omogo­
či prikladnejši delovnik. Večina 
ustanov in podjetij na Češko­
slovaškem ima delovni urnik od 
9. ure predpoldne do 17. ure po. 
poldne z enournim odmorom 
opoldne. Ko se češkoslovaška 
družina popoldne končno zbere 
na svojem domu po opravljeni 
službi odnosno po dokončanem 
delu se začne normalna vlo­
ga ženske — gospodinje.

Zenska — gospodinja pa si v 
tem primeru ne bo opasala pred­
pasnika in se lotila napornih go. 
spodinjskih del. Delavnik ji nam 
reč omogoča, da večino takega 
dela opravi zjutraj m čim se po 
opravljeni službi vrne domov, se

— če je lepo vreme — loti s 
svojimi elani družine priprav 
za izlet m vsa družina sede v 
avtomobil, seveda če ga ima, in 
se odpelje kamor koli iz mesta, 
kjer se pomudi do poznih večer­
nih ur. Ta način oddiha po dnev­
nem delu se je na Češkoslova­
škem tako uveljavil, da bo red- 
ka češkoslovaška družina zamu­
dila priložnost lepega vremena, 
ker je to postal že sestavni del 
njenega vsakdanjega življenja in 
če ni avtomobila, si češkoslova- 
ški meščan privošči izlet z naj­
različnejšimi drugimi prevozni­
mi sredstvi.

Družina Mohyla — m to velja 
za vse motorizirane češkoslova­
ške družine — tudi svoje vozilo 
zelo racioualno izkorišča. Zato 
se zdi, da je promet po češko- 
slovaških cestah zelo šibak, pa 
čeprav je na Češkoslovaškem nad
300.000 osebnih avtomobilov in 
zelo veliko tovornega avtomo­
bilskega parka. Toda tudi tu je 
prišla do izraza varčnost češko 
slovaškega ljudstva. Cehi in Slo­
vaki ne pretiravajo v ničemer, 
niti v brercilnem vozarjenju z 
avtomobilom, pa naj gre za vo- 
zarjenje z zasebnimi ali uradni­
mi avtomobili.

Varčnost češkoslovaške druži­
ne je pogojena tudi s tem, ker 
na Češkoslovaškem praktično ni 
nobene oblike prodaje odnosno 
nakupa industrijskih izdelkov — 
na kredit. Tako npr. mora če­
škoslovaški državljan, ki hoče 
priti do avtomobila, vplačati vna­
prej vseh 35.000 kron, kolikor ga 
bo stalo vozilo. In pri tem ■ bo 
moral čakati polni dve leti, pre­
den bo ..prišel pgrgčenega in 
že plačanega avtomobila. Pri tem 
pa se bo moral sprijazniti še z 
dejstvom, da se bo moral zado. 
volj iti s katero koli znamko vo­
zila, ki bo na razpolago, Jco bo 
prišel na vrsto. Zelja po »štirih 
kolesih# pa je na Češkoslovaškem 
tolikšna, da jih tudi «ta malen­
kost# ne moti.

I. K.

Rita Pa ione naj bi bila našla v 
Ameriki zaročenca. To je Luis 
Franco, ki ga vidimo na sliki in 

ki je član nekega orkestra

ka tujim bralcem ne bo predstav- 
Ijala posebnega problema za ra­
zumevanje, čeprav je tematika 
Gradnikove refleksivne poezije 
sama na sebi pbstraktna, je ven­
dar navadno izpovedana s tako 
splošno človeškimi primeri, da je 
vsaj njena osnovna govorica ao- 
volj jasna tudli najbolj prepro­
stemu bralcu, ki morda njene 
glpblje, tilozofske misli ne raz­
bere takoj. V tem je tudi pose­
ben čar Gradnikove poezije, saj 
pri ponovnem branju odkrivamo 
nove misli in čustvene razsežno­
sti, ki jih skrivajo njegovi so­
neti.

Gradnik v svoji poeziji — če ob 
prevodu spregovorimo tudi o tem
— veliko ruzrnišlja o človekovem 
mestu v življenju m njegovem 
smislu. O teh stvareh se sprašuje 
že kar grobe naravnost in čepram 
najpogosteje ne najde odgovora g, 
hrupnih, stoodstotnih, razumskih 
rešitvah človekovih problemov in 
se pogosteje opira na institktivno, 
čustveno Reagiranje, vendar spo­
znavamo m čutimo, kako ga la 
razmišljanja plemenitijo in potr­
jujejo njegove etične nazore. V 
tem je subtilna moč Grudnikom 
poezije, ki je na prvi pogled tako 
enostavna, skoraj didaktično na­
zorna, a vendar pisana iz notra- 
nje nuje človeka, ki mu duh ne 
da miru ter se v svojih pesmih 
vrača in vedno znova rešuje svo­
ja in sočlovekova eksistenčna 
vprašanja. Vse to odseva tudi iz 
Gradnikovih pesmi v angleščini.

Te pesmi so v Shakespearjev 
jezik prevedli: J. Lavrin. A. Le­
narčič, VV.K Matteheivs K. Ri­
chardi m P Selver. Kljub temu, 
da je sodelovalo več prevajalcev, 
v prevodih m opaziti bistvenih 
razlik in so dokaj enotni. Naj­
prej pa vo nepotrebni nekateri 
angleški poetični arhaizmi, saj 
Gradnikova slovenščina nt arhaič. 
na, temveč kultivirana in jezi­
kovno bogata, a pesnik je znal 
zaradi obmejne narodne zaposlav. 
Ijenosti še bolj ceniti vsako do­
mačo besedo Prevodi se tudi me­
trično skladajo z originali in je 
ohranjena Pelrarcovu oblika so­
neta, ki jo Gradnik uporablja, 
niso torej »presajeni# o Sliakcs- 
pearjevo obliko, čeprav je ta An­
gležem bo.' domača.

Gradnikova klena slovenska be. 
seda v angleških prevodih veči­
noma izrazno ustreza slovenski 
metaforiki m tako zbirka pribli­
žuje Gradnikovo poezijo angle­
škemu bralcu tudi v jezikovno
— formalnem pogledu. Urednik. 
J. Lavnn, je v spremni besedi 
tudi označil bistvene poteze Grad­
nikove poezije m njeno mesto v 
slovenski literaturi.

Za zaključek lahko ugotovimo, 
da je z izborom Gradnikovih pes­
mi letos izšla že drugu zbirku 
slovenske poezije v angleškem 
prevodu m se tako dostojno nada­
ljuje seznanjanje anglosaškega 
sveta s slovenskim pesniškim h- 
stvarjanjem Z angleškimi prevo­
di iz slovenske literature pa se 
skusa v zadnjih letih samo na 
doknaditi to kar je dolga deset­
letju bilo zamujeno. Odgovornost 
je zdaj ne samo na založbah, mar. 
več tudi na sodobnih književnih, 
ustvarjalcih samih, zakaj nedvom­
no bi sodobno umetniško kvali­
tetno prozno delo naletelo na še 
večji odmer, m zanimanje za slo­
vensko literaturo med tuj ttn brat. 
ci. bo spričo tega še en dokaz več 
za to, da je slovensko književno 
ustvarjanje priznano m apnite- 
vanja vredno v svetovnem meri­
lu. Torej, tudi književne vredno­
te malega naroda v kolikor je v 
njih resnična kvaliteta, resnična 
umetnost, si danes z uspehom la h. 
ko utrejo pot mea ljubitelje lepe 
besede velikih narodov, a spričo 
tega lahko samo z velikim zado­
ščenjem ugotovimo, da pač ne 
drži trditev ki se jo pogosto iz­
raza češ. da je tudi najboljša 
slovenska umetniška leposlovna 
stvaritev okrnjena že s tem. dn je 
slovenska, se pravi, ker je ome­
jena na tesno število pripadnikov 
slovenskega naroda samega, vtem 
ko se osta: i za dela tak o neznat­
nega in majhnega ljudstva sploh 
ne zanimajo, ali pa samo v tako 
brezpomembnem obsegu, dn se s 
pesnikovanjem tn pisanjem zares 
ne izplača ukvarjat Sleherno u- 
metniško delo, pa naj se je to 
porodilo sredi najbolj pozabljene 
in nepoznane skupiiie ljudi, si 
prej ali slej, če je le v njem to, 
kar imenujemo umetniško vred­
noto utre pot med ljudi vsega 
sveta.

M. J.

nalagajte si dela s pretirani men. 
Prebili boste prijeten večer.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Danes boste primorani uporabiti 
vse svoje umske sposobnosti, da 
bi bili kos svojim nalogam. Sreča 

LEV (od 23.7. do 22.8.) Z manj-. vam bo naklonjena, potrudite se, 
šo nepopustljivostjo, vam bo u | da jo izrabite

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Za­
upanje vase ostane še vedno naj­
boljše zagotovilo uspeha. Pripra­
vite se na oster spor v okviru 
družine.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Nove 
odgovornosti bodo od vas zahte­
vale resnejšo organizacijo. Izme­
njava idej bo zagotovila odlično 
rešitev za vse.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.8.) Ce 
želite ,da bi vaši napori rodiii 
ustrezen sad. odpravite iz pro 
grama vsa nerešljiva vprašanja 
Na čustvenem področju boste od­
pravili vse zapreke.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Nove 
zveze se bode izkazale za nenavad­
no koristne v vaših ambicioznih 
načrtih. S svojim kritičnim stali­
ščem si boste zagotovili zadovo­
ljiv uspeh.

spelo opraviti nekatere težkoče. 
Prišla vam bo dobra zamisel gle­
de ureditve nekega družinskega 
vprašanja.

DEVICA <od 23.8. do 22.9.) Sre­
čen slučaj vam bo zagotovil nove 
dobičkonosne odgovornosti. Bodi 
te zmerni v svojem optimizmu.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Ne zapravljajte energij, če vidite, 
da se zapreke množe, Nikoli ne po­
zabite na posledice, ki jih utegne 
povzročiti spor z drago osebo.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Ce želite obvladovati položaj, ne

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Kljub zamotanosti nekega položa­
ja, ga boste vendarle koristno re­
šili. Čaka v&s dokajšnje zadošče­
nje v čustvenem pogledu.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Re­
ševati boste morali nesimpa*'čm> 
in zamotano zadevo. Pazite se 
pred napačnimi koraki, ohranit* 
mirne živce. , .

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Dan je 
zelo primeren, da vam dobro or­
ganizirana dejavnost iahko zago­
tovi lep dobiček Utrdilo se bo 
neko lepo prijateljstvo.
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Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 28.4, najnižja 21.7, ob 19. uri 
25.4; zračni tlak 1014.8 stanov., 
Vlage 78 odst., veter 7 km jugo­
zahodnik, nebo 8 desetin pooblače- 
no, morje rahlo razgibano, tempe­
ratura morja 23.6 Tržaški dnevnik Danes, ČETRTEK, 30. julija

K riil a n
Sonce vzide ob 4.45 in zatone ob 
19.37. Dolžina dneva 14.52. Luna 
vzide ob 22.43 in zatone ob 10.40

Jutri, PETEK, 31. julija
Ignac

S SEJE DEŽELNEGA SVETA

Razprava o pravilniku deželnega sveta 
kaže demokristjanske težnje po nadvladi
Sprejet spreminjevalni predlog, po katerem sestavlja izjemno tudi en sam .sveto­
valec slov. manjšine svetovalsko skupino - Demokristjani proti tajnemu glasovanju

Vprašanje zaščite narodnih pra­
vic slovenske manjšine se je vče­
raj zjutraj ponovno pojavilo na 
pozomici deželnega sveta. Tudi to 
pot je dal povod za razpravo pred­
stavnik Slovenske skupnosti dr. 
Skerk.

V osnutku notranjega pravilnika 
deželnega odbora, ki ga je pripra­
vil posebni odbor, je v čl. 24 re­
čeno, da so skupine svetovalcev 
»estavljene iz najmanj treh sveto­
valcev. Medtem ko je ta omejitev 
tako rekoč brezpomembna za sku­
pine, kot sta na primer PRI in 
PSIUP (ki imata samo po enega 
svetovalca) pa precej globoko pri­
zadene predstavnika Slovencev iz 
vrst Slovenske skupnosti. Gre v 
tem konkretnem primeru tudi za 
načelno obrambo narodnih pravic 
Slovencev, ki lahko zahtevajo do­
ločena jamstva pravnega značaja. 
Spričo tega je dr. Skerk pripravil 
spreminjevalni predlog, ki zahteva, 
da besedam «...treh svetovalcev« sle­
di naslednje dopolnilo: «...ali tudi 
enega samega, če je ta izvoljen ra 
kaki listi slovenske etnične manj­
šine«. Razen misovcev in liberal­
cev so vsi ostali svetovalci glaso­
vali za spreminjevalni predlog.

Škerkov predlog je izzval žolčno 
reakcijo misovcev in liberalcev, ki 
so nastopili z vso nacionalistično 
in šovinistično žolčnostjo. Glavno 
ost svojega napada pa so obrnili 
predvsem proti demokristjanom, ka­
terim so med vpitjem očitali med 
drugim, da odpirajo vrata «valu 
slovanstva«, da spreminjajo omeje­
no vnrašanje narodne manjšine na 
Tržaškem v splošni problem v de­
želi itd.

Ta strupena reakcija misovcev in 
liberalcev, se pravi strank, ki kot 
zaiedalci živijo skoraj izključno na 
račun šovinistične in nacionalistič­
ne miselnosti svojih pristašev, je 
tem boli razumljiva, ker se dogaja 
prvič, da je v neki uradni doku­
ment, tako rekoč zakon, vnesen iz­
raz ((slovenska etnična skupina«. 
Tržaška desnica se namreč z vso 
silo otepa priznanja, da sploh ob­
staja vprašanje naše narodne manj­
šine.

Fašistični in liberalni bes pa je 
še bolj razumljiv, če se pomisli, 
da je z odobritvijo tega spreminje- 
valnega predloga porušeno načelo o 
tako imenovani ((politični enako­
pravnosti« ter je bil, čeprav ne­
dosledno, sprejet zametek načela o 
posebnem statusu Slovenske skup­
nosti. Prav na podlagi tega sklepa 
ne bo dr. Skerk pripadal tako ime­
novani mešani skupini (PRI in 
PSIUP), temveč bo tvoril neod­
visno skupino, kateri so priznane 
(posebno glede svetnih odborov) 
iste pravice kot drugim skupinam. 
Slovenski svetovalec pa je v so­
glasju s svetovalcema «mešane sku­
pine« pojasnil, da so se že pogo­
dili glede razdelitve mest v komi­
sijah ter so zato odvečne skrbi 
desničarskih skupin.

V obrazložitvi svojega spreminje- 
valnega predloga se je dr. Skerk 
skliceval na izjave predsednika de­
želne vlade Berzantija in vodje de­
mokristjanske skupine Mizzauja, ki 
sta izjavila, da je treba rešiti vpra­
šanja slovenske manišine. Poudaril 
je še, da v deželi obstajajo speci­
fični problemi, ki so svojstveni za 
slovensko manjšino. Sem spadajo 
vprašanja šolstva, kulture, razni so­
cialni problemi, zabavne ustanove, 
šoort itd. Pri reševanju teh vpra­
šanj je treba upoštevati, kaj so 
ukrenile druge avtonomne dežele 
glede reševanja pravic manjšin.

Glede misovcev pa je dr. Skerk 
poudaril, da tile nimajo nobene 
fnoralne pravice, da ugovarjajo re­
šitvi teh vprašanj, saj so prav fa­
šisti hoteli rešiti vprašanje Sloven­
cev na Primorskem s tem, da bi 
jih fizično zatrli. Pri tem je govor­
nik spomnil svetovalce na izjave 
fašističnega tajnika Vidussoniia Cia- 
nu ter Mussolinijeve izjave 20. Ju­
li ia 1942 v Gorici. «Ta naklep se 
vam ni posrečil — je dejal dr. 
Skerk. — a vse to je imelo hude 
posledice za Italijo «

Kot smo že dejali, je velika ve­
čina sprejela spreminjevalni pred­
log. Proti so glasovali samo mi- 
sovci in liberalci.

Tudi diskusija o 26. členu je spro­
žila ponoven napad misovcev pro­
ti čl. 24. Pomen spreminjevalnega 
predloga, ki v celoti nadomešča čl. 
26, je podal demokristjan Coloni. 
Ker so se njegove izjave v bistvu 
ujemale s spreminjevalnim predlo­
gom dr. Siškoviča, je ta umaknil 
svoj predlog. Misovci pa so spro­
žili vprašanje skladnosti čl. 26 s 
čl. 24. Po njihovem mnenju je 
namreč nemogoče govoriti o sku­
pini v primeru dr. Skerka ter je 
zato nesmiselno vse, kar navaja 
čl. 26, ko govori o skupinah ter 
o njihovi vlogi pri sestavi svetnih 
komisij.

Razen nekaterih liberalnih in mi- 
sovskih svetovalcev so vsi drugi 
odbili podobne argumentacije. Po­
udarili so, da ne obstaja nobeno 
protislovje med omenjenima členo­
ma in da noben predpis ne pred­
videva, da bi kak svetovalec tako 
imenovanih enoceličnih skupin mo­
ral biti član vseh komisi i. Tudi 
debata o čl. 26 se ie zaključila s 
popolnim porazom desnice.

Po krajši debati o čl. 28, za ka­
terega so bili predloženi kar štirie 
spreminjevalni predlogi, ter o čle­
nih 30 in 31 je prišel na vrsto 
čl. 31, o katerem se je sprožila po­
novna ostra debata. Ta člen pred­
videva možnost, da deželni svet 
lahko ustanovi kadar koli posebne 
komisije za obravnavanje določenih 
vprašanj. V tej zvezi je dr Skerk 
predlagal, naj omenjeni člen pred 
videva tudi ustanovitev posebne pa­
ritetne komisije (Slovencev in Ita- 
talijanov), ki bi se morala ukvar 
jati z vprašanji slovenske narodne 
manjšine.

Skerkov predlog je krepko pod­
prl komunistični svetovalec prof 
Šema, ki je dejal, da je razum 
ljivo, da taki predlogi razburjajo 
misovce in sploh vse fašiste. Go­
vornik je očital misovcem, da niso 
nikoli mignili niti s prstom, da bi 
ločili svojo odgovornost od odgo­
vornosti fašizma, ki je v naših kra­
jih zagrešil težke zločine nad slo­
venskim prebivalstvom. Prof, Šema

je v svojem govoru omenil, da je 
bilo izredno veliko število Sloven­
cev obsojeno od posebnega sodi­
šča ali na smrtno kazen ali pa na 
dolgoletne zaporne kazni.

To pot pa demokristjani niso bili 
več pripravljeni, da bi podprli pred­
log slovenskega svetovalca. Sveto­
valec Mizzau je namreč izjavil, da 
bodo glasovali proti spreminjeval- 
nemu predlogu, kar je seveda ze­
lo razveselilo liberalca Traurnerja, 
ki je zato Mizzauja javno pohvalil. 
Demokristjanski svetovalec pa je v 
svojem govoru ostro reagiral na 
desničarska namigovanja, da obsta­
jajo v deželni KD precejšnja na­
sprotja med Furlanijo, Goriško in 
Tržaško. Ta polemika je prišla še 
do posebnega izraza, ko so sveto­
valci obravnavali čl. 55. Spričo de- 
mokristjanskega stališča je svet se­
veda odbil škerkov spreminjevalni 
predlog.

Neprekinjeni demokristjanski po­
skusi, da bi si ta stranka zagoto­
vila na vsak način popolno nad­
vlado ne samo v deželni vladi, 
temveč tudi v raznih komisijah 
deželnega sveta, so že na včerajš­
nji dopoldanski seji naleteli na 
precejšen odipor 'opozicijskih 
strank, ko se je začelo razprav­
ljati o 61. 37. Ta določa, da svet­
ne komisije sklepajo z relativna 
večino glasov. Demokristjana 
Mizzau in Romano sta v tej zve­
zi predlagala spreminjevalni od­
stavek, ki se glasi dobesedno; «V 
primeru neodločenega glasovanja, 
prevlada predsednikov glas.«

Obrazložitev predloga je poda! 
svetovalec Romano ki je trdil, da 
večinska stranka predlaga to 
spremembo, da bi pospešili delo­
vanje komisij. Proti tei trditvi 
pa so se odločno postavili repu­
blikanec Cumbat, misovec Morel- 
li in socialist Pittoni. Ta je izja­
vil dobesedno; «Z-di se nam, da 
je pogovor z demokristjani brezu­
spešen. Tu debatiramo, nekaj 
predlagamo, toda na kraju veči­
na sistematično odbija vse naše 
predloge. Kako večina namerava 
upravljati deželo, je razvidno iz 
poteka diskusije o čl. 7. Fo na­
šem mnenju se ne morejo pred­
lagati taki popravki čl. 37, kot 
so storili demokristjani, ker ne 
moremo priznati predsednikom 
komisij pravice do dvojnega gla­
su.« Spričo tega je svetovalec Pit. 
toni svetoval Mizzau, naj umakne 
svoj predlog. Y resnici ga je sve­
tovalec Romano takoj nato umak 
pil.

Nato je svet 'soglasno odobril 
vrsto členov, ki gredo do 55. Pri 
tem členu pa se je vse spet za­
taknilo, kar pa se je lahko pred­
videvalo, ker prav sprememba 
tega člena predstavlja za demo­
kristjane določen političen cilj, 
ki so ga hoteli dioseči na vsak na­
čin. V svoji prvotni formulaciji 
ta člen predvideva, da je potre­
ben sklep sveta s tajnim glasova­
njem, kadarkoli gre za obravna­
vanje zadev, ki niso vključene v 
dnevni red. Tu je treba pojasni­

ti, da gre le za p' seben primer 
tajnega glasovanja, kajti splošni 
primeri so razčlenjeni v čl. 75. 
Obstaja še čl. 79, ki pa določa le 
neke norme v primeru tajnega 
glasovanja.

Splošna borba opozicije proti 
demokristjanskemu spreminjeval- 
nemu predlogu se je začela že s 
členom 55. Najprej so nastopili 
desničarski svetovalci in pozneje 
tudi številni zastopniki levice. 
Med drugimi so govorili Angeli 
(FS1), Pellegrini (KPI), Giaco- 
metti (PSI', Šema (KPI) in Bet- 
toli (FSIUP).

Demokristjanska teza je ta: 
nujno je, da se odpravi tajmo gla­
sovanje, ker mora vsak svetova­
lec prevzeti osebno odgovornost 
za svoj glas, ne da bi se skrival 
za tajnim glasovanjem. Gre torej 
po njihovem mnenju za vpraša­
nje moralizacije političnega živ­
ljenja.

Opozicija ni sprejela teh tez. 
Senator Pellegrini je dejal, da je 
ta predlog odraz notranje krize 
de ms kri st j a ns ke stranke. Danes 
demokristjani zahtevajo tajno gla­
sovanje, ker se zvijajo v krčih

notranjih razprtij. Proti tej pobu­
di pa so se postavili, kadar še 
niso bili v krizi. V svoji izjavi 
pred glasovanjem je socialist Pit­
toni dejal, da bo Krščanska de­
mokracija nosila veliko odgovor­
nost zaradi sprejetja tega spre- 
rrinjevalnega predloga. Bettoli 
(PSIUP) pa je izjavil: «Ve se, 
kje se začne, toda ne ve se, kako 
se konča. Edini otipljivi dokaz 
propadanja neke demokracije 
nam nudi 4. francoska republika.«

Demokristjani so seveda ponov­
no in večkrat poudarili, da za­
htevajo spremembe samo iz mo­
ralnih razlogov. Čeprav jih je pri 
teh poskusih podprl tudi social­
demokrat Dulci, niso bili preprič­
ljivi. Končno glasovanje jim je 
seveda dalo prav. Na isti način, 
čeprav zelo bclj hitro, je vladna 
večina odobrila potem tudi u- 
strez-ne spremembe čl. 75 in čl. 
79.

Danes bo deželni svet razprav­
ljal o spreminjevainem predlogu 
svetovalcev Siškoviča, Bacicchija 
im Jarca k čl. 56, tki predvideva, 
da imajo slovenski svetovalci pra­
vico, da govorijo v slovenščini.

5. jugoslovanski folklorni festival
200 parov nog riše v Portorožu folklorni zemljevid Jugoslavije

Folklorni festivali so v našem 
bencinskem obdobju nekak'na o- 
čiščevalna etična akcija. Clcvek 
se — ko občuduje mlade ljudi v 
vrtincu objestnega ljudskega gle­

da za oder in ostro protestiral zo­
per tako tolmačenje v rugovskem 
plesu, trdeč da Rugovci niso ku­
kavice in da se tudi nikoli niso 
predajali v borbi. Zahteval je,

s a — samovšečno vrača k namiš- i da člani ansambla »Polet« iz Beu- 
Ijeni idiliki mladih dni in razmiš- grada takoj spremenijo koreogru-
Ija o tem, kako je človeka pokva­
rila vsestranska modernizacija. 
Po končanem prvem večeru izvir­
ne folklore smo sedeli za mizo s 
Siptarji iz Kosmeta in Metohije. 
Zavzeto so pripovedovali, da jim 
Je ta festival odkril povsem nov 
svet. Mnogi med njimi so nam­
reč prvič v življenju zapustili m- 
govske planinske kraje, mnogi so 
se prvič vozili z vlakom in prvič 
tudi videli morje. S seboj pa so 
prinesli podobo človeka, ki ga je 
klesala rugovska klisura, prine­
sli so svoj prvinski ponos m ne­
ko svojo logiko odnosov med ljud­
mi.

Pogovarjali smo se na primer 
z njihovim vojvodo. To je član 
šiptarske družine, ki je bila skozi 
zadnjih 350 let čuvar srb s'ih pa­
triarhij, in član družine, v kate­
ri niti en moški ni umrl n ir.iv 
ne smrti. Opazili smo, da med 
svojimi ljudmi uživa izjemen u- 
gled. Naslednjega dne so bili ti 
isti šiptarsk i plesalci gostje na 
prireditvi v Izoli, kjer so člani 
folklorne skupine tiPolet» iz Beo­
grada izvajali med ostalim tudi 
znano «Rugovsko suito«. V njej 
je plesni detajl, ko moški plesa­
lec dvigne roko pred obraz, kar 
naj bi simbolično pomenilo, da 
se odreka borbi. Takoj, po konča­
ni točki je prišel šip tarski vojvo-
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ŠE S SEJE TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

Občinski odbor predlaga 
zvišanje raznih davkov

S tem bi občina pridobilu skoruj 1 milijardo Ur ■ Odgovor odbor­
nika Verze glede naprav za nestrupeni plin in glede vodovoda

Na seji tržaškega občinskega sve­
ta v ponedeljek zvečer je pred ži­
vahno in zelo napeto diskusijo o 
resoluciji glede uvedbe dvojezič­
nih napisov na Opčinah odbornik 
Lonza obrazložil predloge za povi­
šanje raznih občinskih davkov in 
za uvedbo različnega odbitka pri 
družinskem davku. Odbornik je 
pripomnil, da je uvedba višjih dav­
ščin nujno potrebna, da lahko ob­
čina dobj posojilo za izboljšanje 
občinskega proračuna. Predvideva­
jo, da bodo nove dajatve prinesle 
občini letno nekaj manj kot eno 
nvlijardo lir.

Glede odbitka pri prijavi za dru­
žinski davek občinski odbor pred­
laga, naj bi za dohodke do enega 
milijona lir znašal 400.000 lir, od 
enega milijona do 1,500.000 lir bi 
znašal 350 000, od 1,500.000 do 2 
milijona 300.000 lir, od 2 milijonov 
do 3 milijonov 250.000 lir, nad 3 
milijone pa 200.000 lir.

Odbornik Lonza je pri tem ome­
nil, da je občinska uprava odredi­
la pregied približno 19.000 prijav. 
Pritožil se je, da nekatere javne 
ustanove nočejo dati občini na
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Sestanek pokrajinskega 
aktiva slovenskih članov PSI

Tajnik Pittoni jim je poročal o političnem položaju 
in o akciji stranke za uresničenje pravic Slovencev

Na sedežu stranke v Ul. Mazzini 
se je sestal pokrajinski aktiv slo­
venskih članov PSI, katerim je o 
sedanji politični situaciji spregovo­
ril pokrajinski tajnik Amaldo Pit­
toni. V glavnem se je dotaknil 
vprašanj političnega značaja v zve­
zi s sestavo druge Morove vlade 
ter del centralnega komiteja stran­
ke. Pittoni je tudi govoril o de­
želnih, pokrajinskih in občinskih 
vprašanjih ter o konkretnih vpra­
šanjih trža^je federacije Italijan­
ske socialistične stranke za reše­
vanje zahtev, ki jih postavlja slo­
venska manjšina, da se rešijo toč­
ke občinskega in pokrajinskega 
programa v prid Slovencev, ki ži­
vijo na tem ozemlju.

Te točke se nanašajo predvsem 
na ustanovitev otroškega vrtca v 
centru mesta, ki bi ga morali že 
v oktobru otvoriti v šoli v Ul. Do- 
nadonl. Na sestanku so razpravlja­
li tudi o sprejetju prevajalca za 
slovenščino v tržaški občini. S tem 

se pričele vsaj delno reševati 
večletne zahteve slovenske manjši­
ne. Govora je bilo tudi o obljubi 
občinskega odbora, da bodo do­
končno urejene občinske delegaci­
je in poddelegacije v Bazovici, na 
Opčinah, v Križu in na Proseku; 
o obljubi župana in pristojnega od­
bornika za postavitev dvojezičnih 
napisov v tistih krajih, kjer živi 
najmanj 25 % Slovencev, kot je 
predvideno v Londonskem memo­
randumu, to seveda s predhodno 
statistično ugotovitvijo o stanju 
prebivalstva v dotičnih krajih. Ce 
se k temu doda tudi obveznost, 
ki jo je prevzel socialistični mini­
ster Corona, da bo tudi Slovenske­
mu gledališču priznana državna 
podpora, kar je že v teku za za­
dovoljivo rešitev, je moč ugotoviti, 
da je Italijanska socialistična stran­
ka s pristopom v upravo levega 
centra prispevala k zadovoljivim 
rešitvam v prid glavnih zahtev slo­
venske manjšine; zahtev, ki niso 
že dvajset let našle nobenega od­
meva.

S tem Je Italijanska socialistič­
na stranka dokazala, da se ni po­
tegovala za manjšinska vprašanja 
samo iz demagoških interesov, je 
zaključil svoj referat Pittoni in po­
udaril, da se samo s stalno in ne­
nehno akcijo dajo doseči konkret­
ne rešitve. Prav zaradi teh akcij 
je socialistična stranka ponosna, 
ker pride s tem do izraza njen 
razredni in internacionalističen 
značaj.

Referatu je sledila živahna dis­
kusija vseh prisotnih, ki so tudi 
razpravljali o bližnjih upravnih vo­
litvah. Mnogi udeleženci sestanka

pa so se pritožili, da stranka dela 
premalo propagande, še posebno 
med Slovenci, ter so pripomnili, 
da bi bilo treba propagando po­
množiti tudi zaradi tega, da bi po­
bijali demagoške trditve političnih 
nasprotnikov. Pravilno je torej, da 
stranka pomnoži propagando med 
Slovenci, katerim naj predoči pri­
dobitve v korist manjšine.

Devetega avgusta 
šahovski turnir

Tržaško šahovsko društvo (So- 
cietk Scacchistica Triestina) spo­
roča, da bo na njeno pobudo v 
nedeljo 9. avgusta ob 10. uri v 
javinem vrtu na prostem pred ba­
rom ARAC avgustovski medpo- 
'krajiriski brzi šahovski turnir. Za 
turnir se prijavi lahko vsakdo. 
Končal se bo okrog poldne.

vpogled staleža svojih nameščen­
cev in uslužbencev, da bi se ugo­
tovili njihovi dohodki. Razen tega 
so primeri utaje dohodkov, toda 
Jkcraj vedno so prizivi prizadetih 
upoštevani.

Drugi predlog se nanaša na u- 
vedbo potrošniškega davka na ma­
gnetofone, ki bodo izenačeni gra­
mofonom in radioaparatom. Davek 
na magnetofone bo znašal 3.600 lir 
letno za vrednost do 59.000 lir,
6.000 lir, za vrednost od 60.000 do 
79.999 lir ter 8.000 za vrednost od
80.000 lir.naprej.

Tretji predlog za povišanje dav­
kov se tiče zasedbe javnega pro­
stora, psov, kavnih strojev, licenc 
in dovoljenj za prodajo na drobno 
(kramarji, stojnice). Te dajatve 
bodo zvišali približno od 25 odst. 
do 50. odst.

Četrti predlog pa se tiče taks 
za pobiranje smeti in odpadkov. 
Računajo, da bo občina od tega 
poviška dobila približno 200 mili­
jonov lir letno, to je še enkrat 
toliko kot do sedaj. Povišek znaša 
od 50 do 100 odstotkov glede na 
tip stanovanja. Za razne lokale (u- 
račh, trgovine, hoteli, kinodvorane 
itd.) pa bo povišek znatno večji. 
Diskusija o teh predlogih bo v 
petek.

Odbornik Verza je na isti seji 
odgovoril na vprašanji dveh občin­
skih svetovalcev glede novih na­
prav za nestrupeni plin in glede 
dobave vode.

Glede naprav za plin je dejal, 
da so razne upravne težave, 
vendar je upati, da bo zadeva v 
doglednem času rešena, tako da 
bodo začeli s poskusno dobo v 
kratkem času, z rednim obratova­
njem pa verjetno ob koncu tega 
leta.

Glede vode je odbornik ponovno 
priporočil varčevanje. Dejal je, da 
občinska uprava še vedno čaka 
na prispevek države za uresničitev 
velikega načrta za novi vodovod 
iz Karnije. Prav tako pa občina 
podpira raziskovanja v Glinščici. 
Ce bi bila ta raziskovanja uspešna, 
bi Trst imel možnost, da dobi vo­
dovod prej in z manjšimi stroški.

Strela udarila v senik 
Zgorelo 100 stotov sena

Med včerajšnjim jutranjim ne­
urjem je tudi močno bliskalo in 
grmelo strela pa je v Gropadi 
povzročila tudi precejšnjo škodo. 
Okrog 10.30 je strela udarila v 
senik last 55-letnega Franca Ber- 
ceta iz Gropade št. 100. Streha se­
nika, ki je od stanovanjske hiše 
oddaljen le 30 metrov, se je takoj

vnela in požar je zajel tramovje. 
Fožar je divjal in malo potem 
se je streha sesula in ogenj je 
uničil tudi 100 stotov sena, ki ga 
je Berce pred nekaj dnevi spra­
vil v senik.

V Gropado so prihteli gasilci z 
openske postaje in začeli gasiti 
požar, ki je zajel že celo zgradbo. 
Kljub hitri pomoči in prizadeva­
nju, so se morali gasilci truditi 
do poznega popoldneva, preden so 
omejili in potem pogasili požar 
do zadnje iskre. V Gropado so 
prihiteli tudi agenti s komisariata 
na Opčinah. Skoda je precejšnja, 
ljudje pa niso utrpeli nobene 
škode.

Učiteljski zbor šole Glasbe­
ne Matice prisrčno čestita dru­
žini pevovodje Ignacija Ote ob 
rojstvu hčerke.

Čestitkam se pridružujeta tu. 
di uprava in uredništvo Pri­
morskega dnevnika.

fijo. To je namreč, čudovit pri­
mer žive reakcije, ki jo je nare­
kovalo zavestno ljudsko čustvova­
nje, izhajajoče iz stoletne tradici­
je. In tako si ta jugoslovanski 
folklorni festival utira pot iz ne­
ke formalne utemeljitve v živ­
ljenjsko potrebna srečanja jugo­
slovanskih folklornih ansamblov: 
izvirnih, amaterskih in profesio­
nalnih.

* * *

Pod geslom sMladost, ritem, 
ples in pesem» so še sinoči na 
ploščadi pred restavracijo sJa- 
dran» v Portorožu predstavili pre­
težno tujemu občinstvu člani vseh 
v torek nastopajočih plesnih sku­
pin. To je bila prava revija med­
sebojnih tekmovanj celo že rival­
skih ambicij. Skupine so se aa 
to zaključno revijo kajpada se 
posebej pripravile: vsaka je na­
stopila s tremi točkami in pred­
lagala seveda svoje najboljše iz­
vedbe. Ne bomo posebej naštevali 
posameznih točk. skušali pa bo­
mo najti karakteristične vredno­
te, ki so odlikovale te skupine. 
Predvsem beograjska skupina: 
disciplinirana, vigrana in homoge­
na, toda s koreografijami, ki sn 
za spoznanje, tako bi rekli, ko­
mercialne, operjene na efekte, 
preračunane na več ali manj u- 
metni zunanji blesk. Pri vsem 
tem pa ne kaže, da bi skvarili 
res dobre tehnične osnove in lepe 
izvedbe.

Varaždinski ansambel je mo­
zaik izredno mladih ljudi, med 
katerimi so nekateri plesalci kko- 
raj še otroci. Prikazali so plese 
svojega etnografskega področja 
Posavine, Slavonije in Zagorja, in 
plese, ki jih odlikuje živ tempe­
rament in smisel za neposrednost 
ljudskega humorja. Skupina iz 
Tuzle je prinesla s tipičnimi o- 
rientalnimi, muzikalnimi in ples­
nimi elementi prežete koreografi­
je. Čudovito je bilo na primer 
vTuzlansko sjelo«, s katerim so 
pred nas pričarali izsek prave bo­
sanske' ljudske zabave. Slovenska 
skttpinu »Tine Rožanc« iz Ljub­
ljane ni navduševala, zlasti ne v 
taki konkurenci, ob živem in av­
tentičnem bogastvu plesne folklo­
re iZ južnih krajev. Gre namreč 
Za sicer povsem osebno domnevo, 
da Slovenci niso kdo ve kako ob­
darjeni za folklorno plesno pro­
dukcijo in za na« sicer bogata 
zgodovina tudi ne nudi dovolj o- 
pore za to vrsto izživljanja. Go­
renjski svatovski plesi so v ne­
kem smislu lahko tudi nasploh 
alpska plesna varianta. Edir\o Be­
la krajina nudi nekaj avtentičnih 
motivov za folklorno obdelavo, ki 
so jih v 16. stoletju prinesli v na­
še kraje Uskoki iz Like. Skratka, 
v sinočnjem mozaiku folklornega 
kolorita smo se Slovenci predsta­
vili s precej pastelnimi barvami.

Portorož ima svojo folklorno 
skupino in zdi se nam, da je za­
nesljivo najmanj za spoznanje 
boljša kot ljubljanski gosj. Cas 
je, da zavzame tud i ta skupina 
svoj prostor na festivalu.

Portoroški avditorij so napolnili, 
kot smo že dejali, predvsem tuji 
turisti, ki so tudi letos kot kobi­

lice zavzeli ključne položaje na 
slovenski obali. Pred blagajnami 
so se sicer številni Nemci uve­
ljavljali bolj kot mešetarji, ko so 
se s prodajalkami pogajali za niž­
jo ceno vstopnic, ampak to je za 
nemški karakter nadljudi, ki mi­
lostno prihajajo za cenen denar 
v Jugoslavijo, samo po sebi u- 
mevno. Jasno je, da so za svoj 
denar potem skušali ujeti v svoje 
nadljudske fotokamere vso pred­
stavo in so uprizarjali smešen ba­
let pred odrom.

Danes gostujejo na koprskem 
Titovem trgu Lužiški Srbi iz De­
mokratične republike Nemčije. Ti 
so gost festivala namesto italijan­
skega ansambla «Val d'Akragas« 
iz sicilskega Agrigenta, ki je ne­
kaj dni pred začetkom festivala 
iz neznanih razlogov odpovedal 
sodelovanje. Potem ko se je orga­
nizator poletnih prireditev na slo­
venski obali zadnji dve leti brez 
uspeha pogovarjal za obljubljeno 
rimsko Opero, je ta odpoved zdaj 
resno odprla vrsto vprašanj, na 
katera bodo pač morali prej ali 
slej odgovoriti tudi italijanski pri- 
stojni forumi.
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Neupravičeno zvišanje stanarin 
v hišah, ki jih upravlja IACP

Združenje stanovanjskih upravičencev 
poziva stanovalce, naj ne plačajo poviška

Združenje stanovanjskih upravi­
čencev opozarja, da je ustanova 
IACP pred dnevi poslala stano­
valcem v hišah, ki so jih zgradili 
na podlagi zakona št. 261/1947 in 
ki so državna last ter jih uprav­
lja IACP, da bo od 1. avgusta zvi­
šana najemnina v nekaterih pri­
merih do 3.500 lir na mesec. Ta 
ukrep ustanova IACP utemeljuje 
z večjimi stroški za hišne čuvaisL 
vzdrževanje, dajatve Acegatu itd. 
Omenjeno združenje je proučilo 
zadevo in se energično upira te­
mu ukrepu ter vabi tudi stano­
valce, naj se uprejo vsem zahte­
vanim poviškom.

Pri tem opozarja, da so se prej 
omenjeni stroški povišali zelo ma­
lenkostno, ker so varstvo hiš ure­
dili tako, da so postavili enega 
varuha za 10 do 15 hiš. Za čisto­
čo skrbijo sami stanovalci ali pla­
čujejo ločeno. Zunanja razsvet­
ljava in po stopnicah je urejena 
z avtomati. Zelene površine pred 
hišami so zapuščene in jih nik­
dar ne zalivajo ter negujejo*1 Za­

Na Trgu Stare mitnice so končali s podiranjem zidov poslopja, v katerem je bil kinematograf «Massi- 
mo» in kjer bodo sezidali veleblagovnico «Rinascente». Kot vidimo na sliki, gre za precej veliko po­
vršino. Trst bo pridobil novo sodobno veleblagovnico, a številni trgovci na tem področju gledajo s

skrbjo v prihodnost

radi tega se lahko trdi. da IACP 
dobiva najemnine v zadostni me­
ri, da bi lahko krila svoj prora­
čun.

Ne glede na to, da je bil prej 
omenjeni sklep sprejet 4. junija, 
medtem ko so prizadeti dobili o- 
krožnico šele pred petimi dnevi, 
je treba poudariti, da ne more 
priti do nobene spremembe na­
jemniške pogodbe, ne da bi bila 
prej glede tega izdan zadevni za­
kon ali vsaj ministrska odobritev 
Ker tega ni bilo, je ukrep IACP 
popolnoma samovoljen. Občinska 
svetovalka Jolanda Burlo je na 
seji občinskega sveta v ponede­
ljek predložila glede tega pisme­
no vprašanje županu.

Tiskovna konferenca 
o predstavi «Elektre»
Včeraj je bila v Časnikarskem 

krožku tiskovna konferenca v zve­
zi s predstavo Sofoklejeve «Elek- 
tre«, ki bo 18. avgusta v rimskem 
gledališču v Trstu. Italijansko stal­
no gledališče v Trstu je za to pred­
stavo obnovilo svoj ansambel. Zna­
no grško tragedijo v prevodu Qua- 
timoda, bo režiral tržaški režiser 
Fulvio Tolusso. Pobudo za ta po­
memben kulturni dogodek je dela 
Ustanova za turizem in letoviščar- 
stvo v Trstu, ki je poskrbela za 
obnovitev približno 1700 let stare­
ga rimskega gledališča v Trstu.

Elektro bo igrala Morisa Fabbri; 
drugi izvajalci bodo Franco Mez- 
zera, Adriana Innocenti, Egisto 
Marcuzzi, Fosco Giachetti, Nicolet- 
ta Rizzi, Edda Valente, Paola Boc- 
cardo, Livia Gianpalmo in Maria 
Teresa Tosti.

Za sceno bo poskrbel Marcello 
Maschertni, ki si je zamislil je­
kleno konstrukcijo v ozadju «odr­
skega poda«, ki bo ležal pred ar­
heološkimi ostanki starih, original­
nih struktur. Ob tej priliki bo ce­
sta pred starim gledališčem zapr­
ta in vhod za občinstvo bo iz obeh 
strani obzidja. Na stopnišču bo 
prostora za 704 ljudi in predstavo 
bodo štirikrat ponovili v sugestiv­
nem okviru starega rimskega tea­
tra.

Na tiskovni konferenci so govo­
rili Magris, D’Osmo, Tolusso in Ma- 
schenni.

i

Festival
umetnih ognjev

Festival umetnih ognjev, za ka­
terega je dala turistična in letovi- 
ščarska ustanova letos že tretjič 
pobudo, postaja vedno bolj važen. 
Festival je bil doslej omejen na 
Italijo, a letos bo postal medna­
roden. Poleg Italijanov se ga bo­
do udeležili tudi Francozi in Špan­
ci. Prva predstava bo 2. avgusta; 
ostali pa 16. in 30. avgusta. Za 
Italijo bo nastopilo podjetje Pan- 
zera iz Moncalieriia, ki je zmagalo 
na prvem natečaju italijanskih u- 
metnih ognjev poleti 1962 v Trstu. 
Za Španijo bo tekmovalo podjetje 
Felix Martin Iz Burgosa, za Fran­
cijo pa «Production artistique pi- 
rotecnique» iz Pariza. Predstave z 
umetnimi ognji se bodo pričenjale 
kot po navadi ob 21. uri na valo­
lomu.

Zdravljenje v toplicah 
za trgovce

Bolniška blagajna trgovcev v 
Trstu sporoča članom, da je v 
njenih uradih v Ul. Filzi 17 na 
razpolago seznam toplic, hotelov 
in penzionov, ki dajejo razne po­
puste ali nudijo ugodnosti zava­
rovancem trgovske bolniške bla­
gajne. Se posebne ugodnosti bodo 
uživali tržaški trgovci v Grand 
Hotel Centrale v Abano Terme 
v padoviski pokrajini ter v topli­
cah «Fonte Pudia« v Arti v vi­
demski pokrajini.

•iiiiimiiiiiitigmaiiiiHiiiiiiiiiiiiiiniiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitfiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiimiiiiii

ŠE VEDNO POMANJKANJE VODE

Včerajšnja ploha je komaj 
nekoliko ohladila ozračje

Zaradi suše so še najbolj zaskrbljeni vrtnarji
Po dolgem pričakovanju in Jadi­

kovanju nesrečnežev, ki se znojijo 
in komaj dihajo, se je včeraj do­
poldne nebo usmililo in je malo 
deževalo. A kmalu je nehalo in je 
bilo spet vroče, toda ne toliko kot 
prejšnje dneve. Včeraj Je dosegla 
najvišja temperatura 28,4 stopinje, 
najnižja pa 21,7.

Dež, oziroma ploha, je nekoliko 
ohladila ozračje, oprala ulice in 
zmočila prašne ceste ter malo za­
lila vrtove in njive, vendar vse pre. 
malo proti suši in skoraj nič za 
rešitev vprašanja dobave vode. Pa 
da bi vsaj povsod deževalo! Kaj 
še. V nekaterih predelih na pode­
želju, pa tudi v mestu samem, ni 
bilo skoraj kapljice dežja.

Vsi so zaskrbljeni zaradi pomanj. 
kanja vode, še najbolj vrtnarji, ki 
nimajo vode, da bi zalivali vrtove. 
Bo kaj kmalu pošteno deževalo? 
Za zdaj ne kaže nič dobrega, ker 
se zračni pritisk ni spremenil. Mor­
da bo še kakšna ploha v prihod­
njih dneh, ali pa bomo morali ča­
kati še kakšen teden, če ne več.

Nevarna dejavnost 
nekaterih jamarjev

Ze nekaj časa se nekateri jamar­
ji ukvarjajo z nevarnim poslom,

da iz kraških jam pobirajo razne 
vojne ostanke, ki so jih odvrgli 
vojaki ob koncu vojne. Se posebno 
mnogo teh ostankov leži v neki 
jami na nekem travniku v bližini 
bazoviške cerkve. V jamo je do­
stop lahek, še posebno za jamarje, 
ki imajo potrebno opremo. Več­
krat se je zgodilo, da so jamarji 
odkopali na dnu jame bombe in 
naboje ter jih prinesli na .policij­
ski komisariat, še večkrat pa je 
prišlo do tega, da tega niso stori­
li. Ko so policijski organi zvedeli 
za to nevarno delovanje jamar1 
jev, so uredili vse potrebno, da 
se to delovanje čimprei neha za­
radi izredne nevarnosti, ki je s 
tem v zvezi.

V Ul. Flavia se je včeraj po­
poldne dogodila huda prometna 
nesreča. 50-letni delavec Gino Spe. 
cogna iz Ul. .Scomparini 11 je v 
bližini tovarne oltalcementi« preč­
kal cesto. Tedaj pa je v smeri 
proti Miljam z avtom TS 62712 
privozil Giovanmi Tamaro iz Ul. 
Gornici 4-1 ter Specogno podrl. 
Pri nesreči se je Specogna ranil 
po spodnjih udih in desnem ko­
molcu ter si zlomil levo pogači­
co. Z zasebnim avtom so ga pre­
peljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli na ortopedski ufidelek s 
prognozo okrevanja od 50 do 60 
dni.

Godbeno društvo na Proseku
priredi 2. avgusta 1964 ob 15.30 

na Lukšovem zemljišču

Proslavo 60-letnice 
domače godbe 

na pihala
Sodelovale bodo godbe iz Na 
brežine, iz Križa, iz Trebč 
Gropade in iz Doberdoba 
pevski zbor Prosek-Kontovel 
zbor iz V. Repna in zbor iz 
Križa. Za zaključek skupni na­
stop vseh godb in zborov.

Sledila bo prosta zabava s 
plesom v nedeljo in v pone­

deljek 3. avgusta

ZA PIJAČO IN JEDAČO 
PRESKRBLJENO

Obratovala bo ojačena avto­
busna zveza

Se ena ponovitev 
ruskih baletov

Zaradi velikega uspeha, ki ga 
je na obeh predstavah doživela 
baletna skupina Irine Krjebine in 
pravega navala občinstva, je tu­
ristična in letoviščarska ustano­
va sklenila, da priredi drevi ob
21.15 na Gradu Sv. Justa še eno, 
to je izredno predstavo baletov, 
da omogoči vsem, ki si to želijo, 
da si ogledajo krasno predstavo 
z istim sporedom kot prva dva 
večera. Predprodaja vstopnic v 
Fasažj Protti, telefon 36-372. Ob 
tej priliki bodo vozili s Ponte del- 
la Fabra k Sv. Justu avtobusi, 
poleg tega pa še pol ure po pred­
stavi avtobusi, filobusi in tram­
vaji na vseh progah.

Danes: v MIRAMARU predstava
«Luči in zvoki«. Ob 21. in 22.15 
uri v italijanščini «Massimiliano e 
Carlotta«. Vozijo avtobusi s Trga 
Goldoni.

Nazionale Zaprto zaradi počitnic.
Arcobaleno 16.00 «Mondo balerdo* 

Technicolor. Prepovedano mladini.
Excelsior Zaprto zaradi počitnic.
Fenice Zaprto zaradi počitnic.
Grattacielo 16.30 «Luei detla rlbal- 

ta» Charles Chaplin.
Alabarda 16.30 «11 grido delle aqui- 

le» Tom Tryon.
Filodrammatico 16.30 «FBI sesso e 

violenza« George Riviere.
Aurora 16.00 «Donne verso 1’ignoto«.
Cristallo 16.30 »Chiamatemi Buana« 

Technicolor. Anita Ekberg, Bob 
Hope.

Capitol Zaprto zaradi počitnic.
Garibaldi 15.30 «Non uccidere« Lau­

re nt Terzieff.
Impero Zaprto zaradi počitnic.
Moderno Zaprto zaradi počitnic.
Astra Zaprto zaradi počitnic.
Vittorio Veneto Revija kriminalnih 

filmov. 17.00 «11 fantasma maledet- 
to» Prepovedano mladini.

Astoria Danes počitek.
Abbazia 16.00 «La donna dalla ma. 

schera di ferro« Tedhnicolor. Pa- 
tricia Medina.

Ideale 16.30 «Parigi orala« Technico­
lor. Prepovedano mladini.

Marconi 16.30 «L’infemo di Ypma» 
Technicolor. Dale Robertson, Vir­
ginia Mayo.

KINO NA PROSTEM
Marconi 20.15 «L'interno di Puma« 

Technicolor. Dale Robertson, Vir­
ginia Mayo.

Paradiso 20.30 «Come tngannare mio 
marito« Technicolor. Dean Martin. 
Lana Turner.

Arena Diana (Ulica Revolteila, fiJ. 
št. 11) 20.30 «Bunny, coniglio dal 
fiero ctpiglio« Barvne slikanice.

Satellite (Naselje sv. Sergija, fiio- 
bus št. 21. Se ponov- prvi del)
20.30 «Colpo grosso« Technicolor. 
Dean Martin, Frank Sinatra. Sam- 
my Davis jr.

Skedenj 20.15 «LMsola delta violen­
za« Technicolor.

SPDT priredi IS. m 16. avgus 
dvodnevni izlet v vzhodne Julije 
Za planince vzpon na Triglav 
Vrat s povratkom čez Dolič v Tre 
to. Za turiste: potovanje skozi M« 
strano In Kranjsko goro na Vrš 
od koder proti večeru v Trento, kj 
se bo prenočevalo. Pohitite z vpl: 
vanjem v Ul. Geppa 9.

Ma^oglasi
PODI tn pokrivala za pode, prepro­
ge in sintetične preproge za hodnike 
Iz plastike, gume, Moauette in Me- 
raklon. Beneške zavese (tende vene- 
ziane) po meri, zastori. Cinz lava- 
tex, prevleke iz plastike. A. R. P- 
ITALPLAST — Trg Ospedale št; *i 
Tel. 95-91».

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 29. julija 1964 se Je v Trstu 

rodilo 17 otrok, umrlo Je 5 oseb.
UMRLI SO: 8-letni Masslmo De 

Biasl, 92-letni Antonio Lorenzon, 65- 
letna Giovanna Zaobli por. Plsanl- 
73-letna Antonia Marcusa vd. Dec le­
va, 62-letnl Carlo Brandolln.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(27. 7. do 2. 9.)

■ Blasoletto, Ul. Roma 16; Al G; 
no, Ul S Olltno 36; Alla Madoi 
del Mare, Largo Piave 2; Sv. A 
Reška cest;, 63; Davanzo, Ul. E 
ninl 4; Godina. Ul. Glnnastlca 6; 
Lloyd, Ul. Orologlo 6; Sponza, 
Montorsioo 9 (Rojan).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(27. 7. do 2. I.)

Davanzo, Ul. Bernlnl 4; God 
Ul. Glnnastlca 6; Al Lloyd, UJ. C 
logio 6; Sponza, Ul. Montorsln« 
(Rojan).

ŠIRITE
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DVE SEJI GORIŠKIH OBČINSKIH ODBORNIKOV

Morda že prihodnji teden 
urejena zadeva mestnega prometa?

Odbornik Martellani je poročal o pogajanjih z nekaterimi zasebnimi 
podjetji, ki so pripravljena prevzeti vožnje na mestnih progah

Skupina slovenskih i.iiaurantov s Tržaškega na povratku z osemdnevnega izleta po Jugoslaviji ob pri- 
hodu Jez blok, pri Fernetičih. Z njimi se razgovarjata konzul SFRJ v Trstu Bakrac in svetnik za

slovenske srednje šole v Trstu dr. Baša
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IZPRED KAZENSKEGA SODIŠČA
V"

Štiri mesece in pol zapora 
za tihotapstvo in upiranje policistu

Možu, ki je ukradel iz avla gramofon, pa so priso­
dili 8 mesecev in 10 dni zapora ler 30.000 lir globe

Kazensko sodišče (predsednik 
Fazio, javni tožilec Ballarin, za­
pisnikar Strippoli, uradna obram­
ba Poilucci) je včeraj sodilo 07- 
letnemu Giovanniju Indrigu iz 
Ul. Molino a Vento 24, ki je bil 
obtožen tihotapstva in upiranja 
javnemu funkcionarju.

Dogodek, ki je privedel obtožen­
ca pred sodnike, se je pripetil 18. 
junija letos, ko je Indriga zasačil 
fmančni stražnik na Mi romarskem 
drevoredu, v bližini tovarne Stock, 
kjer je stal na tramvajskih tračni­
cah ter pobiral dve vreči polni ci­
garet, ki mu jih je nekdo vrgel 
foz. mrežasto ograjo pristanišča. 
Bilo je okrog poldne, torei pri be­
lem dnevu. Indrigo je čakal na 
pajdaša da mu je čez ograjo vr­
gel vreči, ju hitro pobral in ju 
s'"ušal oddati nekemu neznancu, 
ki je nekaj trenutkov prej privo­
zil z avtom in čakal, da nrevzamc 
pvetihotanlieno blago, f.e je In­
drigo pobral vreči in bil pri av­
tomobilu, v katerem je sedel ne­
znanec, ko se mu je približal fi­
nančni stražnik ter ga prijel za 
roko, v kateri je držal vreči,. -

Ko sta videla, da se stvari sla­
bo, pučejo, sta jo avtomobilist, ki 
je čakal na Indriga, in moški, ki 
mu je vrgel vreči s cigaretami, po­
pihala, da ju policija ni mogla do­
biti, Beg jima je omogočil tudi 
Indrigo sam, ki se je začel upirati 
finančnemu Stražniku ter ga tudi 
Prijel za roke. Nastal je majhen 
pretep, toda Indrigo je vendarle 
utegnil zbežati. Finančni stražnik 
je nato poklical na pomoč agenta 
železniške policije, ki je z avtom 
sledil Indrigu.

Agent ga je prijel, mu vzel vre­
ži s cigaretami, bilo jih je 15 kg, 
ter spravil Indriga v policijski 
avto .Ko pa je hotel vreči cigarete 
v prtljažnik, je Indrigo nenadoma 
odprl vrata ter se spustil v beg. 
Agentu je uspelo, da je tihotapca 
ponovno ujel ter ga končno spre­
mil na komisariat, kjer so ga za­
slišali, potem pa prijavili sodišču 
zaradi tihotapstva in upiranja jav­
nemu funkcionarju.

Na včerajšnji, dokaj kratki raz­
pravi, je državni tožilec zahteval 
za obtoženca hudo kazen. Indrigo 
naj bi bil kaznovan na 3 leta Za­
pora in plačilo 1,800.000 lir globe 
zagadi tihotapstva ter šest mese- 
<-rV zapora zaradi upiranja funk­
cionarju. Obramba pa je postavi­
la svoje zahteve, to je, oprostitev 
zaradi upiranja in najmanjšo ka­
zen ra tihotapstvo.

Sodišče pa je Indriga obsodilo 
na 4 mesece in 15 dni zapora za­
radi upiranja, zaradi tihotapstva 
Pa na 1,140.000 lir globe ter na 
plačilo sodnih stroškov.

• * *

Pred istimi sodniki se je moral 
zagovarjati tudi 23-letnl DariO Al- 
legri iz Ul. Pondares 5, ki je za­
grešil tatvino z obteževalnimi o- 
koliščinami. Allegrija je 29. juni 
ja okrog 5. ure zjutraj zasačil 53- 
letni nočni čuvaj Ruggero Zerial 
len je v bližini Rossettijevega spo­
menika nekaj brskal v avtu lan- 
Cia flavia TS 58888, last Arman- 
da Piceionlia. Allegri je namreč z 
nožem prerezal platneno streho

avta in z odvijačem snel s pred 
njega dela avtomobila transistor- 
ski gramofon. Komaj je Allegri 
zagledal čuvaja, se je spustil v 
beg, tekel po Ul. Battisti, nato pa 
na Drevored XX. septembra, kier 
je tudi odvrgel ukradeni gramo­
fon, morda v upanju, da ga ču-

stil 15-letni Luciano Candelli iz Ul. 
Lazzaretto Vecchio 9, ostalih 1000 
lir pa je ukradel nekemu druge­
mu kopalcu, katerega policisti pa 
niso mogli izslediti. Denar je vse­
kakor na razpolago lastniku pri 
sodnih oblasteh, ki imajo v var­
stvu tudi Marinka. Mladega be­
gunskega pobalina so policijske

vaj ne bo več zasledoval. Zerial , oblasti namreč prijavile sodišču za- 
pa se ni dal premotiti in je AUe- I J?.'?! tatvine z obteževalnimi oko- 
griju sledil do Ul. Carducci, kjer I 1SL'lnaml-________
ga je tudi prijel.

Iz nekega bara je Žerjal telefo­
niral agentom letečega oddelka 
policije, ter jim izročil Allegrija. 
Agenti so še odšli na Drevored 
XX. septembra, kjer so našli u- 
krailen gramofon, potem pa so Al­
legrija spremili na kvesturo na 
zaslišanje.

Allegri je včeraj na sodišču pri­
znal, da je ukradel gramofon, sam 
pa si ni znal razložiti, zakaj je 
to storil.

Državni tožilec je ostro obsodil 
Allegrijevo dejanje in zahteval, 
naj ga sodišče obsodi na 2 leti in 
8 mesecev zapora ter 90.000 lir 
globe zaradi tatvine, na dva me­
seca in 20 dni pa zaradi nedovo­
ljene nošnje orožja, ker so ob 
aretaciji našli pri Allpgriju nož, 
s katerim je prerezal platneno 
streho avtomobila ter itazno orod­
je za vlom.

Sodišče ni upoštevalo zahtev o- 
brambe, ki se je zavzemala za 
oprostitev obtoženca in je Alle­
grija obsodilo na 8 mesecev in 10 
dni zapora ter 30.000 lir globe za 
oba prekrška.

Pribežal je čez mejo 
in začel tu krasti

Mladega begunca je sla po do­
godivščinah privedla v zapor. Skri. 
vaj je prekoračil mejo, potem pa 
je začel krasti, ker se ni imel s 
čim preživljati. 16-letnega Marin­
ka T. z Reke so v ponedeljek za­
sačili karabinjerji v bližini Mira- 
mara brez lire v žepu in z veliko 
lakoto. Da bi opravičil svojo pri­
sotnost v Trstu, je Murinko pove­
dal, da je na skrivaj prekoračil 
mejo, ker je v našem mestu hotel 
počakati na brata pomorščaka, ki 
b; moral pripluti z ladjo v prista­
nišče. Povedal je tudi, da je zbe­
žal z doma, ker so ga starši pre­
tepali ter ga niso hoteli sprejeti 
v hišo. Karabinjerji so Marinka 
pospremili v begunsko taborišče 
pri Sv. Soboti, kjer so ga pridrža­
li v pričakovanju, da ga pošljejo 
spet domov.

V taborišču je Marinko užival 
precej svobode, saj se je lahko 
prostovoljno gibal. Predvčerajšnjim 
pa se je podal v mesto in odšel 
na kopanje v občinsko kopališče 
«Lantern£.». Tam pa jo je debelo 
nakuhal. Izkoristil je priliko, da se 
je 60-letni čuvaj kopališča Erne­
ste Pousche, ki ima stanovanje v 
Kopališču samem, oddaljil za ne­
kaj minut ter vstopil v stanova­
nje, kjer je v spalnici iz predala 
nočne omarice odnesel listnico s
119.000 lirami. Komaj je Marinko 
prišel iz stanovanja, ga je opazil 
Pousche in poklical mestnega straž­
nika v bližini. Ta je Marinka pri­
jel ter našel pri njem omenjeno 
listnico in še 2200 lir. Marinka je 
stražnik izročil agentom pristani­
škega komisariata, pri zaslišanju 
pa je prišlo na dan, da je Marin­
ko ukradel tudi omenjenih 2200. 
1200 lir je pobral iz žepa nekega 
suknjiča, ki pa je v slačilnici pu­

Na spolzkem asfaltu 
se je prevrnil z motorjem

Od dežja spolzka cesta je bila 
včeraj zjutraj kriva cestne nesre­
če, katere žrtev je postal 50-letni 
mehanik Milan Rutelli s Proseka 
705. Rutellj se je s svojim motor­
jem T'S 31883 vozil navzdol po 
Furlanski cesti. Ko pa je privozil 
do ovinka pri Rumeni hiši, je z 
motorjem zdrsel po mokrem asfal­
tu ter se prevrnil.

Ponesrečenemu Rutelliju je pri­
skočil na pomoč neki avtomobilist 
ter ga odpeljal v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na drugi kirurški od­
delek zaradi ran in udarcev po des-

Občinski odbor iz Gorice se je 
sestal v torek in sredo zvečer. Raz­
pravljal je o najvažnejšem vpra­
šanju, ki v tem času zanima me­
ščane: o dokončni ureditvi mest­
nega avtobusnega prometa. Na se­
ji je poročal odbornik Martellani, 
ki je odgovoren za to zadevo. Se­
znanil je svoje kolege s pogovori, 
ki jih je imel z zastopniki neka­
terih podjetij, ki bi bila priprav­
ljena prevzeti vožnje na mestnih 
avtobusnih progah. Kakor vse ka­
že, je nekaj podjetij pripravlje­
nih, da pod določenimi pogoji zač­
nejo voziti. Občinski odbor razpo­
laga že z zadostno količino ele­
mentov, tako da ni izključeno, da 
bo mogel na prihodnji seji občin­
skega sveta, ki bi morala predvi­
doma biti prihodnji teden, že se­
znaniti svetovalce z uspešno o- 
pravljenim delom. V teh dneh je 
zadeva vse prej kot urejena. Ob­
činski svet je po dveh burnih se­
jah odpovedal sporazum z ATA. 
To je samo prvo dejanje, kate­
remu mora nujno slediti drugo. 
Zato se pričakuje, da bodo na 
nrihodnji seji že odobrili pode­
litev koncesije nasledniku poprejš­
nje družbe.

Kakor čitatelji prav dobro ve­
do, gre v bistvu za prehodno fa­
zo, ki naj hi se po iz!avah same 
večinske stranke, ' odgovorne za 
ohčinsko politiko, zaključila z mu- 
nicipalizacijo mestnega prometa. 
Samo takšna rešitev bi mogla za­
dovoljiti občane, ki zahtevajo, da 
ie usluga tako pomembnega zna­
čaja v javnih, ne pa v zasebnih 
rokah

V tem smislu je sporočila svojo 
zahtevo na žuoanstvo tudi notra­
nja komisi-a tekstilnih delavk iz 
Fodeore, ki obenem protestira, ker 
so delavke v začetku julija kupi­
le mesečne vozovnice, ne da bi 
jih mogle uporahlhiti.

Vesti s podeželja
Odkar je podjetje, ki je prevze­

lo napeljavo vodovoda na Vrhu, 
zaključilo svoje delo, se vaščani 
zgornjega konca vasi, pa tudi ne.

Vem. "ki1« je°dpob!i tudki°ponUde^ni | katerjh. dru*Uh zaselkov na moč 
remi, se bo moral zdraviti dva pritožujejo, ker je pustilo cesto 
tedna 1 v skrajno neurejenem stanju. Ja­

rek so delavci sicer zasuli, pusti- 
1; pa so na vrhu velike prišiljene 
sikale, ki so zelo ostre ter nič kaj 
priporočljive za gume motociklov 
in avtomobilov. Vrhovci pripomi­
njajo, da bi moral konzorcij CA- 
FO, ki je delo izvršil, pustiti ce­
sto vsaj v takšnem stanju kot jo 
je dobil pred pričetkom kopanja.

V Steverjarvu pa so v teku de­
la da se vodovod napelje k po­
sameznim hišam. Delo vodi ob­
činska uprava, stroške pa bodo 
krili gospodarji. Sodijo, da bo vsa­
ka potrošniška družina plačala za 
napeljavo vodovoda od glavne ce­
vi do hiše povprečno po 20.000 
lir. V tej ceni je vštet jašek, vo­
dovodna ura ter cevi in kopanje 
jarka. Kakor smo že poročali, je 
v teku gradnja druge faze vodo­
vodnega omrežja, za katerega je 
bilo določenih okoli 26 milijonov 
lir.

pričakovano začel pihati močan 
veter, ki je prinesel silen naliv. 
Turisti so v nekaj minutah iz­
praznili plažo ter se zatekli pod 
bližnje strehe.

Strela pa je v dopoldanskih ti­
rali udarila v hlev 25-letnega Giu- 
seppa Martinija iz Cepletišča v 
Beneški Sloveniji. Prizadetemu 
mladeniču so priskočili na pomoč 
karabinjerji iz Sovodenj, kasneje 
pa še gasilci iz Čedada. Ogenj je 
popolnoma uničil So stotov sena 
ter streho nad zgradbo.

Grmenje je bilo slišati tudi na 
Goriškem, vendar je mesto in o- 
kolico zmočil le rahel dež-

Pevci zbora «Kras» s pevovodkinjo Pavlino Komelovo, slikani na ne­
deljskem izletu po vaseh Beneške Slovenije
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OB KONCU USPEŠNE PEVSKE SEZONE

Uspela stavka 
kmečkih delavcev

Včeraj je bil drugi dan stavke 
dninarjev goriške pokrajine. V1 
stavki je sodelovala ogromna ve­
čina pripadnikov te kategorije, 
zaposlenih na večjih ali manjših 
kmetijah. Ponekod je udeležba 
stavkajočih dosegla 100 odstotkov. 
Stavko so soglasno proglasile sin­
dikalne organizacije CGIL, CISC 
in UIL za dneve 28. in 29. julija. 
Sindikalni voditelji se bodo zno­
va sestali danes ter določili pro­
gram nadaljnjih akcij. Dninarji 
zahtevajo obnovo pokrajinskega

Zbor «Kras» iz Dola-Poljan 
na obisku pri beneških rojakih
Odpeljali so se v Klodič, kjer so peli našim rojakom - Do jeseni so sklenili prekiniti pevske vaje

Vsakdo si želi poletnih počit­
nic, prav tako tudi naš pevski zbor 
«Kras» iz Dola in s Poljan, ki je 
zaključil svojo letošnjo sezono. Za 
to priliko smo se zbrali vsi pev­
ci z našo pevovodkinjo Pavlino 
Komelovo, da bi praznovali ta 
dogodek. Vsiljevalo se nam je 
vprašanje, kako in kje naj ga 

sporazuma, k^ naj jim prinese viš- proslavimo. Sklenili smo da je 
je mezde, nove kvalifikacije ter' najbolje sesti v avtomobile in se
skrajšanje delovnega časa.

Vsedržavna vodstva treh sindi­
kalnih organizacij so pozvala 
predsednike INA, INPS, INAIL, 
INAM, ENASARCO naj zboljša­
jo normativne ter ekonomske po­
goje vratarjev javnih ustanov.

Dosti grmenja 
malo dežja

Včeraj je bilo v naši deželi več 
neviht. V Gradežu je povsem ne-
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PO ZAKONU BI SE MORALO DOVOLJENJE IZDATI V ENEM TEDNU

Pospeši naj se izdajanje dovoljenj 
vinogradnikom za odpiranje osmič

95 odstotkov gostilničarjev prodaja vino iz skladišč • Nezado­
voljstvo gostilničarjev, ker kmetje sami prodajajo svoje blago

V sedanjem slabem gospodar-1 interese potrošnikov, ki v seda- 
skem stanju je kmetijstvo tista njih razmerah, ko je denarja ve-

predvaja danes, 30. t. m. ob 18. v dvorani in 20. uri na pro- 
»lem Fox barvni film:

H trionfo
di Michele Strogo ff

j Igrajo: OURT JURGENS IN CAPUCINE

KliO «111184. PKOSKli
predvaja danes, 30. t. m. ob 19.30 uri pustolovski film o vojni;

«1 NEMICI Dl IERh
(Včerajšnji sovražniki)

Igrajo: STANLEY BAKER tn GUY ROLFE

veja, kateri se skuša pomagati na 
najrazličnejše načine. Pred dve­
ma dnevoma je ministrstvo za 
kmetijstvo podelilo goriški po­
krajini 5 milijonov lir, ki naj se 
uporabljajo kot krožni sklad, iz 
katerega bodo živinorejci črpali 
enoodstotna posojila za nakup 
mlade goveje živine, ki jo bodo 
redili za zakol. To je le eden iz­
med ukrepov. Drugi, ki zadeva 
vinogradnike, priznava tej kate­
goriji kmetov, ki je zlasti v naši 
pokrajini zelo številna, odpiranje 
osmič v mestu, da bi mogli pro­
dati vinsko proizvodnjo. Kdor le 
malo pozna razmere na trgu z 
vinom, prav gotovo ve, da je še 
okoli 70 odstotkov lanske proiz­
vodnje nerazprodane ter čaka kup­
ce v briških kleteh. Da bi jo vi­
nogradniki oddali, se s pridom o- 
koriščajo zakona, na podlagi ka­
terega jim pristojne oblasti izda­
jajo dovoljenja za odpiranje os­
mič.

Po zakonu, tako so nas obve­
stili, se jim mora dovoljenje za 
osmico izdati najkasneje v 8 dneh 
od dneva vloge prošnie. Vinograd­
niki so se nam potožili, da neka­
terim še po 20 dneh niso izstavili 
dovoljenja. Neupravičeno zavlače­
vanje nedvomno prinaša kmeto­
valcem občutno škodo, zakaj kdo 
bolj kot ravno vinogradnik si že­
li prodati svoj pridelek, da plača 
obroke za stroje, davke in da ob­
enem pripravi prostor za novo 
letino.

Hote ali nehote se s tem dela­
jo usluge gostilničarjem — pri­
pominjajo vinogradniki, tistim go­
stilničarjem, ki so lansko leto 
pokupili vso vinsko proizvodnjo 
v Brdih ter jo odjemalcem pro­
dali na drobno, letos pa se raje 
zatekajo v skladišča, kjer kupu­
jejo nepristno vino ceneje kot lan­
sko leto in ga prodajajo dražje 
(po 320 do 400 lir), in sicer z 
oznako »pristnega vina*.

Vinogradniki dostavljajo, da so 
gostilničarji nezadovoljni, ker vi­
nogradniki odpirajo osmice in sa­
mi prodajajo svoje blago. Za kme­
te taka rešitev ni najboljša, ker 
izgubljajo čas s prodajo namesto 
s proizvodnjo; k temu pa so bili 
prisiljeni, ker so jih gostilničar­
ji začeli sabotirat. V tem majh­
nem sporu, ki je nastal med pro­
izvajalci in gostilničarji, naj obla­
sti ščitijo predvsem interese pro­
izvajalcev, v drugi vrsti pa tudi

dno manj, lažje plačajo v osmici 
vino po 200 do 240 lir kot v go­
stilni po 320 ali 400 lir.

Razumljivo je nadalje, da po­
trošnik vedno bolj išče pristno 
vino, ki ga je dovolj v kleteh, ni 
pa ga dovolj za točilno mizo. 
Medtem ko je prejšnja leta sa­
mo kakih 10 odstotkov gostilni- 
karjev točilo napravljena vina v 
skladiščih, se je letos ta odstotek 
zvišal na 95%. Ali ni v takšnih 
pogojih bolj kot upravičena tež­
nja vinogradnikov, da si odpre­
jo osmice ter poskrbijo tudi za 
razprodajo, potem ko so že po­
skrbeli za proizvodnjo vina. Pri 
tem pa pričakujejo, da bodo pri­
stojne oblasti nepristranske ter 
hitro izdajale dovoljenja za os­

mice. Nič drugega kot samo to 
želijo naši vinogradniki, zaveda­
joč se ugodnosti, ki izhajajo iz 
nedavno odobrenega zakona, da 
bi premagali težave, v katerih so 
se znašli, ter kljub epidemiji po 
zapuščanju zemlje ostali na njej 
ter iz nje črpali sredstva zase in 
za družbo.

DE2URNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od­

prta v Gorici lekarna «AL CORSO», 
Korzo Italia št. 89, tel. 24-43.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo temperaturo 28,7 stopinje ob 
15. uri, najnižjo 17,2 stopinje ob 5. 
uri. Povprečne dnevne vlage je bi­
lo 80 odstotkov. Do 17.30 včeraj 
je padlo 2 mm dežja.

odpeljati .Toda kam?
šoferji so usmerili svoja vozila 

s toplega Krasa čez Furlanijo v 
Beneško Slovenijo, da bi se tam 
naužili svežega zraka. Ko smo se 
vozili po ravninskih poteh, smo 
si ogledovali lepo urejene vino­
grade. Še prav posebno pa so na­
šo pozornost pritegovale «fraske», 
ki so vsem dobro znane. Nekateri 
pravijo, da je to spoznavni znak 
za kraj, kjer se toči vinska kap­
ljica, spet drugi pa pravijo, da 
na tistem kraju «Bog roko ven 
moli* in da se je treba tam usta­
viti. Radi bi zavili na levo ali na 
desno, saj je bila fraska na vsa­
kem križišču, toda šoferji je ni­
so videli ali pa je niso hoteli vi­
deti. Najbrž niso bili žeini kot 
tisti, ki so sedeli poleg njih.

Onkraj Hudičevega mostu v Če­
dadu smo zavili na desno, v St. 
Lenarško dolino, kjer smo se po 
daljši vožnji ustavili v gostilni v 
vasi Ljesa. Ko smo si omočili gr­
la, je gospodična Komelova iz­
brala prvo pesem našega izletni­
škega repertoarja. Naš drugi pe­
vovodja Karlo Boneta je potegni! 
iz žepa piščalko ter intoniral gla­
sove. Tako smo peli kar lep čas 
in segali po polnih kozarcih. 
Zmanjkalo ni niti pesmi niti vi­
na, zakaj tako pesmi kakor vina 
je bilo dovolj. Imeli smo nekaj 
hvaležnih poslušalcev, ki jim je 
naše petje na moč ugajalo. Med 
kratko pavzo se nam je približal 
gostilničar Jožef Bonini, ki nas 
je ves čas skupno z občinstvom 
navdušeno poslušal. Pritegnili smo 
ga v živahen razgovor. Ko nas 
je vprašal ,od kod prihajamo da 
znamo tako lepo peti slovenske 
pesmi, smo mu povedali, da smo 
iz Dola in s Poljan, se pravi iz 
doberdobske občine. Ker smo so­
dili, da krajev ne pozna, se nam 
je debelo nasmejal ter povedal, da 
je pred leti tako dobro poznal te 
kraje in pa njihove prebivalce, 
kot svojo vas. Tamkaj je delal

Najlepša dekleta in najboljši igralci

Tridnevni ples športnega društva Juventina v Standrežu se je zaključit z nagraditvijo najboljših igral­
cev nogometne ekipe ter izvolitvijo »MIsn Juventine 1964» z družicama. Na sredi je zvezdica Juventinc 
Divna Maraž iz šleverjana z družicama Coderinovo in Lupinovo ter igralci, ki so postavljeni v nasled­
njem zaporedju: Giorgio Comelli. najboljši strelec, Bruno Puia (300 odigranih tekem), Mirko Pasculin 

(360 tekem), Ivič Ferfolja (360 tekem) in Edi Tabaj (320 tekem)

1932. in 1936. leta. Tjakaj je šel 
med poletnimi meseci s trebuhom 
za kruhom.

«Na Kras smo hodili v času koš­
nje. Pod hudo pripeko smo brili 
kraške gmajne, da smo si zaslu­
žili kakšnih 7 lir na dan. Bili 
smo zadovoljni z zaslužkom, saj 
so drugi zaslužili še manj. Kosil 
sem na Poljanah in v Doberdobu. 
Delal sem pri Franconu, pri Ra- 
latovih in Dacevih, vsaj pod tem 
imenom smo jih mi in vaščani po­
znali.*

Po daljšem razgovoru smo se 
odpravili dalje. Pridružil se nam 
je tudi naš znanec gostilničar. 
Obiskali smo Klodič, kakšen ki­
lometer od Ljese oddaljeno vas, 
kjer so imeli šagro. Domačini so 
nas dobro sprejeli. Radi so po­
slušali našo slovensko pesem, dru­
gi, ki so stali od strani, pa so nas 
gledali nekoliko po strani. To nas 
niti malo ni motilo. Na povratku

smo se spet ustavili v Ljesi ter 
se srečali z županom iz občine 
Dreka, s katerim smo se prav le­
po pogovarjali v materinščini, 
vmes pa vsako toliko zapeli ter, 
naj nam tega čitatelji ne štejejo 
za slabo, srebali iz kozarcev.

Dobro razpoloženi zaradi vese­
le družbe smo se kasno zvečer 
morali vendarle odločiti, da od­
rinemo tja, od koder smo prišli, 
kajti čakale so nas žene in dekle­
ta, ki jih nismo hoteli puščati v 
skrbeh. Na povratku nam ni bilo 
več mar za »fraske*. Vsega je bi­
lo že dovolj, tudi petja, ki smo 
ga sklenili prekiniti med poletni­
mi meseci, da bi na jesen s po­
dvojeno voljo spet posedli okoli 
harmonija naše pevovodlcinje ter 
se naučili še nekaj lepih zborov­
skih pesmi, s katerimi se name­
ravamo predstaviti slovenski jav­
nosti v prihodnji sezoni.

Peveg
.....................................

NESREČA DELAVCA PODJETJA SAIF

Na Majnici povozil delavca 
ki je risal cestne markacije
Zlomil mu je desno nogo - Nesreča otroka s Peči

Na Majnici se je včeraj dopoldne 
pripetila prometna nesreča, ki se je 
še dobro iztekla. Šofer podjetja 
SAIF (tovarne za izdelovanje ledu 
v Kraški ulici v Standrežu) 54-let- 
ni Arrlgo Comlno iz Kraške ulice 
št. 13 se je z malim kamlonetom 
podjetja SAIF vozil iz Farre do­
mov. V bližini gostilne Marega je 
skušal prehiteti avtomobil ter za­
radi tega zapeljal na sredino ceste. 
Pri tem je povozil 15-letnega Giu- 
seppa Battistona, doma iz Porto- 
gruara, ki je zaposlen pri podjetju 
AGI • Giuliana, katero je ravno na 
tistem kraju začrtovalo horizontal­
ne cestne prometne znake. Ponesre­
čenega Battistona je Comino sam 
odpeljal v civilno bolnišnico v Ul. 
Vittorio Veneto, kjer so ga pridr­
žali na zdravljenju za 20 dni (pod 
pogojem, da ne bodo nastopile 
komplikacije.) Zdravnik mu je u- 
gotovil zlom desne noge.

Ob 10.20 so pridržali v bolnišni­
ci na zdravljenju za 10 dni 11-let- 
nega Edija Petejana s Peči 53. Pa­
del je s kolesa v bližini doma na 
gramozni cesti ter se potolkel po 
glavi.

Proslava ANPI in Osoppo 
septembra v Fojdi

V Fojdi v Beneški Sloveniji so 
se sestali predstavniki partizan­
skih organizacij ANPI in Osoppo 
ter se dogovorili o proslavi 20- 
letnice požiga v Fojdi in dveh 
sosednih občinah. Vasi so 1944. le­
ta uničili nacistični vojaki. Se­
stanek je vodil župan iz Fojde 
Giuseppe Pelizzo, Sporazumeli so 
se, da bo letošnjega septembra v 
tej občini svečanost v spomin na 
ta dogodek.

Na istem mestu na Travniku 
dve lažji nesreči
Včeraj okoli 18. ure se je pripe­

tila na Travniku, nasproti Roviso-

ve drogerije, kjer se cepita cesti 
proti galeriji Bombi in proti cer­
kvi sv. Ignacija, lažja prometna 
nesreča, ki ni zahtevala človeških 
žrtev, ampak je povzročila samo 
škodo na vozilih. Po Travniku se 
je peljal volksvvagen, ki je bil na­
menjen v Carduccijevo ulico. Z 
nasprotne strani se je pripeljal 
fiat 600, ki je napravil tako širok 
ovinek, da je zapeljal čisto na le­
vo stran ter se frontalno zaletel v 
volksvvagen. Na obeh vozilih je na­
stala škoda. Šoferja sta se spora­
zumela na kraju samem, da po­
ravnata stroške brez prisotnosti in 
razsojanja višjih organov, zakaj 
krivda je bila na dlani.

Prav na istem kraju pa se je 
prejšnji večer pripetila druga ne­
sreča. Zakrivil jo je motociklist, 
ki se je pripeljal iz Carduccijeve 
ulice. Točno na tistem mestu, kjer 
sta trčila včeraj avtomobila, se Je 
zaletel v fiat 600 predstavnika 
PSDI Rovisa. Motociklist je prav 
tako kot včerajšnji avtomobilist 
napravil širok ovinek. Ko je zagle­
dal avtomobil pred seboj je popol­
noma izgubil oblast nad vozilom 
ter se zaletel v levi blatnik. Moto­
ciklista so odpeljali v bolnišnico, 
kjer se bo zaradi udarca v gleženj 
zdravil 15 dni. Nekoliko škode sta 
utrpeli tudi vozili fiat 600 in mo­
tocikel.

VERDI. 17.15: «Le ninfette«, C. De- 
scondes in C. Pezzey. Francoski 
črnobeli film. Mladini pod 18. le­
tom vstop prepovedan. Zadnja 
predstava ob 22.

CORSO. 17.00; «Le avventure dl 
Cheyenne Bill*, C. VValcher in W. 
Blake. Ameriški črnobeli film. 
Zadnja predstava ob 22.

VITTORIA. Zaprto zaradi počitnic.
CENTRALE. 16.30: »La storia del

generale Custer*. E. Flym in O. 
De Havilland. Ameriški črnobeli 
film. Zadnja predstava ob 21.30.

PROSVETNO DRUŠTVO VRBA — SOVODNJE 

priredi 1., 2. in 3. avgusta

TRADICIONALNI PLES
z naslednjim programom:
Sobota, 1. avgusta — od 20.30 do 24. ure PLES 
Nedelja, 2. avgusta — ob 14.30 tekma v briškoll

ob 19. uri KONCERT godbe na pihala 
« RUDAR » iz Idrije 
od 20.30 do 24. ure PLES ob zvokih 
»Veselih rudarjev* iz Idrije 

Ponedeljek, 3. avgusta — od 20.30 do 24. ure PLES 
Za ples bo Igral ansambel «Calypso» VABLJENI!
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Kdo si bo priboril pravico za pot v Tokio?

Danes se prične v Neaplju 
državno prvenstvo v plavanju

Najbolj resni kandidati za olimpiado: štafeti 4x200 in 4x100 mešano (moški) 
ter plavalki Beneck in Saini - Mogoče pojde v Tokio tudi Tržačanka Cecchi

NEAPELJ, 29. — Jutri se bo v 
neapeljskem pokritem bazenu 
«Scandone» pričelo državno prven­
stvo v plavanju, ki se ga bo ude­
ležilo kakih 300 plavalcev in pla­
valk. Tekmovanje bo posebno važ­
no, ker se bo na podlagi doseže­
nih rezultatov odločalo o tem, ka­
teri plavalci pojdejo v Tokio. Ita­
lijanski plavalci so v Sanremu v 
tekmovanju z Angleži in Španci do. 
segli kar osem državnih rekordov. 
Te rezultate pa bi bilo treba sedaj 
potrditi tudi v sladki vodi bazena 
«Scandone,>.

Na sporedu bodo vsa tekmovanja 
z olimpijskega programa; dopoldne 
bodo izločilna tekmovanja, popol­
dne pa finali in nagraditev zmago­
valcev. Dejstvo, da je pred dnevi 
Beneck izboljšala državni rekord na 
200 m prosto in ga približala- na 
samih šest desetink sekunde evrop­
skemu rekordu, ki ga ima Lasterie, 
je zanimanje za neapeljsko tekmo­
vanje še povečalo.

V teh štirih dneh tekmovanj bo 
tehnični komisar reprezentance Co. 
stantino Dennerlein natančno opa­
zoval vse tiste, ki bi prišli v po­
štev za olimpiado; pravzaprav še 
ne za olimpiado, temveč za pri­
pravo za olimpiado. CONI je do. 
ločil — in to je povsem razumlji­
vo — da bodo šli v Tokio samo 
tisti plavalci, ki imajo možnost, da 
bi se dobro odrezali. Zdi se, da 
•e skoraj gotovo, da se bosta kva­
lificirali štafeti 4x200 m in 4x100 
mešano moški, ki bi mogoče uspeli 
uvrstiti se v finale. Proti Američa­
nom, Avstralcem in Japoncem ne 
bo mogoče kaj doseči, vendar pa 
italijanski štafeti ne bi smeli za­
ostajati za drugimi evropskimi dr­
žavami. Za vozovnico v Tokio se 
bodo v Neaplju borili najboljši ita­
lijanski plavalci: Bianchi, Rastrelli, 
Rora, Dennerlein, Orlando, Boscai- 
ni, Fossati, Spangaro, Della Savia, 
Gross, Giovannini, De Gregorio, 
Borraccia in Caramelli.

Med plavalkami bi morali biti 
Beneck in Saini skoraj gotovo v 
italijanski ekipi za Tokio. Mogoče 
bo šla v Tokio štafeta 4x100 m. 
Za mesta v štafeti se bodo borile 
Marcellini, Cutolo, Croce, Pacifici, 
Cecchi, Noventa, Pasqualetti, Baro­
ne in druge.

Tudi Fritz Dennerlein se je vpi­
sal za tekmovanje, čeprav je že 
pred časom sklenil, da bo samo še 
Igral vaterpolo. Verjetno bo plaval 
v štafetah in mogoče tudi na 100 m 
prosto.

sicer kot prvi plavalec jugoslovan­
ske štafete 4x200 m. Poljak Stan 
kiewicz pa je dosegel državni re 
kord na 200 m metuljček z 2’23”8.

Nova reprezentanca 
vaterpola v SZ

MOSKVA, 29. — Samo dva čla- 
a pred kratkim razpuščenega so- 
jetskega reprezentančnega vater- 
olskega moštva sta vključena v 
ovo reprezentanco. (Kot je znano, 
3 reprezentančno moštvo razpusti- 

zaradi obtožbe, da so vaterpoli- 
ti reprezentanti tihotapili blago iz 
lozemstva v SZ.) Omenjena igral- 
* sta Boris Grišin in Vladimir Se. 
lenov, oba iz Moskve. Novo re- 
rezentančno moštvo je že pričelo 
rening za mednarodne tekme: 3. 
vgusta z Vzhodno Nemčijo in 22. 
vgusta z Madžarsko.

» * *

Dvodnevno tekmovanje plavalnih 
sprezentanc Jugoslavije in Poljske 
8 je končalo z zmago jug. ekipe 
eno točko razlike — 109:108. Ju- 

oslovani so zmagali v plavalnih 
isciplinah s 93:80, medtem ko so 

skokih v vodo zmagali Poljaki 
28:16.
Na plavalnem dvoboju med Polj- 

ko in Jugoslavijo v Szczecinu je 
jgoslovanski plavalec Dijakovi^ 
ostavil nov jugoslovanski rekord' 
a 200 m prosto s časom 2’7"4, in

Določeni juniorji 
za dvoboj s Poljsko
RIM, 29. — Predsedstvo FIDAL

je določilo juniorsko lahkoatlet­
sko reprezentanco za troboj s 
Poljsko in Francijo, ki bo 9. av­
gusta v Glsztynu. (X pomeni, da 
je treba atleta šele določiti.)

100, 200, 4 x 100 m: Draghini, 
Laverda, Sguazzero, Vallet, Vi- 
cardi, X.

400 4 x 100 m: Cigola, Dall’Ar-
rpi, Fusi, Puoši, Scatena.

800 ' m: CaTŠbelli, Giomefto.
1500 m: Finelli, Giancaterino.
3000 m: Leoni, Sabbatino.
110 m ovire: Caroti, Golidi.
400 m umre: Gandolfi, X.
1500 m ovire: Calabretta, Va­

lente.
Višina: Candeloro, X.
Daljina: Tartaglino, X.
Troskok: Averone, X.
Palica: Dionisi, X.
Krogla: Asta, Buffon.
Disk; Asta, Simeon.
Kopje: Di Blas, Saitz.
Kladivo; Guarnelli X.
Hoja 10 km: X, X.
Rezervi: Fossini, Rondelli. 
Francozi so za ta troboj najavili 

sledeče atlete:
100 m: Bambuck, Bernard 
200 m: Fenouil, Truffier, Dauriac 
400 m: Lafaye, Moro 
800 m: Taillard, Dufresne 
1500 m: Clermont, Colin, Beljean 
3000 m: Beavogui, Colin, Beljean 
1500 m ovire: Babolat, Caillette 
110 m ovire: Ratajczack, Morelat- 

to, Tetaria
400 m ovire: Huc, Bruant, Dinety 
Višina: Le Herisse, Mouren, Ca- 

zalon, Seznec
Daljina: Verges, Brivois, Vix 
Palica: Gasnier, Franfor 
Troskok: Gaisnier, Leguellec, Na- 

dal, Vix
Krogla: Ruiz, Lhomme, Hubiche, 

Thomas
Disk: Hubiche, Pousson, Ruiz 
Kopje: Szcykutowics, Vincent,

Zanchetta
Kladivo: Bouillon, Poirier 
štafeta 4x100 m: Bernard, Bam­

buck, Fenouil. Dauriac, Truffier 
štafeta 4x400 m: Lafaye, Moro,

Aubry, MBrzac, Lameloise.
V nedeljo so francoski Juniorji 

premagali belgijske v Lillu z 
235,5:152,5. (Nastopali so po trije 
tekmovalci v vsaki disciplini.) Od 
tistih, ki so določeni za troboj s 
Poljsko, lahko navedemo sledeče 
dosežene rezultate v dvoboju z Bel. 
gijci: 100 m: Bernard 10”7. (Bam­
buck, ki ni nastopil, pa je že do­
segel 10”4!). 200 m: Fenouil 21’’8, 
Truffier 22”4. 400 m: Lafaye 49”1, 
Moro 49”3. 800 m: Taillard 1’55”1, 
Dufresne 1'56”. 1500 m: Clermont 
8’57”3, Colin 3’57”6, Beljean 3’57”8. 
$000 m: Beavogui 8’55”8. 110 m ovi­
re: Morelatto 14”7, Tetaria 155. 400 
m ovire: Huc 55”6, Bruant 56”7.
1500 m ovire: Babolat 4’25”6, Cai- 
lette 4’26”4. Višina: Cazalon 190, 
Seznec 190. Daljina: Vix 7,20. Pali­
ca: Gasnier in Fanfor 3,80. Troskok: 
Gaisnier 14,68, Leguellec 14,19, Na- 
dal 13,93. Krogla: Ruiz 13,94, Lhom­
me 13,88, Thomas 13,71. Disk: Pous­
son 42,22, Hubiche 41,78. Kopje: 
Zanchetta 60,80, Vincent 57,36. Na 
4x100 m so dosegli 41”8, na 4x400 
pa 3’21”8.

v soboto ubil v Francorchampsu 
v Belgiji, je danes prispelo v do­
mače mesto. Pogrebni sprevod je 
šel do neke cerkve, nakar so po­
kojnega dirkača odpeljali v nje­
gov domač kraj nekaj kilometrov 
od Firenc in ga tam pokopali v 
družinski grobnici.

Udinese 
brez igrišča!

VIDEM, 29. — Občina Videm je 
od lastnika stadiona «Moretti» pre­
jela sodni akt s pozivom, naj za­
pusti ta stadion.

Nogometno društvo Udinese je 
vedno svoje prvenstvene tekme 
igralo na stadionu »Moretti*, za 
prihodnje 'eto, ko igra v ligi C, 
pa si bo moralo iskati kak drug 
športni prostor.

ZAHTEVE 
NISO SKROMNE

JOSE’ ALTAFINI 
hoče 30 milijonov, da bi še na­
dalje igral pri «Milanu», in sicer 
kot nagrado za angažma za eno 
samo sezono. Voditelji «Milana» 
pa nimajo namena, da bi tem 

pretiranim zahtevam ustregli

VELIKA ŠPORTNA PRIREDITEV APRILA V LJUBLJANI

Svetovno prvenstvo v namiznem tenisu 
prvič v rokah slovenskih organizatorjev

Čeprav preliminarne prijave niso obvezne, S£ je doslej prijavilo že 21 
držav, med njimi tudi ZDA, Avstralija, Kitajska, Gana in Kolumbija

Prihodnje leto bo v Ljubljani sve. 
tovno prvenstvo v namiznem teni­
su (kratica: SPENT), za katero je 
sedaj že določeno, da se bo urad­
no pričelo 15. aprila 1965 ob 19. 
uri, čeprav se bodo moštvena tek­
movanja pričela že isti dan dopol­
dne. V Ljubljani se za to pomemb­
no prireditev že zelo resno in 
skrbno pripravljajo. Organizacijski 
komite oziroma njegov sekretariat 
že dela s polno paro, posebna ko­
misija za tiskovno službo pri or­
ganizacijskem komiteju pa izdaja 
že sedaj poseben bilten (Press In­
formacije SPENT) za obveščanje. 
Predsednik komisije za tisk in od­
govorni urednik biltena je novinar 
Marko Rožman.

Čeprav je do te prireditve še 
daleč, objavljamo nekatere podrob­
nosti o pripravah, ker želimo tudi 
prispevati (c propagandi za to pri­
reditev, prvič zato, ker se namiz-
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IV. ETAPA DIRKE «P0 JUGOSLAVIJI» BEOGRAD-NOVI SAD

V ekipni vožnji na kronometer 
je zmagalo moštvo Jugoslavije
V generalnem plasmaju je Jugoslavija še povečala prednost pred drugoplasirano Bolgarijo

AVTOMOBILIZEM

FIRENCE, 29. — Truplo mlade­
ga avtomobilskega dirkača iz Fi­
renc Piera Frescobaldija, ki se je

BEOGRAD, 29. — V jubilejni dir. 
ki «Po Jugoslaviji* so jugoslovan­
ski kolesarji v 4. etapi od Beogra­
da do Novega Sada, v kateri so 
tekmovala posamezna moštva v 
časovni vožnji, povečali vodstvo v 
generalnem plasmaju. Jugoslovan­
ska ekipa, ki je startala kot zad­
nja, devetnajsta po vrstnem redu, 
je prevozila 71 kilometrov dolgo 
pot v času 1.30’07”. Moštvo je ce­
lo etapo vozilo izvrstno in je pri­
spelo na cilj eno minuto pred pri­
čakovanjem. Tekmovalce Valenčiča, 
škrla, Biliča, Baila in Ukmarja je 
na cilju v Novem Sadu pozdravi­
lo nad 20.000 ljudi. Drugo mesto 
je zavzela ekipa Bolgarije z 1.31’40”, 
tretje Češkoslovaške 1.32’05”. Ekipa 
Slovenije se je plasirala na 11. me­
sto s časom 1.38’06”.

Po današnji etapi, ki se računa 
samo za ekipni plasma, vodi v ge­
neralnem plasmaju Jugoslavija s 
44.42T9” pred Bolgarijo 44.44’50”, 
Češkoslovaško 44.5F00”. Ekipa Slo­
venije je na 10. mestu s 45.28’29”. 
Jutri je na sporedu 5. etapa Novi 
Sad . Ložnica s 122 km.

Dirkači bodo morali po prevože­
nih 4 etapah premagati še 14 etap:
V. etapa — četrtek, 30. jul.: Novi 

Sad . Ruma - Ložnica 122 km.
VI. etapa — petek, 31. jul.: Tuzla- 

Sarajevo 182 km.
Sobota, 1. avg. — prost dan v Ilidži 

pri Sarajevu.
VI. etapa — nedelja, 2. avg.: Sa­

rajevo - Zenica 84 km.
VIII. etapa — nedelja, 2. avg.: Ze­

nica . Travnik 60 km.
IX. etapa — ponedeljek, 3. avg.: 

Jajce - Banjaluka (ekipno).
X. etapa — ponedeljek, 3. avg.: 

Banjaluka . Nova Gradiška 77 km.
XI. etapa — torek, 4. avg.: Nova 

Gradiška - Karlovac 196 km.
XII. etapa — sreda, 5. avg.: Kar­

lovac . Pulj 210 km.
XIII. etapa — četrtek, 6. avg.:

Pulj . Koper 100 km.
XIV. etapa — četrtek, 6. avg.:

Koper - Nova Gorica 110 km.
XV. etapa — petek, 7. avg.: Nova 

Gorica - Vršič 109 km.
XVI. etapa — petek, 7. avg.: Kranj­

ska gora - Ljubljana 90 km.
XVII. etapa — sobota, 8. avg.: 

Ljubljana - Novo mesto 60 km 
(na kronometer).

XVIII. etapa — sobota, 8. avg.;
Novo mesto . Zagreb 76 km.
Kot vidimo, bodo morali dirkači 

dvakrat zaporedno vozili po 210 km 
na dan — od Karlovca do Pulja 
ter drugi dan od Pulja do Nove 
Gorice z 2-umim počitkom v Ko­
pru. Naslednji dan pa bo težka 
etapa z vzponom na Vršič.

* * * i

MOSKVA, 29. — Sovjetski kole­
sar Viktor Logunov je s časom 
29”40 zrušil amaterski svetovni re­
kord na 500 m z letečim startom, 
ki ga je včeraj postavil Belgijec 
Sercu z 29”66. Letonec Imant Bod- 
nieks je potem izenačil čas Logu- 
nova. Obadva rezultata sta bila do­
sežena na prvenstvu SZ.

V Kopru prvenstvo 
za jadrnice «snipc»

Danes se začne v Kopru držav­
no prvenstvo v jadranju za jadrni­
ce «snipe». Prijavljenih je nad 25 
jadrnic s koprske obale, z Reke in 
iz Splita, razen tega pa pet jadr­
nic iz Trsta, Chioggie in Tržiča 
Favorit je državni prvak Grego z 
Reke, najbolj nevarni nasprotniki 
pa mu bodo Koprčana Cerkvenik 
in Cok ter Izolčan inž. Majerič. 
Odprto državno prvenstvo jadrnic 
«snipe» bodo odslej organizirali 
vsako leto med glavno turistično 
sezono ter razširili povabila na vse
evropske države.

* * *

Pri Kopru so v novem bazenu v 
Zuštemi organizirali prvo kolo re­
publiškega članskega prvenstva v 
vaterpolu. Zmagala je premočno 
ljubljanska Ilirija, ki je dobila vsa 
srečanja. Drugi je bil Celulozar iz 
Krškega, tretji Koper, četrta Ljub­
ljana in peta Renče. Primorska za­
stopnika nista dosegla zadovoljive­
ga uspeha. To velja zlasti za Ko­
per, ki je imel v odločilnih sre­
čanjih s Celulozarjem in z Ilirijo 
prednost, potem pa je to prednost 
zaradi slabe taktike zapravil. S Ce­
lulozarjem so na primer vodili že 
7:4, potem pa so dobili pet zadet­
kov po vrsti. Ne glede na to, so 
strokovnjaki ugodno ocenili kopr­
sko moštvo, ki ima zaradi odličnih

plavalcev vse možnosti za prodor 
v vrh slovenskega vaterpola. Igral­
ci Renč so bili sicer zadnji, ven­
dar so osvojili simpatije občinstva 
zaradi svoje borbene in fair igre. 
Kot novinci so prav dobro prestali 
začetni krst in zanje lahko rečemo, 
da so napredovali tako rekoč od 
tekme do tekme. Ce jim bo okraj­
na zveza za telesno vzgojo preskr­
bela dobrega vaditelja, se bodo lah­
ko prihodnje leto enakovredno bo­
rili z drugimi ekipami.

SIRACUSA, 28. — Avtomobilski 
dirkač Guido Sapienza iz Catanie 
je umrl v bolnišnici v Siracusi, 
kjer je bil od 4. julija. Na ((triur­
ni nočni dirki* v Siracusi je zavo­
zil s ceste ter pri tem dobil več 
ran in zlomov.

ni tenis tudi v Trstu precej raz­
vija in v nemajhni meri prav meči 
slovenskimi mladinci, drugič zato, 
ker bo verjetno marsikdo izko­
ristil bližino Ljubljane, da bo šel 
vsaj enkrat v desetih dneh (toliko 
časa bo prvenstvo trajalo) pogle­
dat nastop najboljših igralcev na- 
m.znega tenisa vsega sveta.

Tekmovanje bo trajalo od 15. 
do 25. aprila. Določene so že tu­
di cene vstopnic. Igralni čas bo 
dopoldne, popoldne in zvečer. Ce­
na dnevnih (dopoldne ali popol­
dne) vstopnic bo od 15. do 18. ter 
od 21. do 24. aprila za stojišče 
200 din, za sedež 300 din; zvečer 
stojišče 300 din, sedež 500 din; za 
oba dni finalnih tekmovanj — 19. 
in 25 april — stojišče 400 din, se­
dež v sredini 1.000 din, stranski 
sedež 800 din, skrajni stranski se­
dež 600 din. Omenjene cene ve­
ljajo vedno le za eno zaključeno 
prireditev, torej dopoldne ali po­
poldne ali zvečer in ne za ves dan. 
Vstopnice bodo do 1. februarja 
1965 v predprodaji z 10“ o popu­
stom, medtem ko bo popust pri 
permanentnih vstopnicah za vse 
prireditve SPENT 30° o; te vstopni­
ce bodo v prodaji le do 1. februar­
ja 1965. Sklep o dodatnem popu­
stu za skupinski obisk šol, namiz­
noteniških organizacij in drugih bo 
sprejet naknadno.

Komisija za sodnike je v zad­
njem mesecu opravila mnogo dela 
pri izpopolnjevanju sodniških kan­
didatov. Med ostalim so imeli po­
svet vodij centrov za priprave sod­
nikov ter demonstracijo igranja in 
sojenja v Ljubljani in na Jeseni­
cah. Komisija je tudi vzpostavila 
stik z Visoko šolo za telesno kultu­
ro v Ljubljani. Na poletnih tečajih 
šole v Rovinju bodo za namizno­
teniške sodnike izšolali 70 študen­
tov, od katerih jih bo nekaj ne­
dvomno sodilo na SPENT.

V času SPENT bo v prostorih 
Jugoagenta na Titovi cesti v Ljub­
ljani delovala centralna informa­
tivna pisarna SPENT (CIP). V bi­
vališčih tujih ekip pa bo na voljo 
informacijska služba povezana s 
CIP.

V kratkem se bodo pričele pri­
prave spremljevalcev ekip. Na o- 
snovi javnega natečaja bo izbranih 
približno 50 spremljevalcev ali 
spremljevalk, ki bodo v pomoč tu-
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Benvenuti - Bettini 
danes v Sanremu
SAN REMO, 29. — Jutri zvečer 

se bosta na občinskem stadionu v 
San Remu spoprijela za naslov 
italijanskega prvaka srednje kate­
gorije sedanji prvak Nino Benve­
nuti ter izzivalec Fabio Bettini.

Za dvoboj vlada veliko zanima­
nje. Benvenuti v svoji karieri ni­
koli ni bil poražen, Bettini pa se 
je že tudi uspešno boril proti 
boksarjem svetovne veljave. Bet­
tini ima 26 let kot Benvenuti. Pri­
silil je k neodločenemu rezultatu 
črnca Dialla, ki je sedaj uradni 
izzivalec Vižintina za evropsko 
prvenstvo kategorije supervvelter; 
nadalje se je neodločeno boksal z 
Rauem Sugarom Robinsonom in 
dvakrat je dosegel neodločen re­
zultat z ameriškim črncem Ted- 
dyjem Wrighton. Premagali pa so 
ga doslej boksarji take veljave kot 
Lieveque, Mazzinghi, Visintin in 
Santini.

Benvenuti se sedaj tretjič bori 
za naslov državnega prvaka, ki 
si ga je priboril leta 1963, ko je

premagal Tommasa Truppija iz 
Brindisija s k.o. v 11. kolu in ie 
ta naslov obranil tudi v dvoboju 
s Costantinom Florejem, katerega 
je prav tako premagal k.o. v 3. 
kolu.

TENIS
SAN BENEDETTO DEL TRON- 

TO, 29. — V svoji drugi etapi tur­
neje po Italiji so se profesionalni 
igralci tenisa IPTA (združenje naj­
boljših profesionalnih igralcev sve­
ta) včeraj ustavili v San Benedetto 
del Tronto ter odigrali tri igre.

Rezultati:
Gonzales (ZDA) - Buchholz 6:3, 

6:2. Rosewall (Avstral.) - Gimeno 
(Sp.) 7:5, 4:6, 6:3. V dvoje: Rose- 
wall in Gimeno - Gonzales in Buch­
holz 6:3.

ODBOJKA
V Dubrovniku sta bila medna­

rodna odbojkarska dvoboja. V mo­
ški konkurenci je Jugoslavija pre 
magala SZ 3:0 (15:12, 15:8 in 17:15). 
Prav tako s 3:0 (15:5, 15:6, 15:2) je 
ženska ekipa SZ odpravila Jugo­
slovanke.

jim ekipam. Večje ekipe bodo ime­
le vsaka svojega spremljevalca, več 
manjših pa skupne. Večina sprem­
ljevalcev bodo študentje in štu­
dentke.

V zvezi z nastavitvijo uradni n 
udeležencev SPENT je bilo skle­
njeno, da bodo tekmovalci stano­
vali v hotelih Slon, Turist in 
Union, rezerva pa je še hotel Ili­
rija delegati za kongres ITTF bo­
do bivali v hotelu Lev.

Tekmovalci bodo imeli na voljo 
neprekinjen krožni prevoz med 
parkirnim prostorom na ploščadi 
pri palači Metalke, v neposredni 
bližini hotelov Slon, Union in Tu­
rist, in dvorano, kjer bo tekmo­
vanje.

Predlog za uradni izlet udeležen­
cev SPENT je pripravljen v dveh 
variantah. Po prvi naj bi potekal 
na relaciji Ljubljana - Bled - Bo­
hinj - Brnik - Ljubljana, po drugi 
pa Ljubljana - Postojna - Opatija - 
Ljubljana. Akreditirani novinarji bo­
do imeli poseben izlet, predlagana 
je relacija Ljubljana - Velenje - 
Ljubljana.

Zaključni večer za vse uradne 
udeležence SPENT naj bi bil po 
predlogu Komisije za izlete in pri­
reditve v veliki dvorani ljubljan­
skega Gospodarskega razstavišča.

V izdelavo so bile oddane znač­
ke za obiskovalce, skupno 30.000, 
od katerih jih bo prvih 2.000 v 
prodaji že po 15. septembru 1964. 
Značke so kvadratne oblike, veli­
kosti 20 x 20 mm in bodo imele 
na srebrni osnovi namiznoteniški 
lopar (rdeče, zelene, modre ali an- 
tracitno sive barve), belo žogico 
ter temen napis 28 SPENT 1965 
Ljubljana. Na ta način bodo 4 po 
barvi različne značke sestavljale se­
rijo. Idejni načrt za značke je delo 
ing. arh. Miklavža Mušiča. Izdela­
na je tudi idejna skica zunanje 
dekoracije Ljubljane v času prven­
stva — avtor je ing. Franci šker- 
lovaj.

V zadnjem času je bilo nekaj 
obiskov iz inozemstva. Predstavni­
ki firme Elektroimpex iz Budim­
pešte so prišli na razgovore in 
podpis pogodbe o izdelavi semafo- 
rov, v Ljubljani se je mudil tudi 
predstavnik milanske tvrdke Ber­
tom g. dr. Eugenio Losa, ki se je 
razgovarjal o izdelavi značk, prav 
tako pa je bil na obisku tudi g. 
Tord Andersen, predstavnik tovar­
ne STIGA iz Švedske, katere re­
kviziti bodo uporabljeni na SPENT

Turistično društvo Bled je orga­
nizacijskemu komiteju ponudilo fe­
stivalno dvorano na Bledu za mo­
rebitne priprave domačih in tujih 
ekip pred SPENT.

Avstralska namiznoteniška zveza 
je istočasno s prijavo tekmovalcev 
tudi sporočila, da bo prišlo z eki­
po precej gledalcev, ki bodo ogled 
SPENT povezali z ogledom Slove­
nije in Jugoslavije Prihod avstral­
ske ekipe je najavljen že za 1. 
april 1965, torej bodo imeli zad­
nje priprave pred prvenstvom v 
Sloveniji.

Zastopnik zahononemške tvrdke 
Siemens je v Ljubljani predaval 
strokovnjakom o ozvočenju dvoran, 
še posebej pa bodoče ljubljanske.

Organizacijski komite je sklenil, 
da bodo fotoreporterji akreditirani 
na SPENT v minimalnem številu, 
da pa bo vsakemu interesentu omo­
gočena nabava fotografij s SPENT 
od uradne foto službe, ki jo bo 
verjetno prevzelo neko ustrezno 
ljubljansko podjetje.

Med SPENT bo izvedeno tudi 
prvenstvo akreditiranih novinarjev, 
ki bodo tekmovali kot posamezni­
ki in sicer maksimalno do 80. Vse 
igre bodo na 2 dobljena niza. Prvo 
tekmovanje novinarjev je bilo iz­
vedeno na svetovnem prvenstvu v 
Pragi 1963, zmagovalec pa je bil 
Jugoslovan Zdenko Uzorinac.

Generalni sekretar ITTF g. Roy 
Evans je v imenu zveze poslal na­
miznoteniški zvezi Jugoslavije pi­
smo, ki vsebuje mnogo koristnih 
napotkov za organizacijo SPENT. 
Govori predvsem o dosedanjih iz­
kušnjah glede igralnega prostora 
in časa, bivanja in prevoza tekmo­
valcev ter administracije na prven­
stvu in kongresu ITTF. Namizno­
teniška zveza Jugoslavije je v svo­
jem odgovoru seznanila ITTF z do­
sedanjimi pripravami in še posebej 
podrobneje obdelala vprašanja, ki 
so bila postavljena v omenjenem 
pismu.

ITTF po svojem statutu nima 
uradnega jezika ali jezikov, ampak 
je vsak jezik vsake včlanjene or­
ganizacije uraden. Iz praktičnih 
razlogov pa daje statut prednost 
naslednjim jezikom: angleščina, a- 
rabščina, francoščina, nemščina, ru­
ščina in španščina. 30. in 31. av­
gusta 1964 bo v Pragi zasedal iz­
vršni odbor ITTF. Na dnevnem 
redu bo med ostalim poročilo o 
pripravah na 28. SPENT in dolo­
čitev o sistemu ekipnega in posa­
meznega tekmovanja na SPENT.

Do 15. julija je bil rok za vrni­
tev preliminarnih prijav za tekmo­
valce na 28. svetovnem prvenstvu. 
Do omenjenega roka se je začasno 
prijavilo 21 držav, in sicer: An­
glija, Madžarska, ZR Nemčija, Av­
stralija, Izrael, Romunija, Finska, 
Nizozemska, Avstrija, DR Nemčija, 
Gana, ZDA, ČSSR, Francija, Jugo­
slavija, Kitajska, Danska, škotska, 
Grčija, Kolumbija in Poljska. Pri­
pomniti pa je treba, da prelimi­
narne prijave za države, ki so čla­
nice > Mednarodne zveze za namiz­
ni tenis niso obvezne. Po sedanjih 
preliminarnih prijavah je najštevil­
nejša — 37 oseb — jugoslovanska 
ekipa (moški, ženske, spremstvo), 
za njo pa Kitajska (32), Avstrija 
(30), Madžarska (16) itd.

Do omenjenega datuma so po­
slala prijavo za svojega poročeval­
ca uredništva 46 časopisov iz Ju­
goslavije in inozemstva. Doslej je, 
logično, največ prijav (in pri tem 
bo tudi ostalo) iz Jugoslavije: 19. 
Po 5 listov se je prijavilo iz ZR 
Nemčije, V. Britanije in Kitajske. 
Iz ČSSR so prijavljeni 4, iz Bel­
gije in Avstrije po 2, po 1 pa iz 
DR Nemčije, ZDA, švedske in — 
vsaj doslej — tudi iz Italije, in 
sicer je iz Italije prijavljen prav 
naš list.

Najuspešnejši udeleženci doseda­
njih svetovnih prvenstev (po osvo 
jenih prvih mestih) so:

moški posamez.
Bama (Madž-Angl) 5
Vana (ČSSR) 2
Szabados (Madž) 1
Andreadis (ČSSR) —
Bergman (Av-Angl) 4
Sido (Madž) 1
Kelen (Madž) —
Bellak (Madž) —

ženske
Rozeanu (Rom) 6
Mednyanszky (Madž) 5
Farkaš (Madž) 3
Matsuzaki (Jap) 2
Kettnerova (ČSSR) 2

dvojice
3
3
1
3
1
2

mešane dvojice 
1 
2 
1 
1

2
2
1

ekipe
7
5
6
4 
2 
2
5
6

skupaj
16
12

8
8
7
7
7
7

13
10
9
e
6

A. R. tun
Venček vedrih

Razposedli so se okrog mo- 
ega nahrbtnika in začel sem 
emati iz njega, kar je bilo v 
(jem.

«Le jejte, le jejte! Daj, vze- 
ni, Rozalija! Le jejta, Zorko, 
lofka!* sem jih velikodušno 
»riganjal, ko sem razstavljal 
edi po prtu. «Tu je salama, 
u pašteta, tu so hrenovke — 
ak, kje pa so? Aha, jih že i- 
nam.» In sem izvlekel na dan 
>el «roženkranc» hrenovk, ki 
o imele zdravo barvo in so se 
:ar same ponujale. «Nate, jej- 
e, nadomestite si kalorij, ki 
te jih iztrošili med potjo.*
Tako sem jim prigovarjal s 

mkritim namenom, da bi kar 
saj več vsebine iz mojega na- 
lrbtnika preložil v njihove že- 
odce. Vsak grižljaj manj v

mojem nahrbtniku, kaplja zno­
ja manj na mojem čelu, sem 
modroval sam pri sebi.

«Jaz bi najprej ribe,* je re­
kel sine in segel po škatli sar­
din.

Ko jih je pospravil, si je o- 
gledal prazno škatlo, prebral 
neki napis in dejal;

♦Poglej, tata, tu piše 'Rok 
trajanja šest mesecev’ pa sem 
jih pojedel v šestih minutah.*

«Kajpak, to je očitna slepa­
rija,* sem dejal in opazoval 
trojico, ki je jedla z zavidanja 
vrednim tekom, , medtem ko 
meni še na misel ni prišlo, da 
bi kaj vtaknil v usta.

«Zakaj pa ti ne ješ, tata?* 
je zanimalo sineta.

«Nimam teka. Le jej, Zorko! 
še moj del pojej, če hočeš, jaz

ne bom jedel. Sploh ne vem, 
ali bom še kdaj jedel. Cisto 
pri kraju sem. Nobenega upa­
nja nimam, da se bom živ 
spravil s te vražje grbe.*

♦Pa ja ne misliš umreti tu 
gori?* se je ustrašila žena.

«Mislim, da si res na tem, 
dn še danes postaneš vdova, 
Rozalija,* sem rekel s takim 
glasom, da sem se ga še sam 
ustrašil.

«Pojdi no! Nikar ne čenčaj 
takih!*

♦Nikdar več ne pojdeš z na­
mi v hribe,* je rekla Zofka o- 
gorčeno. ♦Same sitnosti nam 
povzročaš in nam groziš, da 
boš umrl med potjo. Veninven 
stokaš in godeš in zabavljaš 
zdaj čez to, zdaj čez ono. Skrat­
ka, ves izlet nam vsakokrat 
pokvariš, da veš.*

♦Zakaj pa ste me spet pri­
morali, da sem šel z vami. a? 
... No, saj me ne boste več 
vlekli ne v hribe ne drugam 
Slutim, da je to moj zadnji 
izlet...»

♦Molči no že enkrat, tata!*

me je presekal fant. »Nikar 
venomer ne javkaj kakor kaka 
stara nona! Namesto da bi 
nam dajal zgled, kako je tre­
ba premagovati razne težave, 
moramo mi tebe spodbujati, 
da se sploh premikaš naprej. 
Mene na tvojem mestu bi bilo 
sram.*

Molče sem se zleknil po niz­
ki travi m se vdajal prijetne­
mu ugodju počitka.

Ko so moji trije dragi po­
spravili dobršen del vsebine 
mojega nahrbtnika, so se z 
okrepljenimi močmi znova spo­
prijeli s Čavnom.

Fantu in punci, ki sta se po­
dila s tisto mladostno neugna­
nostjo, ki ne pozna ovir in za­
prek, je sledila žena z nekoli­
ko bolj umirjenim korakom. 
Dva lučaja za njo pa sem mu­
koma capljal Jaz po vijugasti 
stezi, ki se je vlekla v nedo­
gled. Moja telesna teža, ki je 
bila skoraj enaka teži trojice, 
mi ni dopuščala, da bi se v 
hoji kosal z njo; zato sem po 
vsakem odpočitku kmalu za­
ostal za njo. Spotoma sem od

časa do časa postal, zajel sa­
po in spet odrinil dalje. Ker 
pa je bilo teh postankov če­
dalje več, se je razdalja med 
menoj in mojimi bolj in bolj 
večala. Kdaj pa kdaj se je kdo 
bežno ozrl nazaj in mi vrgel 
kako spodbudno besedo, ki pa 
je prav toliko zalegla, kot če 
bi molčal.

Ko me je pot spet hudo u- 
gnala, sem se oprl na bližnjo 
skalo in naredil prvi požirek 
konjaka iz ploščate stekjeniči- 
ce, ki sem jo nosil v zadnjem 
hlačnem žepu. Podkrepljen s 
tem krepkim krepčilom sem 
nato lezel dalje za svojci, ki 
so Jo po gamsje ubirali po 
hrbtišču Čavna.

Cez čas so me spet počakali.
♦Hodi no malce bolj korajž­

no, tata!* je rekla Zofka, ko 
sem se jim bližal. »Se teh ne­
kaj sto metrov pozobljemo, pa 
smo na konju.*

♦Ne vem, če bom to doživel,* 
sem sunil iz sebe in pobesil 
spodnjo ustnico, ko d h name­
ravam zajokati. Nato sem po­
vzel; ♦že ikskrat sem rekel, da

ne pojdem več z vami v hribe, 
na, pa me spet vlečete s seboj 
kakor medveda na verigi.*

♦Ne bodi no tako tečen, ta­
ta!* je dejala punca. »Boš vi­
del, da bodo ti tvoji napori 
obilno nagrajeni s tem, da boš 
na vrhu užival ob prelepem 
razgledu na Vipavsko dolino....*

♦Piši me v uho s svojo re­
klamo!* sem jo prekinil »Prav 
nič mi ni bilo treba lezti ti­
soč in tristo metrov visoko za­
to, da bi od ondi zeval v doli­
no...»

Moje nadaljnje besede je 
odnesel plaz krohota, ki se je 
utrgal iz prsi 'rclice. Globoko 
užaljen sem sc odtrgal od nje 
in molče grebel dalje <r reber. 
Kmalu nato sta fant ivi pun 
ca šinila mimo mene kakor 
dve gazeli mimo nosoroga. Do­
hitela me je žena, mi vrgla 
nekaj spodbudnih besed ter 
pristavila:

♦Stopi hitreje, tata, sicer ne 
pridemo na vrh do svetega Ni­
koli.*

♦Ne morem hitreje,* sem re­

kel čemerno, »še v grob me bo­
ste spravili s tem prekletim 
hribolazenjeml*

♦Ne bo te konec zastran te­
ga, ne!»

♦Kajpak, nespametno bi bilo 
pričakovati od tebe razumeva­
nje za moj položaj,* sem dejal 
globoko prizadet. »Tebi se ni­
ti sanja ne, da bom vsak čas 
popolnoma obnemogel.*

♦Do vrha boš pa ja vzdržali*
Namesto da bi kaj pripom­

nil na te ženine besede, sem 
dejal:

♦če se srečno vrnem domov 
j— kar pa močno dvomim — 
me nikdar več ne zvabite na 
hoben hrib, ki nima vzpenjače. 
Ne, dosti imam tega salamen­
skega ubadanja s hribi. Nisem 
za to, pa konec!*

♦Bodi no že enkrat tiho, ta­
ta?* me Je pokarala žena. »Kar 
naprej. Jaz pa sem samo so- 
haprej godrnjaš in kališ člo­
veku še to malo veselja ,ki ga 
ima. Prav res bi bilo bolje, če 
bi te pustili doma,* je zaključi­
la in odhitela dalje.

Spet sem ostal sam daleč 
ozadju sam s svojimi moreč 
mi tegobami.

Nekje so me počakali.
♦No. kako se počutiš, tata? 

me je vprašal poba, ko sei 
prikolovratil do njih.

♦ Kakor zajec v zanki,* sei 
pahnil iz sebe primero in i 
malone sesedel od izčrpanost 
Od čela mi je tekel znoj, us 
niče so bile zlepljene, oči s 
zrle v prazno.

Moji so se rahlo vznemirj 
ni zgrnili okrog mene in ir 
prizadevno spraševali ,ali n 
je slabo, ali se bolje počutir 
ali botn mogel dalie in tak 
pel in bolščal nekam preds 
kjer je vse bilo zavito v nepn 
dimo sivino.

Preteklo je deset minut, pr 
den sem prišel do besede. T 
daj sem zarobantil:

♦Naj vrag vzame vse hrit 
in še doline povrhu! Se enkri 
vam povem: nikoli več na n< 
ben hrib! Ce mi odslej ne b

(Nadaljevanje sledi/
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